ОТЧЕТ
о выполнении плана работы БУ «Госкиностудия «Чувашкино» и архив 
электронной документации» Минкультуры Чувашии 
за IV квартал и весь 2019 года

Деятельность бюджетного учреждения Чувашской Республики «Государственная киностудия «Чувашкино» и архив электронной документации» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики (далее Госкиностудия «Чувашкино» и архив) осуществлялась в соответствии с Федеральным законом «О государственной поддержке кинематографии Российской Федерации» от 22.08.1996 № 126-ФЗ, Федеральным законом «Об архивном деле в Российской Федерации» от 22.10.2004 № 125-ФЗ, Законом Чувашской Республики «Об архивном деле в Чувашской Республике» от 30.03.2006 № 3, и государственным заданием Госкиностудии «Чувашкино» и архива на 2019 год. 
Проводилась работа по выполнению плана мероприятий подпрограмм «Развитие архивного дела» Государственной программы Чувашской Республики «Развитие культуры и туризма на 2014-2020 годы», утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 31.12.2013 № 570, "Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016-2020 годы", утвержденной постановлением от 30.12.2015  № 1493, и постановлений коллегии Минкультуры Чувашии, касающихся деятельности Госкиностудии «Чувашкино» и архива.
В соответствии с государственным заданием в отчетный период проводились работы по обеспечению сохранности и учету архивных документов, научному описанию архивных документов, созданию традиционных и автоматизированных справочно-поисковых средств к архивным документам, комплектованию архивными документами, по хранению, изучению, популяризации, обеспечению сохранности, формированию и учету фондов фильмофонда, осуществлялась услуга киновидеопоказа. В соответствии с Законом Чувашской Республики «Об обязательном экземпляре документов» в редакции от 10.12.2016 № 121 производилась приемка обязательного экземпляра аудиовизуальной продукции и электронных изданий. Приказом по учреждению от 09.12.2019 № 135 назначены ответственные лица за приемку и ведение учета обязательных экземпляров электронных изданий и аудиовизуальной продукции.
Госкиностудия «Чувашкино» и архив победила в конкурсе на получение грантов Главы Чувашской Республики для поддержки инновационных проектов в сфере культуры и искусства в номинации «Театр на все времена» с проектом «Театр в лицах». Соответствующее распоряжение было подписано Главой Чувашии 5 августа 2019 г. за № 303-рг. 
В период с августа по декабрь проект был успешно реализован. В результате работы над проектом созданы: видеотека народных артистов «Театр в лицах», включающая в себя 37 видеоинтервью с народными артистами СССР, России, Чувашии, работающими в настоящее время в государственных театрах Чувашии; документальный фильм на русском языке «Национальные театры – наше богатство», режиссер Елена Алексеева; документальный фильм на чувашском языке «Театр – отражение жизни народа», режиссер Алексей Енейкин. Проведено 5 презентаций видеотеки народных артистов СССР, России, Чувашии «Театр в лицах» с общим количеством участников мероприятий 176 человек, 2 премьерных показа документального фильма «Национальные театры – наше богатство» с общим количеством зрителей 100 человек, единый кинопоказ документального фильма «Национальные театры – наше богатство» одновременно на 44 площадках Чувашской Республики, обслужено более 2200 зрителей.
Сотрудниками архива в фойе учреждения оформлена фотовыставка «Театр в лицах», включающая в себя фотографии участников проекта во время записи интервью.
Презентации видеотеки и демонстрация фильмов продолжатся в 2020 году. Видеотека «Театр в лицах» является пополняемой. В планах БУ «Госкиностудия «Чувашкино» и архив электронной документации» Минкультуры Чувашии на 2020 год -  создание видеотеки «Театр в лицах» часть 2. Заслуженный артист Чувашии. 
Подготовленный и направленный на конкурс социальных и культурных проектов ПАО «Лукойл» в номинации «Духовность и культура» просветительский проект «Волшебный фонарь» поддержан не был.
 Все запланированные показатели IV квартала и 2019 года выполнены в полном объеме.

1. Обеспечение сохранности и государственный учет
документов Архивного фонда Чувашской Республики

В отчетный период проводился комплекс мероприятий по повышению безопасности информационных ресурсов Архивного фонда Чувашcкой Республики и фильмофонда Госкиностудии «Чувашкино» и архива. Особое внимание уделялось повышению уровня антитеррористической защищенности, аварийно-спасательной службы, службы защиты культурных ценностей. 
Утверждены планы мероприятий по гражданской обороне, антитеррористической безопасности, охране труда, обновлен список эвакуируемых сотрудников и членов их семей. 
В соответствии с федеральным законом от 06.03.2006 № 5-ФЗ «О противодействии терроризму», постановлением Правительства Российской Федерации от 11.02.2017 № 176 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) в сфере культуры», Паспортом безопасности БУ «Госкиностудия «Чувашкино» и архив электронной документации» Минкультуры Чувашии, утвержденным 07.02.2018, и в целях поддержания порядка и реализации мер по защите посетителей и работников, приказом от 31.01.2019  № 11 утверждены Инструкция о порядке хранения и выдачи ключей от служебных помещений БУ «Госкиностудия «Чувашкино» и архив электронной документации» Минкультуры Чувашии и форма журнала выдачи ключей. 
Приказом от 21.01.2019 № 5 введен пропускной и внутриобъектовый режимы для сотрудников и посетителей на объекте, утверждена Инструкция о пропускном и внутриобъектовом режимах.  
В целях общественной безопасности, предупреждения возможных террористических, экстремистских акций и других противоправных действий в отношении посетителей и сотрудников Госкиностудии «Чувашкино» и архива приказом от 21.01.2019 № 6 определен пропускной режим автотранспорта на территорию объекта.
Установлен электроприводной механизм на центральные ворота учреждения, произведена замена колючей проволоки по периметру железобетонного забора вокруг территории Госкиностудии «Чувашкино» и архива, оказаны услуги по монтажу тревожной кнопки в помещении охраны на общую сумму168830,00 рублей. 
Проведены противопаводковые мероприятия на территории Госкиностудии «Чувашкино» и архива (очищены от снега отмостки по периметру здания, проводился регулярный контроль таяния снега и состояния подвалов здания). 
Проведена поверка приборов учета теплоэнергии, ревизия  и замена задвижек, подготовлена к осенне-зимнему сезону система отопления. Получен наряд на подключение тепла. Проведены аварийные работы по восстановлению трубопровода холодного водоснабжения
Произведена установка автоматического пожаротушения на общую сумму 479,52  тыс. рублей. 
[bookmark: _GoBack]На выделенную сумму 1380,0 тыс. руб. в сентябре 2019 г. приобретена автомашина «ГАЗель – NEXT» и видеорегистратор. 
Поставка кинооборудования на сумму 3782,2 тыс. руб., установка шлагбаума на запасных въездных воротах на сумму 85,2 тыс. руб., создание видеоролика на сумму 418,00 тыс. руб. будут проведены в 2020 году. 
На выделенные денежные средства из бюджета Чувашской Республики в сумме 4,0 млн. рублей проведены электронные аукционы на создание тематических просветительских фильмов: 
-  «Эткер», посвященного 100-летию образования Чувашской автономной области, об этнографии чувашского народа НМЦ: 1016,0 тыс. руб. (контракт с ИП Митешина Е.Л. на 435,28 тыс. руб., экономия 580,72 тыс. руб.);
-  посвященного 100-летию образования Чувашской автономной области НМЦ: 1100,0 тыс. руб. (контракт с ИП Авинова О.А. на 400,0 тыс. руб., экономия 700,0 тыс. руб.);
-  «Шупашкар», посвященного 550-летию основания г. Чебоксары, НМЦ: 900,0 тыс. руб. (контракт с ООО "Фортит" на 252,0 тыс. руб., экономия 648,0 тыс. руб.);
-  «Люди-легенды. Андриян Григорьевич Николаев. «Кăйкăр» НМЦ: 984,0 тыс. руб. (контракт с ООО "Фортит" на 270,0 тыс. руб., экономия 714,0 тыс. руб.).
На образовавшуюся в результате торгов экономию в сумме 2642,72 тыс. руб. созданы тематические просветительские фильмы из цикла «Люди-легенды»:
- «Н.Я. Бичурин» на 590550,00 руб.,
- «К.В. Иванов» на 587000,00 руб.,
	- «В.И. Чапаев» на 501100,00 руб.,
	- «Михаил Сеспель» на 465000,00 руб.,
	- «Н.Ф. Гаврилов» на 499230,00 руб.
Разработана  и передана на экспертизу в Центр экспертизы и ценообразования в строительстве сметная документация на акустическую обработку пола и потолка большого съемочного павильона на сумму 4698,8 тыс. рублей, на переоснащение программно-аппаратного комплекса видеонаблюдения и прилегающей территории БУ "Госкиностудия "Чувашкино" и архив электронной документации" Минкультуры Чувашии на сумму 898,528 тыс. рублей.
По составленным исковым заявлениям в Арбитражный суд Чувашской Республики  по организациям ООО «А-Лэкс» и ООО УК «Геолог» Суд вынес положительное решение о взыскании с ответчиков излишне выплаченных сумм (по итогам проверки Минфина Чувашии, состоявшейся в январе-феврале 2019 г. и акта проверки от 18.02.2019). Излишне выплаченные денежные средства и госпошлина в сумме 75683 рубля взысканы с подрядчиков и возвращены на расчетный счет учреждения.
В целях обеспечения сохранности электронных документов проводился комплекс работ, включающий правильную техническую эксплуатацию компьютерного оборудования и бесперебойную работу сервера.
Проводилось своевременное размещение на сервере архива электронных документов. 
В I квартале на сервере размещено 417 ед. уч. электронных фотодокументов по утвержденным ЭПК Минкультуры Чувашии описям, 3042 файла, созданных при инициативном документировании 32 мероприятий в различных организациях республики и киномероприятий в архиве; 36 ед. уч.  видеодокументов на 30 ед. хр., 72 ед. уч. электронных фонодокументов на  1 ед. хр. записаны на оптические диски в двух экземплярах. 
Во II квартале на сервере размещено 444 ед. уч. электронных фотодокументов по утвержденным ЭПК Минкультуры Чувашии описям,  4605  файлов, созданных при инициативном документировании  46  мероприятий в различных организациях республики и 14 киномероприятий в архиве; 37 ед. уч. видеодокументов на 32 ед. хр., 66 ед. уч. электронных фонодокументов на 1 ед. хр. записаны на оптические диски в двух экземплярах.
В III квартале на сервере размещено 291 ед. уч. электронных фотодокументов по утвержденным ЭПК Минкультуры Чувашии описям, 2894 файла, созданных при инициативном документировании 32 мероприятий в различных организациях республики и киномероприятий в архиве, 37 ед. уч. видеодокументов на 37 ед. хр., 73 ед. уч. электронных фонодокументов на 1 ед. хр. записаны на оптические диски в двух экземплярах.
В IV квартале на сервере размещено 981 ед. уч. электронных фотодокументов по утвержденным ЭПК Минкультуры Чувашии описям, 3449 файлов, созданных при инициативном документировании 43 мероприятий в различных организациях республики и киномероприятий в архиве, 35 ед. уч. видеодокументов на 38 ед. хр., 72 ед. уч. электронных фонодокументов на 1 ед. хр. записаны на оптические диски в двух экземплярах (приложение № 1).
Всего за отчетный период на сервере размещено 2133 ед.уч. фотодокументов, по утвержденным ЭПК Минкультуры Чувашии описям, 13990 файл, созданных при инициативном документировании 153 мероприятий в различных организациях республики и киномероприятий в архиве, 145 ед. уч. видеодокументов на 137 ед. хр., 283 ед. уч. электронных фонодокументов на 4 ед. хр. записаны на оптические диски в двух экземплярах.
Учет новых поступлений электронных фото-, фоно-, видеодокументов осуществлен в соответствии с «Регламентом государственного учета документов Архивного фонда Российской Федерации» (М., 1997).  
Проведена выверка комплекта учетных документов по фонду «Коллекция электронных аудиовизуальных документов» (внесение сведений об изменениях в составе и объеме фондов,  книги учета ЭД, реестра описей).
В целях централизованного государственного учета документов Архивного фонда Российской Федерации составлены паспорт Госкиностудии «Чувашкино» и архива на 01.01.2020, сведения об изменениях в составе и объеме фондов на 01.01.2020, сведения о состоянии хранения документов в организациях-источниках комплектования государственных, районных, городских архивов на 01.12.2019.
Объем хранимых документов на 01.01.2020  при плане 28069 ед. уч. составил 30464 ед. уч.
В целях централизованного автоматизированного государственного учета документов Архивного фонда Российской Федерации продолжилось внедрение 4-й версии программного комплекса «Архивный фонд». 
В I квартале 2019 года в ПК введена информация о 542 ед. уч. электронных документов (176 ед. уч. электронных фотодокументов, 366 ед. уч. электронных фонодокументов).
Во II квартале 2019 года в ПК введена информация о 597 ед. уч. электронных документов (321 ед. уч. электронных фотодокументов, 276 ед. уч. электронных фонодокументов).
В III квартале база ПК «Архивный фонд» загружена в ПИК «КАИСА». В ПИК «КАИСА» введена информация о 541 ед. уч. электронных фотодокументов.
В IV квартале в ПИК «КАИСА» введена информация о 525 ед. уч. электронных документов (131 ед. уч. фотодокументов, 394 ед. уч. электронных фонодокументов).
Всего за отчетный период в ПИК «КАИСА» введена информация о 2205 ед. уч. электронных документов (1038 ед. уч. электронных фотодокументов, 642 ед. уч. электронных фонодокументов).
Созданы резервные копии баз данных программ «Архивный фонд», «Ирбис», «Фотокаталог».
В течение I квартала в базу «Фотокаталог» внесено 80 ед. уч. фотодокументов.
В течение II квартала в базу «Фотокаталог» внесено 863 ед. уч. фотодокументов.
В течение  III квартала в базу «Фотокаталог» внесено 282 ед. уч. фотодокументов.
В IVквартале в базу «Фотокаталог» фотодокументы не вносились.
Всего на 01.10.2019 в базу «Фотокаталог» внесено 2754 ед. уч.
В течение I квартала в базу «Ирбис» внесено 192 ед. уч. фильмокопий.
В течение II квартала в базу «Ирбис» внесено 125 ед. уч. фильмокопий.
В течение III квартала в базу «Ирбис» внесено – 0 ед. уч. фильмокопий. 
В течение IV квартала в базу «Ирбис» внесено 43 ед. уч. фильмокопий. 
Всего на 01.01.2020 года в базу внесены сведения о 7070 ед. уч. фильмокопий.
Для обеспечения сохранности  фильмофонда Госкиностудии «Чувашкино» и архива проводился комплекс работ по выверке кинофильмов и их расположения в хранилищах, составление постеллажных указателей, выверка и оформление новых складских карточек.

2. Формирование Архивного фонда Чувашской Республики

Пополнение Архивного фонда Чувашской Республики электронными аудиовизуальными документами проводилось за счет организаций–источников комплектования Госкиностудии «Чувашкино» и архива, держателей личных коллекций, а также за счет проведения инициативного документирования общественно значимых событий республики.
Продолжилась работа с организациями-источниками комплектования Госкиностудии «Чувашкино» и архива. 27.02.2019 согласован ЭПК Минкультуры Чувашии новый Список организаций–источников комплектования БУ «Госкиностудия «Чувашкино» и архив электронной документации» Минкультуры Чувашии.
В I квартале составлен график приема документов от организаций–источников комплектования, подписан приказ о распределении организаций-источников комплектования Госкиностудии «Чувашкино» и  архива документами между сотрудниками (от 28.02.2019 № 30а).
В ходе работы сотрудниками Госкиностудии «Чувашкино» и архива оказывалась методическая помощь ответственным за учет и сохранность электронных аудиовизуальных документов в организациях-источниках комплектования Госкиностудии «Чувашкино» и архива. Сотрудники Госкиностудии «Чувашкино» и архива выходили в организации с целью оказания методической помощи и приёма документов: в Национальную телерадиокомпанию Чувашии (09.01.2019, 03.04.2019, 03.06.2019, 09.09.2019, 13.11.2019, 14.11.2019, 20.11.2019), Чувашский академический драматический театр им. К.В. Иванова (11.01.2019, 15.02.2019, 11.07.2019), Чувашскую государственную сельскохозяйственную академию (06.03.2019, 29.07.2019, 02.08.2019),  Национальную библиотеку Чувашской Республики (17.05.2019,  18.09.2019, 13.11.2019, 15.11.2019), Аппарат уполномоченного по защите прав предпринимателей (13.06.2019), Русский драматический театр (11.12.2019). Кроме того оказывалась методическая и консультативная помощь по телефону.
В отчетный период от организаций–источников комплектования Госкиностудии «Чувашкино» и архива поступили неописанные фотодокументы Чувашской государственной сельскохозяйственной академии (81 файл), Чувашского государственного академического драматического театра им. К.В. Иванова (15 файлов), Аппарат уполномоченного по защите прав предпринимателей (12 файлов). 
Проводилась работа с держателями личных коллекций.
01.02.2019 заключено соглашение с дочерью театрального режиссера, режиссера и главного режиссера Русского драмтеатра Чувашии в 1970-х гг., заслуженного деятеля искусств Чувашской АССР В.В. Меньших Гонновой (урожденной Меньших) Татьяной Витальевной, проведены встречи с самим В.В. Меньших и его семьей (дочерью Т.В. Гонновой и внуком В. Меньших). Проведено выявление документов в Государственном архиве Волгоградской области (14 файлов), на ГТРК «Волгоград ТРВ» (14 файлов), в Краеведческом музее Волгоградской области (1 файл). В Госкиностудию «Чувашкино» и архив поступили фотодокументы В.В. Меньших на бумажных носителях и в электронном виде (50 файлов).
20.03.2019 заключено соглашение с актрисой Чувашского государственного Театра юного зрителя в 1947-1949 гг., актрисой Чувашского государственного академического драматического театра им. К.В. Иванова в 1953-1983 гг., народной артисткой Чувашской АССР, вдовой народного поэта Чувашской Республики Г.А. Ефимова Михайловой (по паспорту Ефимовой) Светланой Никифоровной. В Госкиностудию «Чувашкино» и архив поступили фотодокументы С.Н. Михайловой и Г.А. Ефимова (100 фотодокументов и 30 документов на бумажном носителе).
Проводилось работа с архиводержателями Г.А. Холопцевой, А.В. Долговым, В.А. Андреевой (Эсхель), А.К. Белковым.
16.07.2019 состоялась встреча с вдовой флейтиста, дирижера, педагога, заслуженного артиста Татарской АССР, заслуженного деятеля искусств Чувашской АССР и Российской Федерации, лауреата Государственной премии им. К. Иванова, профессора В.А. Важорова Ольгой Федоровной Распунцевой. О.Ф. Распунцевой переданы в дар Госкиностудии «Чувашкино» и архива электронной документации VHS-кассеты с записями интервью с В.А. Важоровым и его юбилейного вечера и концерта. 
17.07.2019 составлены и подписаны договор дарения и акт приема-передачи кассет.
19.07.2019 подписан договор дарения с Изабеллой Леонидовной Лямец, дочкой отличника кинематографии СССР, ветерана труда, труженика тыла Зинаиды Ивановны Сучковой. Принято 73 фотодокумента.
31.07.2019 состоялась встреча с народной артисткой Чувашской АССР Светланой Никифоровной Ефимовой.
13.08.2019 – встреча с артисткой Русского драматического театра, народной артисткой Чувашской Республики А.Г. Егоровой, которая передала в архив 15 фотодокументов на 30 файлах и 1 видеодокумент.
21.08.2019 – встреча с артистом Чувашского государственного театра оперы и балета, народным артистом Чувашской АССР Ю.А. Свинцовым, передавшим в архив 160 фотодокументов.
09.09.2019 подписан договор о приеме-передаче документов с выпускником Вурнарского регионального научно-образовательного центра при Чувашском государственном университете им. И.Н. Ульянова Галкиным А.В., передавшим в архив фотонегативы в количестве 10 пленок, фотоальбомы в количестве 10 шт. 
05.11.2019 состоялась встреча с заслуженной артисткой России и народной артисткой Чувашии В.В. Смирновой, которой возвращены документы, взятые на сканирование. 
06.11.2019 состоялась встреча с народным артистом Чувашской АССР, балетмейстером ЧГТОиБ Ю.А. Свинцовым которому возвращены документы, взятые на сканирование.
Согласованы ЭПК Минкультуры Чувашии:
- сдаточная опись электронных фотодокументов чувашского прозаика, поэта, драматурга, публициста, литературного переводчика, члена Союза писателей СССР Эсхеля (Александрова) Аркадия Александровича (1914-1992) за [1914] – 1986 годы. 
 - сдаточная опись электронных фотодокументов государственного деятеля, старшего советника юстиции, министра юстиции Чувашской АССР, члена Верховного суда Чувашской АССР Белкова Конона Пименовича (1924-1980) за 1951-1970-е гг. на 2 (двух) усл. ед. хранения.
- сдаточная опись электронных видеодокументов из личного архива фото-, видеолюбителя Никитина Александра Вениаминовича за август 2007 г. – март 2012 г. на 37 (тридцати семи) усл. ед. хр.
- сдаточная опись электронных фотодокументов ветерана Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Федотова Александра Федотовича (21.08.1919 г.р.) за 1940, 1945-1947, [1961-1963], 1975 гг. в количестве 11 ед. уч. 
- сдаточная опись электронных фотодокументов киномеханика, тыловика, ветерана труда, отличника кинематографии СССР Сучковой Зинаиды Ивановны (15.06.1910 г.р.) за 1928, 1933, 1939-1990 гг. в кол-ве 73 ед. уч.
В I квартале после описания учтены 417 ед. уч./5 ед. хр. электронных фотодокументов, 36 ед. уч./30 ед. хр. электронных видеодокументов, 72 ед. уч. / 1 ед. хр. электронных фонодокументов. Всего в отчетный период учтено 525 ед. уч./36 ед. хр.  электронных документов. 
Во II квартале после описания учтены 444 ед. уч./5 ед. хр. электронных фотодокументов, 37 ед. уч./32 ед. хр. электронных видеодокументов, 66 ед. уч./1 ед. хр. электронных фонодокументов.
В III квартале после описания учтены 291 ед. уч./2 ед. хр. электронных фотодокументов, 37 ед. уч./37 ед. хр. электронных видеодокументов, 73 ед. уч./1 ед. хр. электронных фонодокументов.
В IV квартале после описания учтены 981 ед. уч./8 ед. хр. электронных фотодокументов, 35 ед. уч./ 38 ед. хр. электронных видеодокументов, 72 ед. уч./1 ед. хр. электронных фонодокументов.
Всего за отчетный период после описания учтены 2133 ед. уч./20 ед. хр. электронных фотодокументов, 145 ед. уч./ 137 ед. хр. электронных видеодокументов, 283 ед. уч./4 ед. хр. электронных фонодокументов (приложение № 2).
 Составленные описи электронных аудиовизуальных документов в количестве 2561 ед. уч. на 161 ед. хр. утверждены ЭПК Минкультуры Чувашии.
Пополнение Архивного фонда Чувашской Республики электронными аудиовизуальными документами проводилось также за счет инициативного документирования общественно значимых событий в республике. В отчетный период проведено инициативное фото- и видеодокументирование 155  мероприятий (приложение № 3).
После описания созданные фото- и видеодокументы пополнят Архивный фонд Чувашии.
Во II квартале в Госкиностудии «Чувашкино» и архиве начато создание Музея кино (отремонтировано помещение на втором этаже, оформлены экспозиции). Продолжилась работа по пополнению фондов будущего Музея кино в рамках подписания договоров дарения:
- 22.01.2019 подписан договор дарения с А.Г. Дмитриевым, передавшим 16-мм кинопленку о праздновании 100-летия Ювановской СОШ Ядринского района (1980 г.);
- 12.03. 2019 подписан договор дарения с А.В. Долговым, передавшим в фонд Музея кино кинокамеру «КВАРЦ»;
- 12.03.2019 подписан договор дарения с Т.С. Куликовой, передавшей в фонд Музея кино 3 видеокамеры, видеомагнитофон, магнитофон и видеокассеты;
- 19.04.2019 подписан договор дарения с А.В. Галкиным, передавшим в фонд Музея кино видеокамеру «Кварц».
В отчетный период проводились работы по оцифровке (сканированию) документов, принимаемых на хранение в Госкиностудию «Чувашкино» и архив, и используемых в подготовке электронных изданий. 
В I квартале было создан 4891 файл, во II квартале было создано 760 файлов, в III квартале – 1564 файла.
Всего за отчетный период создано 7215 файлов (приложение № 4).
В I квартале произведен монтаж 18 видеодокументов, созданных в 2018 г., и 2 видеодокументов, созданных в 2019 г., во II квартале произведен монтаж 5 видеороликов, созданных в 2019 году, в III квартале произведен монтаж 11 репортажей и 7 роликов, снятых в 2019 году, в IV квартале произведен монтаж 7 роликов, снятых в 2019 году и 37 видеоинтервью с народными артистами в рамках работы над проектом «Театр в лицах».
В отчетный период продолжалось пополнение национального библиотечно-информационного фонда. В целях реализации Закона Чувашской Республики «Об обязательном экземпляре документов Чувашской Республики» от 17.12.2008 № 60: 
в I квартале в Госкиностудию «Чувашкино» и архив поступило 6 наименования документов на электронных носителях на 6 ед. хр., 
во II квартале – 2 наименования документов на электронных носителях на 2 ед. хр., в III квартале – 19 наименований документов на 19 ед. хр., 
в IV квартале - 8 наименования документов на электронных носителях на 8 ед.хр.,
в том числе:
- 1 документальный фильм на 1 ед. хр. от Госкиностудии «Чувашкино» и архива;
- 2 электронных издания на 2 ед. хр. от Государственного исторического архива Чувашской Республики;
- 1 электронное издание на 1 ед. хр. от Государственного архива современной истории Чувашской Республики;
- 2 электронных издания на 2 ед. хр. от Национальной библиотеки Чувашской Республики;
- 2 электронных издания на 2 ед. хр. от Госкиностудии «Чувашкино» и архива;
- 13 электронных изданий на 13 ед. хр. от Чувашского государственного университета им. И.Н. Ульянова;
- 3 документальных фильма и 3 электронных издания на 6 ед.хр. от Госкиностудии «Чувашкино» и архива электронной документации;
- 7 ед. хр. (видеофильмов) от Госкиностудии «Чувашкино» и архива электронной документации;
- 1 ед. хр. (электронный ресурс) от Института усовершенствования врачей.
В свою очередь Национальной библиотеке Чувашской Республики передано 8 ед. хр. обязательных экземпляров электронных изданий, созданных Госкиностудией «Чувашкино» и архивом электронной документации. 
В 4 квартале составлена статистка поступлений обязательного экземпляра электронных изданий и видеопродукции в НБИФ.
Продолжено пополнение справочно-информационного фонда. 
В I квартале в СИФ поступило 10 печатных изданий, во II квартале – 8 печатных изданий, в III квартале 1 печатное издание, в IV квартале 16 печатных изданий.
Продолжено пополнение фильмофонда Чувашской Республики. 
В I квартале 2019 года приобретены два названия («Большое путешествие» и «Солдатики»), 4 копии  художественных фильма на DVD носителях. 
Во II квартале фильмофонд пополнился тремя названиями тематических просветительских фильмов на DVD носителях («В красном море», «Люди-легенды. Илья Павлович Прокопьев», «Наследие»). 
В III квартале в фильмофонд поступил один фильм на 35-мм кинопленке, производства России, 12 частей «Выкрутасы».
В IV квартале в фильмофонд поступил один фильм на DVD носителях («Птичий дозор», производство Германии). 
Всего на 01.01.2020  фильмофонд насчитывает 10101 фильмокопию.
	
3. Создание информационно-поисковых систем,
научная информация и использование документов
В отчетный период продолжена работа по описанию электронных документов. 
В I квартале описано 417 ед. уч./ 5 ед. хр. электронных фотодокументов,
36 ед. уч./30 ед. хр. электронных видеодокументов, 72 ед. уч./1 ед. хр. электронных фонодокументов.
Во II квартале описано 444 ед. уч./5 ед. хр. электронных фотодокументов, 37 ед. уч./32 ед. хр. электронных видеодокументов, 66 ед. уч./1 ед. хр. электронных фонодокументов.
В III квартале описано 291 ед. уч./ 2 ед. хр. электронных фотодокументов, 37 ед. уч./ 37 ед. хр. электронных видеодокументов, 73 ед. уч./1 ед. хр. электронных фонодокументов.
В IV квартале описано 981 ед. уч./8 ед. хр. электронных фотодокументов, 35 ед. уч./ 38 ед. хр. электронных видеодокументов, 72 ед. уч./1 ед. хр. электронных фонодокументов.
Всего в отчетный период описано 2561 ед. уч./161 ед. хр. электронных документов (фото - 2133 ед. уч./20 ед. хр., видео – 145 ед. уч./137 ед. хр., фоно – 283 ед. уч./4 ед. хр.) (приложение № 5).
В I квартале проведены экспертиза ценности и первичное описание 1723 ед. уч. электронных аудиовизуальных документов (1556 фото, 28 видео, 139 фоно); 
Во II квартале проведена экспертиза ценности и первичное описание 840 ед. уч. электронных аудиовизуальных документов (730 – фото, 37 – видео, 73 – фоно); 
В III квартале проведена экспертиза ценности и первичное описание 2173 ед. уч. электронных аудиовизуальных документов (2019 – фото, 16 – видео, 138 – фоно), описи находятся в стадии доработки (проводится поиск и уточнение сведений);
В IV квартале проведена экспертиза ценности и первичное описание 731 ед. уч. электронных аудиовизуальных документов (697 фото, 34 фоно). Описи находятся в стадии доработки (приложение № 6).
Доработаны следующие документы:
 - 420 ед.уч. электронных фотодокументов ветеранов Великой Отечественной войны, проживающих в Комсомольском районе;
- 325 ед.уч. электронных фотодокументов Национальной библиотеки Чувашской Республики за 2016 год;
- 66 ед.уч. электронных фонодокументов Национального радио Чувашии за 1-31 мая, 24-26 июня 2011 г.
Деятельность Госкиностудии «Чувашкино» и архива в области использования была направлена на популяризацию документов Архивного фонда Чувашской Республики путем создания электронных изданий, фотоальбомов, видеороликов, фотовыставок и другой деятельности. 
В отчетный период были подготовлены мультимедийные издания:
- «Галина Холопцева: судьба моя - театр», о народной артистке Чувашской Республики, заслуженной артистке Российской Федерации, актрисе Русского драматического театра Галине Анатольевне Холопцевой, отметившей в декабре 2018 года свой 80-летний юбилей. 
Электронный ресурс создан в рамках Года театра в России. В издание вошли фото- и видеодокументы, раскрывающие жизненный и творческий путь актрисы (250 ед. уч.), использованы документы из фондов Госкиностудии «Чувашкино» и архива, личной коллекции Г.А. Холопцевой. Украшением издания стало эксклюзивное видеоинтервью с актрисой, записанное сотрудниками Госкиностудии «Чувашкино» и архива в 2019 году.
Презентация мультимедийного издания прошла 28.02.2019 в просмотровом зале Госкиностудии «Чувашкино» и архива для представителей театральной общественности республики, архивистов, студентов актёрского факультета Чувашского государственного института культуры и искусств, близких родственников и почитателей творчества артистки.
- «Алатырский район в фотообъективе».
 В издании на основе архивных фотодокументов представлена история, развитие и современное состояние района. Все материалы сгруппированы по разделам: «История района», «Промышленность и сельское хозяйство», «Образование и культура», «Здравоохранение и спорт», «Ими гордится район», «Населенные пункты», «Заповедник «Присурский», «Видеоархив». Всего в альбом вошло 387 фото- и 16 видеодокументов. Издание представляет большой интерес для учащихся, студентов, исследователей и просто жителей Чувашии.
 Презентация альбома прошла на сайте Госкиностудии «Чувашкино» и архива 24.06.2019. 
- К 74-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. подготовлен электронный фотоальбом «Перечень аудиовизуальных документов к 74-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». Проведен отбор и обработка фотодокументов, Web-дизайн и программирование альбома. В Перечень были добавлены 298 ед. уч. электронных фотодокументов и 17 ед. уч. электронных видеодокументов.
- «550-летию города Чебоксары посвящается…». Издание состоит из четырех разделов «Вглубь веков», «Столица чувашской автономии», «Утраченный город», «Жемчужина России» и приложений. В каждом разделе размещены фотодокументы и пояснительные тексты, рассказывающие об определенном периоде в истории города Чебоксары. В приложениях к изданию даны список Почетных граждан г. Чебоксары с их фотографиями, перечень объектов культурного наследия г. Чебоксары, краткая хроника событий из жизни города и видеоархив. В издании использованы аудиовизуальные документы из фондов Госкиностудии «Чувашкино» и архива электронной документации: 111 фотодокументов и 7 видеодокументов. Объем – 1239 Мб. Презентация мультимедийного издания состоялась 15 августа в Центральной библиотеке им. Ю. Гагарина г. Новочебоксарска.
- Пополнение электронного ресурса «Электронный сборник публикаций сотрудников Государственной киностудии «Чувашкино» и архива электронной документации за 2008-2018 гг.» В сборник включены 3 журнальных и 3 газетных публикации 2018 года.
- Видеотека «Театр в лицах», в состав которой вошли 37 видеоинтервью с народными артистами СССР, России и Чувашской Республики, работающими ныне в государственных театрах Чувашской Республики. Презентации видеотеки состоялись в Центральной библиотеке им. Ю. Гагарина г. Новочебоксарска (20.11.2019), Госкиностудии «Чувашкино» и архиве (25.11.2019, 11.12.2019).
В отчетный период создано 5 Интернет-страниц: «60 лет Вячеславу Александрову», «60 лет Дмитрию Фадейчеву», «60 лет Ларисе Родик», «70 лет Владимиру Семенову», «80 лет Валерию Яковлеву»; 6 слайд-шоу: «Фотодокументы из личного фонда Александра Викторовича Долгова», «Народный артист Чувашской Республики Сергей Иванов», «Артистка Чувашского государственного театра кукол Ольга Тарасова», «Заслуженный артист Чувашской Республики Геннадий Кириллов», «Утраченный город», «Организация работы с электронными аудиовизуальными документами».
Оформлены выставочные стенды: «Госкиностудия «Чувашкино» и архив электронной документации», «Проекты – победители 2018 г.», «Архив -2018», «2019 – Год театра в России», «Киномобиль едет в школу», «Заслуженная артистка Российской Федерации Галина Холопцева», «Заслуженный артист Чувашской Республики Дмитрий Фадейчев», «Народная артистка Чувашской Республики Лариса Родик», «Заслуженный артист Российской Федерации Владимир Семенов», «Народный артист Чувашской Республики Вячеслав Александров», «80 лет Валерию Яковлеву», «100-летие ВГИК», «Театр в лицах» (5 стендов). В коридоре Госкиностудии «Чувашкино» и архива оформлена выставка плакатов и афиш фильмов производства киностудии «Чувашкино», в новое помещение будущего Музея кино переведена выставка кинопроекционного оборудования. Разработано 2 ежеквартально обновляемых информационных уличных баннера о Госкиностуди «Чувашкино» и архиве электронной документации, доска объявлений, вывески учреждения.
В отчетный период создано 18 видеороликов и 23 репортажей различной тематики   видеофильма (приложение № 9). 
Проводился поиск архивных документов и выдача их пользователям. В отчетный период пользователям выдано 2302 ед. уч. (приложение № 8).
Осуществлено тиражирование:
- документальный фильм «Чăмăртанни коммуна» (21 диск);
- тематический просветительский фильм «Наследие» (6 дисков);
- мультимедийное издание «550-летию города Чебоксары посвящается» (12 дисков);
- тематический просветительский фильм «Люди-легенды: А.П. Красотин» (2 диска);
- тематический просветительский фильм «Священная роща чувашского кинематографа» (1 диск);
- тематический просветительский фильм «Люди-легенды: А.П. Айдак» (6 дисков);
- тематический просветительский фильм «Люди-легенды: И.А. Дмитриев» (6 дисков);
- тематический просветительский фильм «Люди-легенды: И.Я. Яковлев» (6 дисков);
- тематический просветительский фильм «Люди-легенды: А.П. Петров» (6 дисков).
- электронные издания в качестве обязательного экземпляра документов для Национальной библиотеки Чувашской Республики (8 дисков);
- видеозаписи интервью (165 дисков) с разработкой дизайна обложки.
Проводилось тиражирование обложек, разработка дизайна и печать пригласительных билетов, сертификатов, дипломов, баннеров учреждения, ролл ап стенда «От негатива к позитиву» и пр.
Статьи   сотрудников  Госкиностудии  «Чувашкино» и  архива печатались в   СМИ
(статья В.Г. Кочешковой «Галина Холопцева: судьба моя – театр!». Мультимедийное издание к юбилею народной артистки Чувашской Республики, актрисы Г.А. Холопцевой» размещена в интернет-версии федерального журнала «Вестник архивиста» (18.03.2019), одноименная статья В.Г. Кочешковой напечатана в № 3 2019 г. федерального отраслевого журнала «Отечественные архивы»).
Деятельность Госкиностудии «Чувашкино» и архива освещалась федеральными и республиканскими средствами массовой информации. 
В I квартале 2019 года в Республиканских СМИ опубликовано 5 статей о Госкиностудии и архиве, на телевидении и радио прошло 7 передач на чувашском и русском языках.
Во II квартале в республиканских СМИ опубликовано 2 статьи, на телевидении и радио прошло 11 передач на русском и чувашском языках.
В Ш квартале в республиканских СМИ опубликовано 3 статьи, на телевидении и радио прошло  2 передачи на чувашском и русском языках.
В IV квартале в республиканских СМИ опубликовано 4 статьи, на телевидении и радио прошло 14 передач на русском и чувашском языках (приложение № 7). 
В Госкиностудии «Чувашкино» и архиве продолжил работу электронный читальный зал. 
В течение I квартала зал посетило 49 человек, во II квартале – 47 человек, в III квартале – 23 человека, в IV квартале – 42 человека. 
Всего за отчетный период электронный читальный зал посетило 162 человека.
Проводилась работа по активному использованию кинодокументов из фильмофонда Госкиностудии «Чувашкино» и архива. 
В I квартале Госкиностудией «Чувашкино» и архивом в рамках государственного задания оказана услуга киновидеопоказа на закрытой площадке 2058 зрителям, проведено 70 киносеансов. 
Во II квартале Госкиностудией «Чувашкино» и архивом в рамках государственного задания оказана услуга киновидеопоказа 3205 зрителям, в том числе: на закрытой площадке – 1995 зрителей, на открытой площадке – 1210 зрителей, проведено 60 киносеансов.
В III квартале Госкиностудией «Чувашкино» и архивом в рамках государственного задания оказана услуга кинопоказа 878 зрителям, в том числе: на закрытой площадке – 457 зрителям, на открытой площадке – 421 зрителю, проведено 32 сеанса.
В IV квартале Госкиностудией «Чувашкино» и архивом в рамках государственного задания оказана услуга киновидеопоказа 2015 зрителям, проведено 74 сеанса.
Всего за отчетный период госкиностудией «Чувашкино» и архивом в рамках государственного задания оказана услуга кинопоказа 8156 зрителям, проведено 229 сеансов (приложение № 10).  
В рамках республиканского культурно-образовательного проекта «Киномобиль едет в школу» проведены выездные кинопоказы:
В I квартале 2019 года проведено 22 киносеанса, обслужено 1878 зрителей.
Во II квартале 2019 года проведено 20 киносеансов, обслужено  1303 зрителя. 
В III квартале 2019 года проведено 9 киносеансов, обслужено 959 зрителей.
В IV квартале 2019 года проведено 4 киносеанса, обслужено зрителя. 
Всего в отчетный период проведен 55 сеансов, обслужено 4465 зрителей. В мероприятиях приняли участие учащиеся СОШ г. Чебоксары, Аликовского, Батыревского, Вурнарского, Канашского, Красночетайского, Краснармейского, Моргаушского, Урмарского,  Чебоксарского, Шемуршинского, Ядринского районов.
Госкиностудией «Чувашкино» и архивом в течение отчетного периода был проведен ряд мероприятий, посвященных знаменательным датам, в рамках Года театра в России, 90-летия летчика-космонавта СССР дважды Героя Советского Союза А.Г. Николаева, 90-летию народного артиста СССР Ролана Быкова, 100-летию Всероссийского института кинематографии им. Сергея Герасимова, V сельский кинофестиваль, посвященный 90-летию летчика-космонавта СССР А.Г. Николаева, Фестиваль экологического кино «Первозданная Россия» - «Разумный кинематограф», Фестиваль короткометражного кино, премьера  и единый кинопоказ документального фильма «Национальные театры – наше богатство», тематические кинопоказы в рамках Дня неизвестного солдата и Дня инвалидов, закрытые кинопоказы фильмов «Чапай жив» и «Рассвет» и другие (приложение № 11). 
Госкиностудия «Чувашкино» и архив продолжила проведение благотворительных киносеансов:
В I квартале проведено 5 сеансов для детей-инвалидов социально-реабилитационного центра Ленинского района г. Чебоксары, обслужено 170 зрителей.
Во II квартале проведено 4 сеанса, обслужено 162 зрителя. 
В III квартале проведено 4 сеанса, обслужено 106 зрителей.
В IV квартале проведено 7 сеансов, обслужено 120 зрителей.
Всего за отчетный период проведено 20 благотворительных сеансов, обслужено 558 зрителей.
Отделом «Госкиностудия «Чувашкино» проведены съемки:
- концерта солиста театра оперы и балета Василия  Николаева, концерта «Весеннее настроение» в музыкальном училище, фестиваля чувашской музыки, празднования 139-летия А.А. Кокеля в с. Тарханы, 85-летия заслуженного работника образования Чувашской Республики, профессора, филолога Е.Ф. Васильевой, рабочего визита в Чувашию министра культуры России В.Р. Мединского, рабочей поездки заместителя министра культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики Черновой Е.Г. по районам республики, открытия сезона Чувашской Государственной академической капеллы в Чувашском академическом драматическом театре им. К.В. Иванова, открытия сезона Чувашского государственного ансамбля песни и танца, открытие сезона Чувашского государственного академического драматического театра им. К.В. Иванова и других;
- основных мероприятий, проводимых в Чувашской Республике для цикла «Хроники культурных событий – 2019». 
- записаны интервью с чувашской певицей Верой Кожемановой, художественным руководителем, дирижером Чувашской академической симфонической капеллы М.Н. Яклашкиным, артистами Чувашского государственного театра юного зрителя и чувашского государственного кукольного театра, народными артистами Чувашской Республики и России Петром Клементьевым, Лидией Красовой, Валентиной Музыкантовой, Василием Павловым, Светланой Савельевой, Александром Степановым, Валентиной Суриковой, Полиной Чамжаевой.
В рамках проекта «Театр в лицах» рабочими группами взяты видеоинтервью с народными артистами СССР, России и Чувашской Республики, артистами Чувашского государственного академического драматического театра им. К.В. Иванова: Валерием Яковлевым, Верой Кузьминой, Любовью Федоровой, Иваном Ивановым, Владимиром Семеновым, Валентиной Ивановой, Ниной Григорьевой, Ниной Яковлевой, Вячеславом Александровым, Сергеем Ивановым, Геннадием Медведевым, Валентиной Ситовой;      
артистами Чувашского государственного русского драматического театра: Ларисой Былинкиной, Людмилой Котельниковой, Борисом Кукиным, Ларисой Родик, Татьяной Яфановой, Владимиром Красотиным, Антониной Егоровой, Галиной Холопцевой; артистами Чувашского государственного театра оперы и балета: Марией Елановой, Валентиной Смирновой, Ольгой Нестеровой, Татьяной Альпидовской, Еленой Галкиной, Юрием Свинцовым, Галиной Васильевой, Анатолием Канюкой, Ольгой Серегиной.
В 4 квартале сотрудники отдела приступили к реализации межархивного проекта «Здесь каждый – часть Великой Победы», включающего запись устных воспоминаний и сканирование личных документов тружеников тыла Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. В течение квартала состоялось 10 выездов в Ибресинский, Батыревский, Вурнарский, Ядринский, Шемуршинский, Чебоксарский районы республики. Всего на видеокамеру записаны воспоминания 59 тружеников тыла.

4. Научно-техническая информация. Повышение квалификации кадров.
Социальное развитие коллектива.

Продолжена работа по развитию Интернет-сайта Госкиностудии «Чувашкино» и архива, его регулярному информационному пополнению – размещению на сайте актуальных новостных информаций и фоторепортажей, сведений о составе, содержании и пополнении фондов Госкиностудии «Чувашкино» и архива, публикациях статей сотрудников в СМИ, теле-, радиопередачах, статьях об учреждении, а также электронных фотоальбомов. 
За 2019 год в рубрике «Новости» размещено 313 информаций с фотодокументами, в рубрике «Публикации» - 12 статей и 36 телесюжетов и радиопередач, в баннерной зоне размещены 11 баннеров: «Работа в России», «Осторожно, грипп!», «Общественное обсуждение материалов для книги о мемориальных объектах и воинских захоронениях на территории Чувашской Республики», «Культура. Гранты России», «Афиша мероприятий», обновлены баннеры «Послание Президента Российской Федерации В.В. Путина», «Послание Главы Чувашской Республики М.В. Игнатьева», «Кинозал 2019», «Год театра в России», «39 Международный студенческий кинофестиваль ВГИК», «V Сельский кинофестиваль».
Посещаемость сайта Госкиностудии «Чувашкино» и архива составила:
В I квартале -  9934 человека.
Во II квартале – 7761 человек.
В III квартале – 8645 человек.
В IV квартале – 8501 человек.
Всего в отчетный период сайт посетило 34841 человек. 
Госкиностудия «Чувашкино» и архив размещает информацию о работе учреждения в социальных сетях Facebook, ВКонтакте, Инстаграмм.
Деятельность экспертно-методической комиссии архива осуществлялась во взаимодействии с ЭПК Минкультуры Чувашии. В отчетном периоде на 23 заседаниях ЭМК архива рассматривались вопросы, связанные с качественным формированием Архивного фонда Чувашской Республики. Членами ЭМК обсуждались описи электронных аудиовизуальных (фото-, видео-, фоно-) документов, принимаемых на постоянное хранение в архив, концепция мультимедийного издания «Галина Холопцева: судьба моя – театр», «Чебоксарам 550 лет», сдаточная опись А.В. Долгова, сдаточная опись А.К. Белкова, работой над проектом «Театр в лицах», выигравшем грант Главы Чувашской Республики для поддержки инновационных проектов в сфере культуры и искусства, проведением семинара для организаций – источников комплектования Госкиностудии «Чувашкино» и архива электронной документации. и др.
В отчетный период завершена научно-техническая обработка документов БУ «Госкиностудия «Чувашкино» и архив электронной документации» Минкультуры Чувашии за 2014-2016 гг. Описи согласованы ЭПК Минкультуры Чувашии.
В течение года осуществлялся комплекс мероприятий, направленных на повышение профессионального уровня специалистов Госкиностудии «Чувашкино» и архива. Повышение квалификации проходило за счет таких форм, как повышение квалификации на базе Всероссийского государственного института кинематографии им. Сергея Герасимова, обучение на базе специализированных организаций, самообразование, участие в семинарах-совещаниях, индивидуальные консультации, чтение специализированных журналов, обмен опытом, 7 и 14 ноября состоялись коллективные просмотры обучающих фильмов по финансовой грамотности (приложение № 12). 
В отчетный период в учреждение для прохождения практики приняты студенты Чебоксарского экономико-технологического колледжа, обучающиеся по специальности «Мастер цифровой обработки». Сотрудники Госкиностудии и архива обучили студентов-практикантов навыкам сканирования, фотосъемки и заполнения БД «Фотокаталог», «Ирбис».
.
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