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по гранту Главы Чувашской Республики для поддержки инновационных проектов в сфере культуры и искусства в БУ «Госкиностудия «Чувашкино» и архив электронной документации» Минкультуры Чувашии 
 
[bookmark: OLE_LINK2]Проект БУ «Госкиностудия «Чувашкино» и архив электронной документации» Минкультуры Чувашии «Театр в лицах» стал  победителем в конкурсе на получение грантов Главы Чувашской Республики для поддержки инновационных проектов в сфере культуры и искусства в номинации «Театр на все времена». Соответствующее распоряжение было подписано Главой Чувашии 5 августа 2019 г. за № 303-рг. 
Учреждение представило на конкурс проект «Театр в лицах», включающий в себя создание видеотеки интервью с народными артистами Чувашии и России, работающими в настоящее время в театрах Чувашской Республики и документального фильма на чувашском языке, продвижение фильма в государственных и муниципальных кинозалах, образовательных организациях, учреждениях культуры. 
 Проект предполагает:
- формирование в Архивном фонде Чувашии видеотеки интервью с артистами, ныне работающими в государственных театрах Чувашии, в разные годы удостоенных почетных званий «Народный артист СССР», «Заслуженный артист Российской Федерации/РСФСР», «Народный артист Российской Федерации/РСФСР», «Народный артист Чувашской Республики/Чувашской АССР»;
- использование видеотеки для создания тематических просветительских и документальных фильмов на чувашском и русском языках;
- продвижение фильмов в государственных и муниципальных кинозалах, образовательных организациях, учреждениях культуры;
- обеспечение равного и открытого доступа к ценному документальному материалу исследователей, любителей театра и всех заинтересованных лиц;
- создание незаменимого справочного материала для школьников, студентов, исследователей истории театра и просто жителей республики.
	Проект рассчитан на профессионалов и поклонников театрального искусства, исследователей, студентов, учащихся и всех заинтересованных лиц.
	В период с августа по декабрь проект был успешно реализован сотрудниками БУ «Госкиностудия «Чувашкино» и архив электронной документации» Минкультуры Чувашии. Приказом по учреждению было создано три рабочие группы, которые в течение трех месяцев выезжали в государственные театры Чувашской Республики на интервью с ныне работающими  народными артистами СССР, России и Чувашии. Одновременно с интервью проводились работы по монтажу видеоматериала, отбору наиболее ярких моментов для включения в фильмы, сбору биографических данных и развернутых репертуарных листов артистов.  
	Технические специалисты Госкиностудии «Чувашкино» и архива электронной документации разрабатывали дизайн обложек, дисков, мультимедийного издания «Видеотека «Народный артист».     
	Видеоинтервью каждого народного артиста индивидуально – на обложке издания размещено фото артиста на фоне театра, в котором трудится артист.
Готовые видеоинтервью технические специалисты тиражировали в четырех экземплярах – по три - для фондов архива, и один подарочный экземпляр для участника проекта.
Два режиссера–сценариста киностудии разработали сценарии для создания на основе материалов видеотеки двух фильмов на чувашском и русском языках.
20 ноября 2019 года состоялась презентация видеотеки «Театр в лицах» в Центральной библиотеке им. Ю.А. Гагарина г. Новочебоксарска. Первыми зрителями презентации стали городские преподаватели чувашского языка. Учителя познакомились со структурой видеотеки «Театр в лицах», прослушали несколько отрывков из интервью и информацию о возможности познакомиться с полной версией записей на сайте «Чувашкино» и в электронном читальном зале киностудии. Также участники мероприятия были приглашены на просмотр документальной киноленты «Национальные театры – наше богатство», которая будет создана с использованием отрывков видеоинтервью. 
25 ноября 2019 года в зале БУ «Госкиностудия «Чувашкино» и архив электронной документации» Минкультуры Чувашии состоялась презентация видеотеки народных артистов СССР, России, Чувашской Республики «Театр в лицах». Зрителями стали руководители, художественные руководители государственных театров Чувашии, народные артисты – участники проекта, их друзья, коллеги, журналисты СМИ, студенты Чувашского государственного института культуры и искусств.
28 ноября 2019 года в зале БУ «Госкиностудия «Чувашкино» и архив электронной документации» Минкультуры Чувашии состоялась презентация видеотеки народных артистов СССР, России, Чувашской Республики «Театр в лицах». Зрителями стали ответственные лица организаций – источников комплектования электронными аудиовизуальными документами архива.
11 декабря 2019 года в залах государственной киностудии «Чувашкино» и архива электронной документации  состоялись две презентации видеотеки «Театр в лицах» для учащихся СОШ № 49.
11 декабря  2019 в Государственной киностудии «Чувашкино» и архиве электронной документации состоялась премьера фильма «Национальные театры – наше богатство». Документальный фильм, основанный на интервью с народными артистами СССР, России и Чувашии, явился завершающим этапом работы над проектом «Театр в лицах», получившим грант Главы Чувашской Республики для поддержки инновационных проектов в сфере культуры и искусства. Представила фильм и рассказала о его съемках режиссер и сценарист Елена Алексеева. В документальной киноленте рассказывается об истории и современном состоянии государственных театров республики. Артисты, составляющие цвет театрального искусства России и Чувашии, не только рассказали о своем жизненном и творческом пути, но и поделились воспоминаниями о своей работе в театре, интересными случаями театральной жизни и моментами личного общения с известными личностями. 
17 декабря 2019 года в Чувашской республике состоялся единый показ фильма «Национальные театры – наше богатство» созданного на основе видеоинтервию с народными артистами СССР, России, Чувашии. Показ фильма был проведен в рамках закрытия Года театра в России одновременно на 44 площадках. Площадками для кинопоказов стали муниципальные кинозалы, театры, учебные заведения, архивы, сельские клубы, библиотеки. 
Премьерные кинопоказы фильма «Национальные театры – наше богатство» продолжатся в течение декабря 2019 года. 
На основе видеоинтервью с народными артистами создан также фильм «Театр – отражение жизни народа» режиссера А. Енейкина на чувашском языке. Премьерный показ фильма состоится 14 января 2020 года в рамках закрытия Года театра в России.
В фойе учреждения размещена постоянно действующая выставка фрагментов из видеоинтервью с народными артистами государственных театров Чувашии.
Ход реализации проекта широко освещался СМИ Чувашской Республики, новостные мероприятия размещались на сайте учреждения, в соцсетях:
https://www.youtube.com/watch?v=Q1bWVh3WCYw
http://https//www.youtube.com/watch?v=0ZMYljznRuY
http://www.ntrk21.ru/video/43737
http://www.gatd.archives21.ru/news.aspx?id=105747&s_page=9
http://www.gatd.archives21.ru/news.aspx?id=105752&s_page=9
http://www.gatd.archives21.ru/news.aspx?id=105819&s_page=6
http://www.gatd.archives21.ru/news.aspx?id=105869&s_page=3
http://www.gatd.archives21.ru/news.aspx?id=105879&s_page=3
http://www.gatd.archives21.ru/news.aspx?id=105881&s_page=3
http://www.gatd.archives21.ru/news.aspx?id=105885&s_page=3
http://www.gatd.archives21.ru/news.aspx?id=105887&s_page=3
http://www.gatd.archives21.ru/news.aspx?id=105908&s_page=2
http://www.gatd.archives21.ru/news.aspx?id=105911&s_page=1
http://www.gatd.archives21.ru/news.aspx?id=105912&s_page=1
http://www.gatd.archives21.ru/news.aspx?id=105919&s_page=1
http://www.gatd.archives21.ru/news.aspx?id=105926&s_page=1
 На реализацию проекта было затрачено 100000,00 рублей, в том числе на приобретение микрофона (беспроводная система Sennhiser EW 100 ENG G3-B-X) в количестве 1 шт. необходимого для качественной записи звука во время видеоинтервью в сумме 64159,00 руб., рекламных щитов (баннеров «Театр в лицах» (Видеотека народных артистов СССР, России и Чувашии) и премьера документального фильма «Театр – отражение жизни народа») в количестве 2 шт. на сумму 10500,00 рублей, на приобретение ГСМ на сумму 10000,00   рублей, на приобретение краски для картриджей в количестве 6 шт., фотобумаги формата А3 и А4, бумаги для принтеров, необходимой для печати рекламной продукции, приглашений, афиш, обложек дисков, дисков и коробок к ним на сумму 15341,0  рубль, необходимых для тиражирования подарочных экземпляров видеоинтервью, обязательного экземпляра, экземпляров фонда пользования и страхового фонда.
Таким образом, на реализацию проекта «Театр в лицах» видеотека народных артистов СССР, России, народных артистов Чувашии было затрачено 100000 рублей. В результате создана видеотека народных артистов «Театр в лицах», включающая в себя 37 видеоинтервью с народными артистами СССР, России, Чувашии, работающими в настоящее время в государственных театрах Чувашии (список прилагается); документальный фильм на русском языке «Национальные театры – наше богатство», режиссер Елена Алексеева; документальный фильм на чувашском языке «Театр – отражение жизни народа», режиссер Алексей Енейкин. Проведено 4 презентации видеотеки народных артистов СССР, России, Чувашии «Театр в лицах» с общим количеством зрителей 176 человек. Проведено 2 премьерных показа документального фильма «Национальные театры – наше богатство» с общим количеством зрителей 100 человек. Проведен единый кинопоказ документального фильма «Национальные театры – наше богатство» одновременно на 44 площадках Чувашской Республики, обслужено более 2200 зрителей.
Сотрудниками архива в фойе учреждения оформлена фотовыставка «Театр в лицах», включающая в себя фотографии участников проекта во время записи интервью.
Презентации видеотеки и демонстрация фильмов продолжатся в 2020 году. Кроме того видеотека «Театр в лицах» является пополняемой. В планах БУ «Госкиностудия «Чувашкино» и архив электронной документации» Минкультуры Чувашии на 2020 год создание видеотеки «Театр в лицах» часть 2. Заслуженный артист Чувашии. 
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