пЛАН РАБОТЫ
БУ «Госкиностудия «Чувашкино» 

и архив электронной документации» Минкультуры Чувашии 

на 2019 год

План работы бюджетного учреждения Чувашской Республики «Государственная киностудия «Чувашкино» и архив электронной документации» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики составлен с учетом письма руководителя  Федерального архивного агентства А.Н. Артизова от 11 сентября 2018 г. № 4/2175-А «О планировании работы архивных учреждений Российской Федерации на 2019 г. и их отчетности за 2018 г.»,  государственной программы Чувашской Республики «Развитие культуры и туризма» на 2014-2020 годы, утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 31 декабря 2013 г. № 570, постановлений коллегии Минкультуры Чувашии, касающихся деятельности Госкиностудии «Чувашкино» и архива, и исходя из анализа работы Госкиностудии «Чувашкино» и архива в 2018 году. 

Деятельность Госкиностудии «Чувашкино» и архива будет осуществляться в соответствии с Федеральным законом от 22 августа 1996 г. № 126-ФЗ «О государственной поддержке кинематографии Российской Федерации», Федеральным законом от 22 октября 2004 г. № 125-ФЗ «Об архивном деле в Российской Федерации», Законом Чувашской Республики от 30 марта 2006 г. № 3 «Об архивном деле в Чувашской Республике» и другими нормативными правовыми актами.
Дополнительные финансовые средства на развитие Госкиностудии «Чувашкино» и архива намечено привлечь за счет оказания платных работ и услуг, номенклатура которых расширена перечнем работ и услуг, выполняемых (оказываемых) Госкиностудией «Чувашкино» и архивом на платной основе. Плановый показатель по привлечению средств от приносящей доход деятельности будет увеличен на 15 %  к 2019 году.

Приоритетным в деятельности Госкиностудии «Чувашкино» и архива будет реализация Плана мероприятий  ("Дорожная карта") по оптимизации бюджетных расходов, сокращению нерезультативных расходов, увеличению собственных доходов за счет имеющихся резервов, утвержденного приказом Минкультуры Чувашии.
В области укрепления материально-технической базы Госкиностудии «Чувашкино» и архива планируется: приобретение лицензионных программ, подготовка зданий и сооружений к эксплуатации в осенне-зимний период 2019-2020 годов, подготовка проектно-сметной документации на ремонт и оборудование большого съемочного  павильона, оборудование фильмопроверочного цеха, ремонт и оборудование мебелью кабинетов сотрудников, ремонт и оборудование помещения для приема пищи сотрудников, установка кондиционеров в зрительном зале второго этажа, оборудование гардеробной комнаты для посетителей, ремонт туалетов первого и второго этажа, оборудование выставочного зала на втором этаже, переоборудование зрительного зала на первом этаже, приобретение автомобиля для выездных кинопоказов и видеосъемок на территории районов Чувашии, доведение помещений первого этажа до соответствия требованиям доступности для маломобильных граждан, приобретение и установка в зрительном зале на первом этаже оборудования для тифлокоментирования и субтитрирования.
В области пожарной безопасности планируется оборудование установок автоматического пожаротушения в помещениях фильмохранилищ №№ 1 и 2,  хранилище электронных документов, хранилище кинодокументов на нитрооснове за счет денежных средств, выделенных из республиканского бюджета Чувашской Республики в сумме 436,0 тыс. рублей.
Продолжится сотрудничество в сфере архивного дела с региональными архивными учреждениями. 
В целях усиления роли Попечительского совета в общественном управлении Госкиностудией «Чувашкино» и архивом в соответствии с разработанным планом на 2019 год будет продолжена его деятельность.

Госкиностудией «Чувашкино» и архивом будет осуществляться информационное обеспечение мероприятий органов государственной власти Российской Федерации и Чувашской Республики. В числе приоритетных – выполнение Плана действий органов исполнительной власти Чувашской Республики по реализации Послания Президента РФ В. Путина  Федеральному собранию, мероприятия, приуроченные к 74-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., Году театра в Российской Федерации.
Объемные показатели по основным направлениям деятельности Госкиностудии «Чувашкино» и архива определены в соответствии со штатной численностью работающих, должности, которых отнесены к должностям по основной деятельности.
1. Обеспечение сохранности и государственный учет

документов Архивного фонда Чувашской Республики

В сфере обеспечения сохранности и государственного учета документов в планируемый период предусмотрено:

- принятие мер по соблюдению нормативных режимов хранения документов, в том числе противопожарного, охранного, санитарно-гигиенического, температурно-влажностного, 
- оборудование хранилищ установками автоматического пожаротушения, -

- соблюдение нормативных требований по организации хранения и учету документов, обеспечению мер по усилению контроля за сохранностью архивных документов в читальном зале в связи с разрешением их самостоятельного копирования. 

В целях сохранности электронных документов предполагается провести комплекс работ, включающий правильную техническую эксплуатацию компьютерного оборудования, обеспечение бесперебойной работы сервера, своевременное обновление антивирусных программ на сервере и рабочих станциях. 

В течение года планируется:

- завершить перезапись дисков, не открывшихся во время проверки на открываемость, на новые носители и размещение видеодокументов на сервере учреждения; 

- производить запись электронных аудиовизуальных документов, отнесенных к Архивному фонду Чувашской Республики, на оптические диски в двух экземплярах: страховые и рабочие; 
- учет новых поступлений документов осуществлять в соответствии с «Регламентом государственного учета документов Архивного фонда Российской Федерации» (М., 1997);  
- в целях автоматизированного государственного учета документов Архивного фонда Российской Федерации продолжить внедрение программного комплекса «Архивный фонд» (версия 4.3) в количестве 2100 ед. уч. электронных фото-, фоно-, видеодокументов;
- внесение фотодокументов в программу «Фотокаталог» вколичестве 200 ед. уч.; фильмофонда в программу «Ирбис» («Фильмофонд») в количестве 1000 ед. уч.; 
- проведение комплекса работ по улучшению физического состояния кинодокументов и фильмофонда учреждения; 
- проведение электротехнических работ и оборудование нового помещения фильмопроверочного цеха; 
- завершение инвентаризации фильмофонда в хранилище № 2 и составление постеллажных указателей в фильмохранилище № 1. 
2. Формирование Архивного фонда Чувашской Республики. Организационно-методическое руководство ведомственными архивами и организацией документов в делопроизводстве учреждений, организаций и предприятий
В преддверии празднования 100-летия образования Чувашской автономной области из федерального и республиканского бюджетов выделены финансовые средства для создания тематических, познавательных фильмов, посвященных памятным датам и знаменитым людям Чувашской Республики в сумме 4 млн. рублей.  По результатам общественных слушаний в 2019 году планируется съемка 10 тематических просветительских фильмов. 
В целях пополнения фильмофонда и архивного фонда Госкиностудии «Чувашкино» и архива планируется приобретение отечественных художественных фильмов на DVD-дисках, документальных и научно-популярных фильмов о Чувашской Республике на различных видах носителей. 
В целях качественного формирования Архивного фонда Чувашской Республики будет продолжена работа по оптимизации состава профильных архиву организаций и уточнению списков основных и возможных источников комплектования.

Предусмотрено оказание методической помощи в организации хранения, учета и использования электронных аудиовизуальных документов, образовавшихся в деятельности организаций - источников комплектования государственного архива. В целях ознакомления специалистов архивов организаций - источников комплектования архива с нормативно-правовой базой, регламентирующей деятельность архивной службы, продолжится проведение отраслевых семинаров. 
Продолжится внедрение в практику работы организаций - источников комплектования:

- Правил организации хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов в государственных органах, органах местного самоуправления и организациях; 
- Примерного «Положения об экспертной комиссии организации», утвержденного приказом Росархива от 11 апреля 2018 г. № 43 и зарегистрированного в Минюсте России 15 июня 2018 г., регистрационный № 51357;
-Примерного «Положения об архиве организации», утвержденного приказом Росархива от 11 апреля 2018 г. № 42 и зарегистрированного в Минюсте России 15августа 2018 г., регистрационный № 51922; 
-Примерной «Инструкции по делопроизводству в государственных организациях», утвержденной приказом Росархива от 11 апреля 2018 г. № 44 и зарегистрированной в Минюсте россии 17 августа 2018 г., регистрационный № 51922. 
В целях контроля за сохранностью документов Архивного фонда Чувашской Республики, хранящихся в организациях, будет проведено обследование архивов организаций - источников комплектования архива, согласно утвержденному графику.

Будет организована работа по паспортизации архивов организаций-источников комплектования Госкиностудии «Чувашкино» и архива на 01 декабря 2018 г. с последующим представлением сведений в Минкультуры Чувашии для составления сводного паспорта организаций – источников комплектования республиканских архивов.
Пополнение Архивного фонда Чувашской Республики электронными аудиовизуальными документами будет проводиться за счет организаций - источников комплектования архива, держателей частных коллекций – личных и семейных архивов, а также за счет проведения инициативного документирования общественно значимых событий республики. 

В планируемый период предстоит принять на постоянное хранение в архив:

- 1750 ед. уч. электронных аудиовизуальных документов, в том числе 1370 ед. уч. фотодокументов, 
- 140 ед. уч. видеодокументов, 
- 240 ед. уч. фонодокументов. 
Вопрос передачи документов в полном комплекте с описями и сопроводительной документацией остается проблемным. В связи с тем, что источники комплектования архива передают аудиовизуальные документы на электронных носителях без соответствующего научно-справочного аппарата, экспертизу ценности документов и их научное описание продолжат проводить сотрудники Госкиностудии «Чувашкино» и архива.

В соответствии с Законом Чувашской Республики от 17 декабря 2008 г. № 60 «Об обязательном экземпляре документов Чувашской Республики» Госкиностудия «Чувашкино» и архив продолжит прием обязательных бесплатных экземпляров документов на электронных носителях, в т.ч. электронные издания и экземпляры видеопродукции.

Продолжится инициативное документирование общественно значимых мероприятий, проводимых в Чувашской Республике. Особое внимание будет уделено документированию мероприятий, проводимых в рамках празднования 74-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., Дня Республики, в рамках проведения Года театра в Российской Федерации в 2019 году и 90-летия летчика-космонавта СССР А.Г. Николаева. 

3. Создание информационно-поисковых систем, 

научная информация и использование документов

Продолжится работа по созданию и развитию научно-справочного аппарата к документам Госкиностудии «Чувашкино» и архива. Планируется описать:

- 1370 ед. уч. электронных фотодокументов, 
- 140 ед. уч. электронных видеодокументов, 
- 240 ед. уч. электронных фонодокументов. 
Составленные описи электронных аудиовизуальных документов постоянного хранения в количестве 1750 ед. уч. предстоит утвердить на ЭПК Минкультуры Чувашии.

В сфере использования документов Архивного фонда и фильмофонда Госкиностудия «Чувашкино» и архив примет участие в выполнении республиканского плана мероприятий по реализации  в 2014-2020 годах в Чувашской Республике Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года, утвержденного распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики от 04 апреля 2014 г. № 191-р, Государственной программы Чувашской Республики «Развитие культуры и туризма» на 2014-2020 годы. 

Информационная деятельность Госкиностудии «Чувашкино» и архива будет осуществляться на основе реализации мероприятий плана действий органов исполнительной власти Чувашской Республики по реализации Послания Президента РФ В. Путина Федеральному собранию на 2019 год.
Будет проведен цикл мероприятий с демонстрацией электронных изданий о театрах Чувашии, оформлением выставок и Интернет-страниц к юбилейным датам артистов театров Республики в залах киностудии, публикация статей в средствах массовой информации вышеназванной тематики, а также информационное обеспечение мероприятий, связанных с юбилейными и памятными датами и актуальными событиями в республике и в стране в целом.

Среди ведущих направлений деятельности Госкиностудии «Чувашкино» и архива – популяризация архивных документов путем создания электронных изданий (выставок, фотоальбомов, видеофильмов, мультимедийных изданий).
В I квартале 2018 года запланирована подготовка и презентация электронного издания, посвященного 80-летию заслуженной артистки Российской Федерации Г.А. Холопцевой в рамках Года театра в России.
Во II квартале планируется подготовка и презентация мультимедийного издания, посвященного району республики — победителю конкурса муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики на право проведения на их территории мероприятий в рамках празднования Дня Республики «Алатырский район в фотообъективе», пополнение электронного Перечня документов о Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. к 74-й годовщине Великой Победы.

В III квартале планируется создание мультимедийного издания, посвященного 550-летию города Чебоксары.
В IV квартале – планируется пополнение электронного сборника публикаций сотрудников Госкиностудии «Чувашкино» и архива публикациями 2018 года. Кроме того, планируется создание Интернет-страниц к юбилейным датам держателей личных коллекций.

Госкиностудия «Чувашкино» и архив планирует принять участие в мероприятиях, посвященных празднованию Дня Республики. На Межрегиональной выставке «Регионы – сотрудничество без границ» традиционно будет представлен фотоальбом «Алатырский район в фотообъективе», составленный на основе фото и видеодокументов  об Алатырском районе – победителе конкурса муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики на право проведения на его территории мероприятий в рамках празднования Дня Республики.

К другим юбилейным и памятным датам республики планируется создание баннеров и Интернет-страниц на основе фотодокументов Госкиностудии «Чувашкино» и архива.

В планируемый период будет организована работа по выявлению фотодокументов и другого информационного материала по знаменательным и памятным датам 2019 года для включения в единую базу данных календаря, основанного на программном обеспечении Национальной библиотеки Чувашской Республики, публикация научных статей в журналах «Вестник архивиста», «Отечественные архивы», СМИ и т.п.

Госкиностудия «Чувашкино» и архив продолжит ряд традиционных мероприятий по популяризации отечественного киноискусства и пропаганде фильмофонда учреждения. На 2019 год запланированы следующие проекты, кинофестивали и декады  фильмов:
в течение всего года будет действовать проект «Киномобиль едет в школу», в рамках которого будут проводиться кинолектории в рамках Года театра в России, 90-летия летчика-космонавта СССР А.Г. Николаева и к 74-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. для учащихся школ Чувашской Республики;  
в 1 квартале будут проводиться:
- фестиваль мультфильмов «Зимняя сказка»; 
- тематический показ экранизаций литературных произведений для детей П. Бажова, посвященный 140-летию со дня  его рождения; 
- киновечер, посвященный 115-летию со дня рождения А.П. Гайдара; 
- тематический кинопоказ, посвященный 115-летию со дня рождения В. Чкалова;    

- фестиваль военно-патриотических фильмов «Служу Отечеству», посвященный 75-летию освобождения Ленинграда от блокады немецко-фашистскими войсками; 
- молодежная информационная площадка, посвященная 30-летию вывода войск из Афганистана; 
- День открытых дверей, посвященный Дню архивов; 
- фестиваль краеведческих фильмов «Люблю тебя, мой край родной», посвященный 120-летию со дня рождения М. Сеспеля; 
- тематический показ фильмов, посвященный 5-й годовщине присоединения к России полуострова Крым и города Севастополь;
во 2 квартале будут проведены:

- неделя космического кино «Покорители Вселенной», посвященная 90-летию А.Г. Николаева и 85-летию Ю.А. Гагарина; 
- фестиваль экологического кино «Меридиан надежды»; 
- тематический показ документального фильма «Элли Юрьев», посвященного Дню Государственных символов Чувашской Республики; 
- декада фильмов «Великий подвиг великого народа», посвященная 74 годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.; 
- мероприятия XII Чебоксарского международного кинофестиваля; 
- фестиваль детских фильмов «Ура, у нас каникулы!», посвященный 220-летию со дня рождения  А.С. Пушкина; 
- творческий портрет артистки театра и кино Татьяны Пельтцер, посвященный 115-летию со дня ее рождения; 
- открытие Всероссийской акции «Фестиваль уличного кино», посвященной Дню России; 
- тематический показ документальных фильмов в рамках Дня памяти и скорби;
в 3 квартале будут проведены:
- тематический показ фильмов в рамках Дня семьи, любви и верности; тематический показ фильмов, посвященный Дню Государственного флага России; 
- демонстрация фильмов Всероссийской акции «Ночь кино»; 
- тематический показ фильмов в рамках всемирного Дня солидарности в борьбе с терроризмом; 
- премьера документального фильма о летчике-космонавте СССР, Герое Советского Союза А.Г. Николаеве, посвященного 90-летию со дня его рождения; 
- выездное мероприятие с демонстрацией новых фильмов о первой актрисе Чувашии Тани Юн в  день рождения И.С. Максимова-Кошкинского в с. Кошки-Новотимбаево Тетюшского района Республики Татарстан;
в 4 квартале будут проведены:

- V сельский кинофестиваль, посвященный 90-летию со дня рождения летчика-космонавта СССР, дважды Героя Советского Союза А.Г. Николаева; 
- 39 Международный студенческий фестиваль ВГИК, посвященный 100-летию со дня основания Всероссийского государственного института кинематографии им. С.А. Герасимова; 
- неделя фильмов, посвященная 90-летию со дня рождения советского и российского актера, режиссера и сценариста, Народного артиста СССР Ролана Быкова; 
- тематический показ документальных фильмов в рамках Дня неизвестного солдата и Международного Дня инвалидов для детей-инвалидов Социально-реабилитационного центра Ленинского района г. Чебоксары; 
- неделя фильмов «Молодежь за здоровый образ жизни!».
В предстоящем году продолжится сотрудничество с ВУЗами республики по оказанию услуг кинопоказа на заявленную тему, а также проведение студенческих семинаров, кинолекций, конференций, круглых столов, Дней открытых дверей, информационных площадок. 

В рамках Года театра и Дня архивов 11 марта 2019 г. состоится День открытых дверей с презентацией видеоролика, подготовленного к открытию Года театра и презентацией мультимедийных изданий о театрах Чувашии.

 Госкиностудия «Чувашкино» и архив примет участие во всероссийской акции «Ночь в архиве», посвященной 90-летию летчика-космонавта СССР А.Г. Николаева с демонстрацией фильмов из фондов архива, проведением экскурсий, презентацией электронных изданий.

В планируемый период учреждение продолжит проведение киномероприятий в малых городах и селах, а также  за пределами Чувашии. 

В течение всего года сотрудники Госкиностудии «Чувашкино» и архива продолжат описание документов  участников войны — уроженцев Чувашии собранных в рамках Республиканской гражданско-патриотической акции «Эстафета памяти поколений» и гражданско-патриотической акции «Хранить вечно».

Вновь образованным отделом «Киностудия «Чувашкино» будет проводиться работа по создание циклов: «Летопись Чувашии», «Галерея портретов деятелей культуры и искусства Чувашии», документальных фильмов из цикла «Люди-легенды», фильма-обозрения «Культура-2018» и др.
Продолжится работа по информационному обеспечению граждан и организаций в соответствии с их запросами, а также предоставление архивных документов  пользователям в электронном читальном зале.

4. Научно-техническая информация. Повышение квалификации кадров.

Социальное развитие коллектива
В планируемый период будет продолжена работа по развитию, модернизации Интернет-сайта архива, его регулярному информационному наполнению — размещению на сайте актуальных новостных событий, сведений о составе, содержании и пополнении фондов архива, а также электронных выставок и фотоальбомов.

Особое внимание будет уделено работе электронного читального зала и наполнению баз «Фотокаталог» и «Фильмофонд».

Деятельность экспертно-методической комиссии Госкиностудии «Чувашкино» и архива будет осуществляться во взаимодействии с ЭПК Минкультуры Чувашии. На заседаниях ЭМК Госкиностудии «Чувашкино» и архива (с периодичностью не менее одного раза в месяц) будут рассматриваться вопросы, связанные с  формированием Архивного фонда Чувашской Республики, проведением мероприятий и активным использованием документов Госкиностудии «Чувашкино» и архива.

В течение года предусмотрен комплекс мероприятий, направленный на повышение профессионального уровня сотрудников Госкиностудии «Чувашкино» и архива. Повышение квалификации будет осуществляться на основе планов в отделах, а также за счет таких форм как самообразование, индивидуальные консультации, чтение специализированных журналов, обмен опытом. 
В силу специфики Госкиностудии «Чувашкино» и архива особое внимание будет уделено изучению существующих методик работы с электронными и аудиовизуальными документами, новых компьютерных программ и дополнительных возможностей в области web-дизайна.

Планируется проведение обучения специалиста Госкиностудии «Чувашкино» и архива,  ответственного за электрохозяйство здания на курсах в специализированной организации. 

В учреждении будет организовано обучение сотрудников мерам пожарной безопасности и антитеррористической защищенности, а также проведение объектовых тренировок по темам: «Действия сотрудников при возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» и «Действия сотрудников при обнаружении пожара в помещениях Госкиностудии «Чувашкино» и архива».

Руководством Госкиностудии «Чувашкино» и архива планируется участие в заседании Научно-методического совета архивных учреждений Приволжского федерального округа, выезды в соседние регионы с целью обмена опытом.

Предполагается рассмотреть вопрос о выдвижении из числа молодых сотрудников архива кандидатов на назначение специальной стипендии Главы Чувашской Республики для представителей молодежи и студентов за особую творческую устремленность. 

В области социальной поддержки архивистов усилия будут направлены на оказание материальной помощи, выплату премий и моральное поощрения.
В целях пропаганды здорового образа жизни в коллективе будут проводиться физкультурно-оздоровительные и спортивные мероприятия.
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