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БУ «Госархив электронной и кинодокументации Чувашской Республики»
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за 4 квартал и 2012 год

Деятельность бюджетного учреждения Чувашской Республики «Государственный архив электронной и кинодокументации Чувашской Республики» Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики осуществлялась в соответствии с Федеральным законом «О государственной поддержке кинематографии Российской Федерации» от 22.08.1996 № 126-ФЗ, Федеральным законом «Об архивном деле в Российской Федерации» от 22.10.2004 № 125-ФЗ, Законом Чувашской Республики «Об архивном деле в Чувашской Республике» от 30.03.2006 № 3 и государственным заданием архиву на 2012 год. Проводилась работа по выполнению плана мероприятий подпрограммы «Развитие архивного дела в Чувашской Республике» республиканской целевой программы «Культура Чувашии: 2010-2020 годы», постановлений коллегии Минкультуры Чувашии, касающихся деятельности архива.

В соответствии с государственным заданием в отчетный период проводились работы по обеспечению сохранности и учету архивных документов; научному описанию архивных документов, созданию традиционных и автоматизированных справочно-поисковых средств к архивным документам; комплектованию архивными документами. Осуществлялась услуга киновидеопоказа. Все запланированные показатели 2012 года выполнены в полном объеме.

В отчетный период проведена научно-техническая обработка документов РГУ «Чувашкино». Опись №1 (продолжение) дел постоянного хранения за 2002-2003, 2004- август 2007 гг. в количестве 33 ед.хр. утверждена ЭПК Минкультуры Чувашии (протокол № 17 от 18.09.2012), опись №2 (продолжение) дел по личному составу за 2004 – август 2007 гг. в количестве 11 ед.хр. и опись №3 (продолжение) личных дел работников, уволенных за 1985, 1988-1990, 1992-2006 гг., в количестве 103 ед.хр. согласованы. Проведена также научно-техническая обработка документов РГУ «Госархив электронной и кинодокументации Чувашской Республики» за 2007-2009 гг. Опись № 4 дел постоянного хранения за февраль 2007-2009 гг. в количестве 55 ед.хр. утверждена ЭПК Минкультуры Чувашии (протокол № 23 от 26.12.2012), опись № 2 (продолжение) дел по личному составу за сентябрь 2007- 2009 гг. в количестве 9 ед.хр. и опись № 3 (продолжение) личных дел работников, уволенных за 2008-2009 гг., в количестве 9 ед.хр. согласованы.

2012 год ознаменован юбилейной датой – 85-летием со дня образования «Чувашкино». Основные мероприятия, приуроченные к этой дате, состоялись в ноябре 2012 года:

27 ноября в архиве проведен круглый стол «Проблемы национального кинопроизводства на современном этапе» с участием руководителей и режиссеров местных видеостудий и телекомпаний республики, а также представителей государственных архивов, учреждений культуры и высших учебных заведений республики. На круглом столе были подведены итоги организованного архивом конкурса краеведческих киновидеофильмов «Люблю тебя, мой край родной».

30 ноября в кинотеатре «Сеспель» состоялось торжественное мероприятие, посвященное 85-летию «Чувашкино», в рамках которого состоялся премьерный показ фильма Светланы Дружининой «Охота на принцессу». На мероприятии присутствовали министр культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики В.П. Ефимов, который вручил коллективу архива Благодарность Главы Чувашии за вклад в развитие и популяризацию киноискусства, руководители киноучреждений из Ульяновской области Л.М. Саурова, Республики Татарстан В.А. Батраков и Р.М. Садриев, Республики Марий Эл А.С. Харыбин, а также народная артистка России, сценарист, режиссер Светлана Дружинина со своей творческой командой: исполнительницей главной роли в фильме «Охота на принцессу», дебютантка в кино Снежана Полежаева, директор картины Галина Мельник и чебоксарский модельер Игорь Дадиани, который является художником по костюмам для этого фильма.

1. Обеспечение сохранности и государственный учет
документов Архивного фонда Чувашской Республики

В отчетный период проводился комплекс мероприятий по повышению безопасности информационных ресурсов Архивного фонда Чувашии и фильмофонда архива. Особое внимание уделялось состоянию и повышению уровня противопожарной безопасности и антитеррористической защищенности. Выполнена проверка огнетушителей на годность к эксплуатации, проведен инструктаж с работниками архива по технике пожарной безопасности. Выполнены работы по устранению нарушений предписания отдела надзорной деятельности г. Чебоксары по сроку на 3 апреля 2012 года. Установлена пожарная сигнализация в складах на улице.

Разработан и уточнен план мероприятий архива по обеспечению антитеррористической безопасности на 2012 год. 

25-26 апреля состоялась противопожарная объектовая тренировка в здании архива с эвакуацией документов Архивного фонда Чувашской Республики.

В отчетный период разработана программа энергосбережения до 2014 года, обновлена нормативно-техническая документация по теплоснабжению и электроснабжению здания архива. Произведена установка системы «Энергостраж» для контроля потребления энергоресурсов в здании архива на федеральном уровне.

С 3 по 15 октября 2012 года Приволжским управлением Федеральной службы по технологическому, экологическому и атомному надзору на территории Чувашской Республики (Ростехнадзором) проведена проверка состояния теплохозяйства, электрохозяйства, энергосбережения ресурсов в здании архива. Устранены замечания по предписанию на 25 декабря 2012 года.

В отчетный период проводился комплекс работ по укреплению материально-технической базы архива. Проведены ремонтные работы здания и помещений архива и на его территории. Произведена установка 5 камер видеонаблюдения на территории архива. Приобретены 5 комплектов компьютерного оборудования, принтеры и сканеры.

В целях обеспечения сохранности электронных документов проводился комплекс работ, включающий правильную техническую эксплуатацию компьютерного оборудования и бесперебойную работу сервера, своевременное обновление антивирусной программы на сервере и рабочих станциях. Производился учет и установка дополнительных лицензионных программ.
Учет новых поступлений электронных фото-, фоно-, видеодокументов осуществлен в соответствии с «Регламентом государственного учета документов Архивного фонда Российской Федерации» (М., 1997).  

Проведена выверка комплекта учетных документов по фондам «Коллекция электронных фотодокументов», «Коллекция видеодокументов», «Коллекция фонодокументов» (внесение сведений об изменениях в составе и объеме фондов, книгу учета ЭД, реестр описей). В целях оптимизации учетных документов архива и в соответствии с решением ЭПК Минкультуры Чувашии от 11 июля 2012 года (протокол № 12) вместо трех коллекций начато формирование единой коллекции - «Коллекция электронных аудиовизуальных документов» (Фонд № 1). На настоящий момент проведена частичная перенумерация описей, определены объемы работы по систематизации документов по видам.
Составлены паспорт архива на 01.01.2012 г., сведения об изменениях в составе и в объеме фондов за 2011 год.

В целях централизованного автоматизированного государственного учета документов Архивного фонда Российской Федерации продолжилось внедрение 4-й версии программного комплекса «Архивный фонд». В 4 квартале 2012 года в ПК «Архивный фонд» введена информация о 500 ед.уч. электронных фотодокументов, всего за 2012 год — 2000 ед.уч. 

Для обеспечения сохранности  фильмофонда архива проводился комплекс работ по улучшению физического состояния кинодокументов. В течение 2012 года при плане 21800 ед.уч. отремонтировано 22472 ед.уч. кинодокументов, увлажнено 4246 ед.уч.
2.Формирование Архивного фонда Чувашской Республики
Пополнение Архивного фонда Чувашской Республики электронными аудиовизуальными документами проводилось за счет организаций – источников комплектования архива, держателей личных архивов, а также за счет проведения инициативного документирования общественно значимых событий республики.

Продолжилась работа с организациями – источниками комплектования архива. В отчетный период подписан договор о взаимоотношениях и сотрудничестве с ООО «Телекомпания ЮТВ» (10 февраля).
Велась работа с гражданами — собственниками аудиовизуальных документов. В  отчетный период подписаны соглашения о приеме-передаче документов со следующими известными в республике держателями личных коллекций: фотокорреспондентом Сергеем Журавлевым (21 января), заслуженным артистом Чувашии Евгением Лезовым (24 января), фотографом Геннадием Бобылевым (3 февраля), заслуженной артисткой Чувашии Раисой Поляковой (29 февраля), заслуженным работником культуры Чувашской Республики, ветераном Русского драмтеатра Людмилой Бородиной (26 июня), заслуженным артистом Чувашской Республики Вадимов Валовым (4 июля), руководителем видеостудии «ILTIMER STUDIO» Алексеем Николаевичем Ефремовым (19 октября), заслуженным художником Чувашской АССР Ольгой Александровной Дуняк (31 октября), фотографом Вячеславом Аркадьевичем Никитиным (31 октября), дочерью заслуженного артиста РСФСР и Чувашской АССР Алексея Алексеевича Гусева Наталией Алексеевной Шлюпиковой (16 ноября), народной артисткой Чувашской Республики Антониной Григорьевной Егоровой (27 ноября), художественным руководителем ансамбля народной музыки «Раштав» Андреем Леонидовичем Тюмеровым (27 ноября), руководителем ООО «Детская видеостудия «Юность» Николаем Васильевичем Дмитровым (27 ноября).
В 4 квартале после научного описания принято на постоянное хранение в архив 518 ед. уч. электронных фотодокументов, в том числе 213 ед. уч. электронных фотодокументов инициативного документирования за апрель-июнь 2012 г., 98 ед.уч. – редакции газеты «Советская Чувашия» за февраль 2007 г., 207 ед.уч. – заслуженного деятеля искусств Чувашской Республики, лауреата премии Комсомола Чувашии им. М. Сеспеля, поэта, композитора, певицы, заведующей Литературным музеем им. К.В. Иванова — филиала Чувашского национального музея в г. Чебоксары Светланы Васильевны Смирновой-Азамат.
Осуществлен прием 30 ед.уч. / 9 ед.хр. электронных видеодокументов Молодежного патриотического движения «Сталь» за февраль – апрель 2010 г.

На постоянное хранение в архив принято 29 ед.уч. / 1 ед.хр. электронных фонодокументов Национального радио Чувашии за июнь 2009 г.

Таким образом, в 4 квартале осуществлен прием 577 ед.уч. электронных аудиовизуальных документов. 
Всего за 2012 год принято 2144 ед.уч. / 47 ед.хр. электронных документов, в том числе: фото – 1835 ед.уч. / 9 ед.хр., видео – 123 ед.уч. / 33 ед.хр., фоно - 186 ед.уч. / 5 ед.хр. 
В рамках реализации трехстороннего договора о взаимоотношениях и сотрудничестве, подписанного 16 апреля 2009 г. между Минкультуры Чувашии, Государственным комитетом Чувашской Республики по связи и информатизации и госархивом, приняты 5 оптических дисков копий электронных документов (базы данных) официального портала органов власти Чувашской Республики за период с 1 ноября 1996 г. по 27 марта 2012 г. объемом 23,390 Гб.
Продолжилась практика инициативного фото- и видеодокументирования общественно значимых событий и мероприятий культурной жизни Чувашской Республики. Документированию подверглись такие мероприятия, как открытие мемориальной доски Герою Советского Союза А.В. Ляпидевскому, открытие акции «Неделя памяти В.И. Чапаева» к 125-летию со дня рождения Героя гражданской войны в музее «Бичурин и современность» Чебоксарского района в рамках Года российской истории, юбилейные вечера заслуженной артистки Чувашии Раисы Поляковой и заслуженного артиста Чувашии Евгения Лезова, торжественные мероприятия, приуроченные к празднованию Дня государственных символов Чувашской Республики, Дня Республики, V Чебоксарский международный кинофестиваль, III Межрегиональные архивные чтения, XIX Межрегиональная выставка «Регионы — сотрудничество без границ», круглый стол «Проблемы национального кинопроизводства на современном этапе», торжественное мероприятие, посвященное 85-летию со дня образования «Чувашкино» и творческая встреча с народной артисткой России, сценаристом, режиссером Светланой Дружининой и мн.др.
В отчетный период проводилась работа по пополнению национального библиотечно-информационного фонда республики. В целях реализации Закона Чувашской Республики «Об обязательном экземпляре документов Чувашской Республики» от 17.12.2008 № 60 в архив поступило 11 экземпляров документов на электронных носителях, в т.ч. 8 электронных изданий и 3 экземпляра видеопродукции студии «ОРИОН».

Продолжается комплектование фильмофонда архива. В текущем году приобретено 16 кинофильмов: детская комедия «Кастинг для злодея» (1 экземпляр на 35-мм пленке, 2 — на DVD), романтическая комедия «Атомный Иван» (1 — 35 мм, 2 — DVD), комедия «Мамы» (1 — 35 мм, 1 — DVD), детская комедия «Тот еще...!» (1 — 35 мм, 1 — DVD), приключения «Слон» (1 — 35 мм, 2 — DVD), драма «Возрождение» (2 — DVD), драма «Вся правда о наркотиках. Часть 1» (2 — DVD), драма «Вся правда о наркотиках. Часть 2» (2 — DVD), драма «Черная Метка» (2 — DVD), драма «Испанец» (1 — 35 мм, 2 — DVD), мультипликационный альманах «Классики детям» (2 — DVD), семейная комедия «Три дня с придурком» (2 — DVD), анимационные мультфильмы «Везуха-1» (2 — DVD) и «Везуха-2» (2 — DVD), детская комедия «Первоклашки» (1 — 35 мм, 2 — DVD), приключения «Охота на принцессу-1» (1 — 35 мм, 2 — DVD).

В 3 квартале 2012 года приобретено 18 кинодокументов о Чувашском крае из фондов Государственного архива кинофотодокументов (г. Красногорск).

3. Создание информационно-поисковых систем,
научная информация и использование документов

В отчетный период проводилась работа по научному описанию электронных фото-, фоно-, видеодокументов. Всего за 4 квартал описано 577 ед.уч., в том числе 518 ед.уч. электронных фотодокументов (213 ед. уч.  инициативного документирования за апрель-июнь 2012 г., 98 ед.уч. - редакции газеты «Советская Чувашия» за февраль 2007 г.,207 ед.уч. - заслуженного деятеля искусств Чувашской Республики, лауреата премии Комсомола Чувашии им. М. Сеспеля, поэта, композитора, певицы, заведующей Литературным музеем им. К.В. Иванова — филиала Чувашского национального музея в г. Чебоксары Светланы Васильевны Смирновой-Азамат), 30 ед.уч. / 9 ед.хр. электронных видеодокументов Моложеного патриотического движения «Сталь», 29 ед.уч. / 1 ед.хр. электронных фонодокументов Национального радио Чувашии за июнь 2009 г. 
Составленные описи к количестве 577 ед.уч. / 11 ед.хр. утверждены ЭПК Минкультуры Чувашии.

Всего за 2012 год составлены описи на 2144 ед.уч. / 47 ед.хр. электронных документов, в том числе фото — 1835 ед.уч./9 ед.хр., видео — 123 ед.уч/33 ед.хр., фоно — 186 ед.уч./5 ед.хр.
Деятельность архива в области использования была направлена на популяризацию документов Архивного фонда Чувашской Республики путем создания электронных изданий, выставок, фотоальбомов.

20 января 2012 года в архиве состоялась презентация электронного издания «Страницы истории «Чувашкино», подготовленного в конце 2011 года к 85-летию со дня создания первого фильма киностудии «Чувашкино».

В 1 квартале отчетного года к 85-летию народной артистки Чувашии А.Н. Баулиной был подготовлен электронный фотоальбом «Антонина Баулина», основанный на документах из личной коллекции Антонины Николаевны, переданной на хранение в архив, и документах Русского драматического театра в г. Чебоксары. Всего в альбоме использовано 226 фото- и 3 видеодокумента. 27 марта т.г. в день рождения артистки и в Международный день театра фотоальбом размещен на сайте архива. Презентация электронного фотоальбома «Антонина Баулина» состоялась в кинозале архива 17 апреля 2012 года. В мероприятии приняли участие первый заместитель министра культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики В. Фошин, заведующий сектором архивов Минкультуры Чувашии Е. Лаптева, представители государственных архивов и профессиональных театров республики, студенты высших и средних специальных учебных заведений.
В соответствии с Указом Президента Чувашской Республики от 01.11.2011 № 97 «О проведении в 2012 году Дня Республики» основные праздничные мероприятия намечено провести в г. Чебоксары и  Чебоксарском районе, признанном победителем конкурса муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики на право проведения на их территории мероприятий в рамках празднования Дня Республики. В связи с этим во 2 квартале 2012 года подготовлен межархивный электронный фотоальбом «Чебоксарский район в фотообъективе», в котором использованы документы из фондов Госистархива Чувашии, Госархива современной истории Чувашской Республики и Госархива электронной и кинодокументации Чувашской Республики. Презентация альбома состоялась накануне Дня Республики 22 июня т.г. в БУК Чебоксарского района Чувашской Республики «Музей «Бичурин и современность» в пос. Кугеси. На презентации присутствовали представители Минкультуры Чувашии и администрации Чебоксарского района, работники архивов, музеев, библиотек, преподаватели и учащиеся Кугесьской общеобразовательной школы № 1. По окончании мероприятия состоялся кинопоказ документального фильма «Абашево. Семь лет спустя» из фондов архива.
В рамках празднования Дня Республики архив принял участие в экспозиции Минкультуры Чувашии на XIX Межрегиональной выставки «Регионы — сотрудничество без границ», состоявшейся 21-23 июня 2012 г. На выставке были представлены электронные издания и фильмы киностудии «Чувашкино» из фондов архива. Для раздачи презентационного материала был подготовлен буклет о деятельности архива и его фондах. 

Во 2 квартале проводилось тематическое выявление фотодокументов для Госистархива Чувашии для подготовки межархивного тематического перечня архивных документов о жизни и деятельности выдающегося чувашского просветителя И.Я. Яковлева и  памятных событиях, связанных с его именем. Перечень приурочен к празднованию в 2013 году 165-летия со дня рождения И.Я. Яковлева.

В 3 квартале создан электронный фотоальбом «Светлана Азамат» к 60-летию заслуженного деятеля искусств Чувашской Республики, поэта, композитора, певицы Светланы Васильевны Азамат (Смирновой).

В 4 квартале подготовлен электронный фотоальбом, посвященный 90-летию Русского драматического театра в Чебоксарах. При его создании были использованы фотодокументы из фондов театра и личных коллекций актеров РДТ.

В 2012 году также создавались одностраничные фотоальбомы: «95 лет газете «Советская Чувашия», «20 лет Чувашскому национальному конгрессу», «Миттов Анатолий Иванович (к 80-летию художника)».
К 90-летию архивной службы Чувашии» (в 2013 г.) проводилась работа для межархивного сборника «Архивная служба Чувашской Республики. Документы и материалы. Том. II. Июль 1941-2004 гг.». Выявлены и набраны тексты документов по истории Государственного архива электронной документации Чувашской Республики, составлены хроника событий за 1996-2004 гг. и биографии руководителей архива, отобраны фотодокументы. 

В отчетный период проводилось выявление электронных фотодокументов для календаря «Çулталăк кĕнеки» на 2013 год, основанного на программной платформе Национальной библиотеки Чувашской Республики. Всего выявлено 70 фотодокументов, из них вставлена 41 ед.уч.

Всего за 2012 год из фондов архива выдано пользователям 300 ед.уч. копий электронных документов:

- 121 ед.уч. для БУК Чебоксарского района Чувашской Республики «Музей «Бичурин и современность» для подготовки фотовыставки «Остановись мгновенье: Чебоксарский район в фотографиях», приуроченной 85-летию образования Чебоксарского района;

- 113 ед.уч. для БУ Чувашской Республики «Чувашский национальный музей» для подготовки выставки «История России на сцене театров Чувашии»;

- 66 ед.уч. художнику АУ Чувашской Республики «ДК тракторостроителей» Трофимову В.Н.

Проводилась работа по активному использованию кинодокументов из фильмофонда архива. В 1 квартале т.г. оказана услуга киновидеопоказа 2363 зрителям, проведено 67 киносеансов. Во 2 квартале обслужено 6080 зрителей на 122 киносеансах. В 3 квартале – 1647 зрителей, 53 киносеанса. В 4 квартале – 3301 зрителей, 103 киносеанса. Всего в 2012 году оказана услуга киновидеопоказа 13391 граждан, проведено 345 киносеансов.

13 января в просмотровом зале архива состоялся кинопоказ для детей из МДОУ «Ласточка» г. Чебоксары. 

С 23 января по 23 февраля в рамках Всероссийского месячника военно-патриотического воспитания проведено 19 киносеансов.

В феврале т.г. проведен архивный кинофестиваль «Служа Отечеству», во время которого состоялось 11 киносеансов.

К 85-летию со дня образования кинотреста «Чувашкино» в 1 и 2 кварталах проведено  по 12 киносеансов.

К 125-летию со дня рождения В.И. Чапаева проведено 14 киносеансов.

В рамках Года российской истории в 1 квартале т.г. было проведено 16 киносеансов, в том числе организованы 3 кинолекции к 200-летию Бородинской битвы, 2 кинолекции к 865-летию первого летописного упоминания о Москве и 1 кинолекция к 400-летию изгнания польских интервентов из Москвы ополчением под руководством Минина и Пожарского. Во 2 квартале — 8 киносеансов, в том числе состоялась кинолекция «Сталинград — город-герой», посвященная 70-летию со дня начала Сталинградской битвы.

16-20 апреля в рамках недели фильмов «Папа, мама и я — дружная семья» проведено 10 киносеансов, обслужено 333 зрителя.

С 7 по 17 мая прошла декада фильмов «Великие сыны Отечества», посвященная 67-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Было проведено 15 киносеансов, обслужено 609 зрителей. Всего на военно-патриотическую тематику во 2 квартале состоялось 38 кинопоказов.

В рамках проведения V Чебоксарского международного кинофестиваля с 21 по 26 мая в кинозале архива состоялось 19 киносеансов по программам «Кино — детям» и «Фильмы — юбиляры», на которых обслужен 881 зритель.

С 4 по 28 июня в архиве проведен кинофестиваль детских фильмов «Ура, у нас каникулы!». Проведено 38 киносеансов, обслужено 2846 юных зрителей.

10-20 сентября проведена декада фильмов «Кино – в помощь учебно-воспитательному процессу» (394 зрителя, 12 киносеансов).

 18 сентября 2012 г. состоялась кинолекция «Бородинская битва» к 200-летию Отечественной войны 1812 года.

С 15 по 25 октября 2012 г. проведена декада фильмов «Молодежь за здоровый образ жизни!», в рамках которой проведено 16 киносеансов, обслужено 678 зрителей.

12-16 ноября 2012 г. состоялась неделя фильмов «Чувашия – моя Родина». Проведено 8 киносеансов, обслужено 238 зрителей.

15 ноября в рамках Года российской истории состоялась кинолекция «Россия – великая держава» к 1150-летию зарождения российской государственности. Всего за 2012 год в рамках Года российской истории проведено 52 киносеанса, на которых обслужено 1944 зрителей.

16 февраля и.о. начальника отдела по комплектованию и использованию кинодокументов Галкин А.В. принял участие в мероприятии по случаю открытия Года российской истории, состоявшемся в Национальной библиотеке Чувашской Республики. На заседании городского педагогического совета выступил с докладом «Использование документальных киноархивов в школе».

22 марта на базе архива состоялся семинар по профориентации для выпускников- архивистов ФГОУ СПО «Чебоксарский экономико-технологический колледж».

В связи с празднованием в 2012 году 85-летия со дня образования «Чувашкино» архив объявил конкурс краеведческих киновидеофильмов «Люблю тебя, мой край родной», благодаря которому фильмофонд архива пополнился новыми документальными видеофильмами. Для участия в конкурсе были представлены десятки видеофильмов на электронных носителях об истории и культуре чувашского народа. Определение наиболее интересных видеороликов, видеосюжетов и видеофильмов, имеющих культурно-нравственное и историческое значение, происходило в ходе совместного просмотра профессиональным жюри и зрителей в просмотровом кинозале архива с 19 по 22 ноября 2012 года. Итоги конкурса были подведены на круглом столе «Проблемы национального кинопроизводства на современном этапе» 27 ноября 2012 года. Лучшими были признаны фильм Н.В. Дмитрова «На земле чувашской» (видеостудия «Юность») и видеофильмы «Проводы рекрута» А.Л. Тюмерова и «Хер патенче туй керлет» А.Н. Ефремова. Отдельного диплома за сохранение семейных традиций был удостоен В.Н. Оринов (студия «Орион») за фильм о семье Сапожниковых.

К 85-летию «Чувашкино» также проводились благотворительные киносеансы с показом первых чувашских фильмов, созданных киностудией «Чувашкино». Всего в течение года было проведено 49 сеансов, обслужено 1677 зрителей.

В рамках празднования 85-летия «Чувашкино» 29 декабря в эфире Национального радио Чувашии прозвучало выступление директора Государственного архива электронной и кинодокументации Чувашской Республики Н.И. Медведева.
Также к юбилейным мероприятиям были подготовлены печатные издания: «Страницы истории «Чувашкино» в воспоминаниях» и буклет «Государственный архив электронной и кинодокументации Чувашской Республики».
Продолжилась работа по выполнению соглашений между Минкультуры Чувашии, госархивом и администрацией муниципального образования (учреждения) о сотрудничестве в области киновидеообслуживания населения. В рамках выполнения соглашений в 1 квартале проведено 15 киносеансов, обслужено 1135 зрителей, во 2 квартале — 23 киносеанса, 1121 зритель, в 3 квартале – 8 сеансов, 249 зрителей, в 4 квартале – 12 сеансов, 549 зрителей. Всего за 2012 год в рамках выполнения соглашений о киновидеообслуживании населения Чувашской Республики проведено 58 киносеансов, обслужено 3054 зрителей.
В дни январских каникул архив совместно с МУК «Аликовский межпоселенческий культурно-досуговый центр» организовали детские кинопоказы для учащихся школ района. 
15 февраля в Шемуршинской СОШ состоялась встреча директора архива Медведева Н.И. с учащимися, на которой был продемонстрирован фильм «Чапаев: легенда и человек».
В феврале т.г. архив совместно с БУК Чебоксарского района «Музей «Бичурин и современность» провели акцию под названием «Неделя памяти В.И. Чапаева», посвященную 125-летию со дня рождения Героя гражданской войны В.И. Чапаева.
Госархив совместно с АУ «Городской Дворец культуры» г. Канаш организовали в феврале кинопоказы лучших советских кинолент, а в марте — киносеансы к 125-летию со дня рождения В.И. Чапаева.

С 16 по 25 апреля на базе БУК Чебоксарского района Чувашской Республики «Музей «Бичурин и современность» проведена неделя документального кино о наркомании.

В июне т.г. в дни работы пришкольных детских лагерей архив на базе МУК «Аликовский межпоселенческий культурно-досуговый центр», БУК Чебоксарского района Чувашской Республики «Музей «Бичурин и современность», АУ «Городской Дворец культуры» г. Канаш организовал кинопоказы детских фильмов для учащихся школ районов республики.

21 июня в рамках Дня призывника в Канашском призывном пункте проведен кинопоказ художественного фильма на военно-патриотическую тематику.

28 июня в музее «Бичурин и современность» в пос. Кугеси состоялся показ нового художественного фильма из фондов архива.

12-13 октября в с. Аликово госархив на базе МУК «Аликовский межпоселенческий культурно-досуговый центр» организовал премьерные показы новых фильмов «Три дня с придурком» и «Испанец».

15 ноября на базе Республиканского центра допризывной подготовки молодежи в г. Канаш в рамках республиканской молодежно-патриотической акции «Нам доверено Россию защищать» был продемонстрирован фильм из фондов архива «Тихая застава».

19 декабря в рамках проведения Единого информационного дня в Аликовской СОШ состоялся кинопоказ документального фильма «Что нам завещал патриарх» из фондов архива.

Другим киноустановкам в течение 2012 года выдано 290 наименований кинофильмов (59 – в 4 квартале).

В отчетный период при участии Министерства культуры Российской Федерации, продюсерского центра «Кинофест» (г. Москва) состоялось киномероприятие, посвященное антитеррористической пропаганде в регионах России «Кино против террора», с участием актеров театра и кино Анастасией Макеевой и Глебом Матвейчуком. Демонстрации кинофильмов и творческие встречи с артистами кино состоялись 22-23 августа 2012 года в ДК «Салют» г. Чебоксары и санатории «Чувашия».
4. Научно-техническая информация. Повышение квалификации кадров.

Социальное развитие коллектива.

Продолжена работа по развитию Интернет-сайта архива, его регулярному информационному пополнению — размещению на сайте актуальных новостных информаций и фоторепортажей, сведений о составе, содержании и пополнении фондов архива, а также электронных фотоальбомов. За отчетный период в рубрике «Новости» размещено 100 информаций, к актуальным событиям создано 14 баннеров. Посещаемость сайта составила 2855 уникальных посетителей (по заглавной странице), по всему сайту - 6663 посетителей.
Деятельность экспертно-методической комиссии архива осуществлялась во взаимодействии с экспертно-проверочной комиссией Минкультуры Чувашии. В течение 2012 года на 13 заседаниях ЭМК архива рассматривались вопросы, связанные с качественным формированием Архивного фонда Чувашской Республики и активным использованием документов архива. Членами ЭМК архива составлена служебная записка о фондировании архивных коллекций для рассмотрения на заседании ЭПК Минкультуры Чувашии.

В течение года осуществлялся комплекс мероприятий, направленный на повышение профессионального уровня специалистов архива. Повышение квалификации проходило за счет таких форм, как самообразование, индивидуальные консультации, чтение специализированных журналов, обмен опытом. 

13 марта т.г. ведущий специалист отдела по комплектованию и использованию электронных документов Васильева М.И. выступила с докладом «Создание электронных изданий и Интернет-выставок» на курсах повышения квалификации «Современные мультимедийные и Интернет-технологии в социокультурной деятельности музеев», организованных факультетом дополнительного профессионального образования БОУ ВПО «Чувашский государственный институт культуры и искусств» для сотрудников и руководителей муниципальных архивов и библиотек, в Чувашском национальном музее. 

В области социальной поддержки сотрудников усилия были направлены на оказание материальной помощи, выплаты премий и морального поощрения.
Ведущему специалисту отдела по комплектованию и использованию Кочешковой В.Г. была объявлена благодарность БУ «Национальная библиотека Чувашской Республики» Минкультуры Чувашии за активное творческое сотрудничество и личный вклад в создание фотоальбома к 140-летию со дня основания библиотеки.

В связи с 85-летим со дня образования «Чувашкино» и за вклад в развитие и популяризацию киноискусства коллективу Государственного архива электронной и кинодокументации объявлена Благодарность Главы Чувашской Республики. За многолетний добросовестный труд и в связи с юбилеем «Чувашкино» ведущие специалисты отдела по комплектованию и использованию кинодокументов Иванова С.С. и Ильина Г.В., а также фильмопроверщица отдела по обеспечению сохранности электронных и кинодокументов Иванова Л.А. награждены Почетной грамотой Минкультуры Чувашии.
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