План работы
РГУ «Госархив электронной и кинодокументации Чувашской Республики» 

на 2011 год
План работы республиканского государственного учреждения «Государственный архив электронной и кинодокументации Чувашской Республики» составлен с учетом письма Федерального архивного агентства «О планировании работы архивных учреждений Российской Федерации на 2011 г. и их отчетности за 2010 г.» от 13.09.2010 № 2/1706-А, плана мероприятий подпрограммы «Развитие архивного дела в Чувашской Республике» республиканской целевой программы «Культура Чувашии: 2010-2020 годы», концепции развития архива на 2010-2011 гг., постановлений коллегии Министерства культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики, касающихся деятельности архива, и исходя из анализа работы архива в 2010 году. 

Деятельность архива будет осуществляться в соответствии с Федеральным законом от 22.08.1996 № 126-ФЗ «О государственной поддержке кинематографии Российской Федерации», Федеральным законом от 22.10.2004 № 125-ФЗ «Об архивном деле в Российской Федерации», Законом Чувашской Республики от 30.03.2006 № 3 «Об архивном деле в Чувашской Республике» и другими нормативными правовыми актами.

Основными задачами предстоящего года будут организация и предоставление государственных услуг по хранению, комплектованию, учету и использованию Архивного фонда Чувашской Республики. В качестве основного показателя Государственного задания на 2011 г. запланировано предоставление информационных услуг. Планируемые объемы оказания государственной услуги в 2011 году – 6700 человек.
1. Обеспечение сохранности и государственный учет

документов Архивного фонда Чувашской Республики

Обеспечение сохранности архивных документов и республиканского фильмофонда является одной из приоритетных задач учреждения. В планируемый период будет продолжена работа по повышению пожарной безопасности архива.

В целях обеспечения сохранности электронных документов предполагается проводить комплекс работ, включающий правильную техническую эксплуатацию компьютерного оборудования и бесперебойную работу сервера, своевременное обновление антивирусных программ на сервере и рабочих станциях. 

В 2011 году предстоит проведение сплошной проверки наличия и технического состояния оптических дисков с документами, принятыми на хранение в 2005-2006 гг.

В целях защиты информации электронные аудиовизуальные документы, отнесенные к Архивному фонду Чувашской Республики, будут записаны на оптические диски в двух экземплярах: страховые и рабочие.

Учет новых поступлений документов будет осуществлен в соответствии с «Регламентом государственного учета документов Архивного фонда Российской Федерации» (М., 1997). Планируется проведение своевременной выверки комплекта учетных документов по фондам «Коллекция электронных фотодокументов» и «Коллекция электронных видеодокументов».

В целях автоматизированного государственного учета документов Архивного фонда Российской Федерации продолжится внедрение 4-й версии программного комплекса «Архивный фонд».

В целях обеспечения сохранности республиканского фильмофонда будет проводиться комплекс работ по улучшению физического состояния кинодокументов посредством проверки, ремонта и реставрации. 

2. Формирование Архивного фонда Чувашской Республики. Организационно-методическое руководство ведомственными архивами и организацией документов в делопроизводстве учреждений, организаций и предприятий

Продолжится работа по оптимизации состава профильных архиву организаций и уточнению списков основных и возможных источников комплектования.

Пополнение Архивного фонда Чувашской Республики электронными аудиовизуальными документами будет проводиться за счет организаций – источников комплектования архива, держателей частных коллекций – личных и семейных архивов, а также за счет проведения инициативного документирования общественно значимых событий республики. 

В планируемый период предстоит принять на постоянное хранение в архив 1500 ед.уч. электронных аудиовизуальных документов, в том числе 1430 ед.уч. фотодокументов и 70 ед.уч. видеодокументов. Вопрос передачи документов в полном комплекте с описями и сопроводительной документацией остается проблемным. Источники комплектования архива передают аудиовизуальные документы на электронных носителях без соответствующего научно-справочного аппарата, аргументируя это отсутствием в штатном расписании учреждения специалиста, выполняющего обязанности по описанию электронных  фото-, видеодокументов. В связи с этим, экспертизу ценности документов и их научное описание продолжат проводить сотрудники архива.

В соответствии с Законом Чувашской Республики от 17.12.2008 № 60 «Об обязательном экземпляре документов Чувашской Республики» архив будет принимать обязательные бесплатные экземпляры электронных изданий.

Продолжится инициативное документирование общественно значимых мероприятий, проводимых в Чувашской Республике. Особое внимание будет уделено документированию мероприятий, проводимых в рамках празднования Дня Республики, Дня Победы в Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., 100-летия со дня рождения народного поэта Чувашии Я. Ухсая, 50-летия полета в космос Ю. Гагарина и др. Активному документированию будут подвергнуты также мероприятия, проводимые в системе архивной службы Чувашской Республики.
Особое внимание будет уделено формированию базы видеозаписей воспоминаний ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла.

В целях пополнения республиканского фильмофонда планируется приобретение новых фильмов на DVD-носителях и 35-мм пленке.

3. Создание информационно-поисковых систем, 

научная информация и использование документов

Продолжится работа по созданию и развитию научно-справочного аппарата к документам архива. Планируется описать 1430 ед.уч. электронных фотодокументов и 70 ед.уч. электронных видеодокументов. Составленные описи электронных аудиовизуальных документов постоянного хранения в количестве 1500 ед.уч. предстоит утвердить на ЭПК Минкультуры Чувашии.
В сфере использования документов и фильмофонда архив примет участие в мероприятиях государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2011-2015 гг.», а также в информационном обеспечении мероприятий, связанных с юбилейными и памятными датами и актуальными событиями в республике и в стране в целом.

Среди ведущих направлений деятельности архива – популяризация архивных документов путем создания электронных изданий, выставок, фотоальбомов.

В I квартале 2011 года планируется подготовка электронного фотоальбома «Национальная библиотека Чувашской Республики» (к 140-летию ее открытия).

В соответствии с Указом Президента Чувашской Республики от 26.10.2010 № 156 проведение основных мероприятий по празднованию в 2011 году Дня Республики намечено в г. Чебоксары и Цивильском районе, признанном победителем конкурса муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики на право проведения на их территории мероприятий в рамках празднования Дня Республики. В связи с этим во II квартале 2011 года предусмотрена подготовка электронного фотоальбома «Цивильский район в фотообъективе», основанного на фотодокументах архива и РГУ «Государственный исторический архив Чувашской Республики».

На III квартал предстоящего года запланирована электронная выставка «Олимпийская гордость Чувашии».

К 85-летию создания первого чувашского кино планируется подготовка электронного и печатного изданий «Страницы истории «Чувашкино» (в IV квартале 2011 года).

Продолжится работа по выявлению фотодокументов для включения в Календарь знаменательных и памятных дат на 2012 год «Чувашия: Время. События. Люди».

В работе архива активно используются кинодокументы республиканского фильмофонда. В соответствии с Государственным заданием Министерства культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики в предстоящем году намечено предоставить услуги по кинопоказу 6700 человек.

Учреждение продолжит ряд традиционных мероприятий по пропаганде фильмофонда архива: организацию фестивалей, кинонедель и декад кино, проведение творческих встреч.

В 2011 году намечено провести два фестиваля:

-фестиваль детского кино «Ура! У нас каникулы» в кинозале архива (с 1 по 20 июня);

-фестиваль краеведческих фильмов к 100-летию народного поэта Чувашии Якова Ухсая на его родине в с. Слакбаш Белебеевского района Республики Башкортостан (по особому плану).

Планируемые кинонедели и декады:

-декада патриотического документального кино «Служа Отечеству» в кинозале архива (с 15 по 24 февраля);

-неделя документального кино о выдающихся деятелях литературы и культуры Чувашии в кинозале архива и с выездом в районы республики (в сентябре/октябре);

-декада фильмов о борьбе с социально опасными болезнями и их профилактике «Молодежь за здоровый образ жизни» (с 7 по 17 декабря). 

В 2011 году архив будет участвовать в ежегодно проводимом Министерством культуры Российской Федерации открытом конкурсе на право заключения государственного контракта на оказание услуг по организации и проведению киномероприятий в регионах Российской Федерации. Ведется работа по выдвижению на конкурс проекта «Кинонеделя «Музыка в кино» с проведением двух творческих встреч в гг. Чебоксары и Цивильск с народной артисткой России Ларисой Голубкиной – исполнительницей песен и романсов в кино.

В рамках празднования Дня российского кино 27 августа архив ежегодно проводит встречи с известными деятелями кино в кинозале санатория «Чувашия».

В предстоящем году продолжится сотрудничество с вузами республики в области кинопоказов на заявленную тему. Стало традицией проведение студенческих семинаров и конференций в кинозале архива.

В марте 2011 года запланировано проведение на базе учреждения научно-практической конференции «Инновационные технологии в учебно-воспитательном процессе». Научные доклады участников планируется выпустить отдельным сборником. К проведению конференции будет приурочена неделя показа фильмов о выдающихся педагогах.

В рамках ежегодного Чебоксарского международного кинофестиваля, проводимого в мае в связи с Днем Великой Победы, предполагается организовать в кинозале архива ретроспективный показ архивного кино.

Продолжатся благотворительные кинопоказы для подопечных социальных центров Ленинского района г. Чебоксары: Социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних и Центра социального обслуживания населения.

В планируемый период на базе архива будут работать любительские киноклубы «Аниме», «Образ будущего», «Воскресный клуб».

В 2011 году архиву предстоит активизировать работу по заключению и выполнению Соглашений между Министерством культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики, республиканским государственным учреждением «Государственный архив электронной и кинодокументации Чувашской Республики» и администрацией муниципального образования (муниципального учреждения) о сотрудничестве в области киновидеообслуживания населения.

4. Научно-техническая информация. Повышение квалификации кадров.

Социальное развитие коллектива
В целях расширения доступа к архивным информационным ресурсам, популяризации архивного дела и постоянного информирования о деятельности учреждения будет продолжено регулярное пополнение Интернет-сайта архива. Намечено продолжение работ по подготовке и размещению на сайте актуальных новостных событий, сведений о составе, содержании и пополнении фондов архива, а также выставок и фотоальбомов на основе электронных фотодокументов.

Деятельность экспертно-методической комиссии архива будет осуществляться во взаимодействии с ЭПК Минкультуры Чувашии. На заседаниях ЭМК архива (с периодичностью не менее одного раза в месяц) будут рассматриваться вопросы, связанные с качественным формированием Архивного фонда Чувашской Республики и активным использованием документов архива.

В течение планируемого периода предусмотрен комплекс мероприятий, направленный на повышение профессионального уровня сотрудников архива. Повышение квалификации будет осуществляться на основе планов в отделах, а также за счет таких форм как самообразование, индивидуальные консультации, чтение специализированных журналов, обмен опытом.

Муниципальным архивам республики будет оказана консультационная методическая помощь в вопросах описания аудиовизуальных документов на электронных носителях.

Руководством архива планируется участие в заседании Научно-методического совета архивных учреждений Приволжского федерального округа (г. Оренбург), выезды в соседние регионы с целью обмена опытом, а также на кинорынки (г. Москва).

В области социальной поддержки архивистов усилия будут направлены на оказание материальной помощи и выплаты премий, морального поощрения, а также предоставление путевок в детские оздоровительные лагеря.

Предполагается рассмотреть вопрос о выдвижении из числа молодых сотрудников архива кандидатов на назначение специальной стипендии Президента Чувашской Республики для представителей молодежи и студентов за особую творческую устремленность. 
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