План работы
БУ «Госархив электронной и кинодокументации Чувашской Республики» 

на 2012 год
План работы бюджетного учреждения Чувашской Республики «Государственный архив электронной и кинодокументации Чувашской Республики» Министерства культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики составлен с учетом письма Федерального архивного агентства Министерства культуры Российской Федерации «О планировании работы архивных учреждений Российской Федерации на 2012 г. и их отчетности за 2011 г.» от 06.09.2011 № 4/1784-А, государственной программы Чувашской Республики «Культура Чувашии» на 2012-2020 годы, утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 02.11.2011 № 479, постановлений коллегии Минкультуры Чувашии, касающихся деятельности архива, и исходя из анализа работы архива в 2011 году. 

Деятельность архива будет осуществляться в соответствии с Федеральным законом от 22.08.1996 № 126-ФЗ «О государственной поддержке кинематографии Российской Федерации», Федеральным законом от 22.10.2004 № 125-ФЗ «Об архивном деле в Российской Федерации», Законом Чувашской Республики от 30.03.2006 № 3 «Об архивном деле в Чувашской Республике» и другими нормативными правовыми актами.

В планируемый период будут внесены коррективы в организацию финансово-хозяйственной деятельности госархива в связи с преобразованием в бюджетное учреждение согласно Федеральному закону от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений».

Основными задачами на 2012 год будут поддержание надлежащего уровня безопасности архивных фондов и выполнение рекомендаций Совета по архивному делу при Федеральном архивном агентстве (сентябрь 2011 г., г. Казань) по информатизации архивной отрасли, а именно — активизация работы по созданию электронных информационных ресурсов в едином информационном пространстве.

В рамках выполнения основного мероприятия «Развитие архивного дела» государственной программы Чувашской Республики «Культура Чувашии» на 2012-2020 годы планируется оказание услуги киновидеопоказа. Показателями объема услуги являются количество сеансов (225 ед. в плановый период) и количество зрителей, посетивших киносеансы (6750 чел. в предстоящем году).
1. Обеспечение сохранности и государственный учет

документов Архивного фонда Чувашской Республики

В планируемый период продолжатся работы по повышению пожарной безопасности здания архива, его технической укрепленности, электробезопасности, а также соблюдение охранного режима.

В целях обеспечения сохранности электронных документов предполагается провести комплекс работ, включающий правильную техническую эксплуатацию компьютерного оборудования, обеспечение бесперебойной работу сервера, своевременное обновление антивирусных программ на сервере и рабочих станциях. 

В 2012 году предстоит проведение сплошной проверки наличия и состояния документов на электронных носителях, принятых на хранение в 2007 г.

В целях защиты информации электронные аудиовизуальные документы, отнесенные к Архивному фонду Чувашской Республики, будут записаны на оптические диски в двух экземплярах: страховые и рабочие.

Учет новых поступлений документов будет осуществлен в соответствии с «Регламентом государственного учета документов Архивного фонда Российской Федерации» (М., 1997). Планируется проведение своевременной выверки комплекта учетных документов по фондам «Коллекция электронных фотодокументов», «Коллекция электронных видеодокументов», «Коллекция электронных фонодокументов».

В целях автоматизированного государственного учета документов Архивного фонда Российской Федерации продолжится внедрение 4-й версии программного комплекса «Архивный фонд».

Продолжится проведение комплекса работ по улучшению физического состояния кинодокументов и фильмофонда. Предусмотрен плановый ремонт в количестве 21600 ед. хр., в том числе: капитально-восстановительный ремонт — 1080 ед.хр., капитальный ремонт — 425 ед.хр., средний ремонт — 7149 ед.хр., увлажнение — 4320 ед.хр. 

2. Формирование Архивного фонда Чувашской Республики. Организационно-методическое руководство ведомственными архивами и организацией документов в делопроизводстве учреждений, организаций и предприятий

В целях качественного формирования Архивного фонда Чувашской Республики продолжится работа по оптимизации состава профильных архиву организаций и уточнению списков основных и возможных источников комплектования.

Предусмотрено оказание методической помощи в организации хранения, учета и использования электронных аудиовизуальных документов, образовавшихся в деятельности организаций — источников комплектования госархива.

Пополнение Архивного фонда Чувашской Республики электронными аудиовизуальными документами будет проводиться за счет организаций – источников комплектования архива, держателей частных коллекций – личных и семейных архивов, а также за счет проведения инициативного документирования общественно значимых событий республики. 

В планируемый период предстоит принять на постоянное хранение в архив 1600 ед.уч. электронных аудиовизуальных документов, в том числе 1450 ед.уч. фотодокументов, 100 ед.уч. видеодокументов, 50 ед.уч. фонодокументов. Вопрос передачи документов в полном комплекте с описями и сопроводительной документацией остается проблемным. В связи с тем, что источники комплектования архива передают аудиовизуальные документы на электронных носителях без соответствующего научно-справочного аппарата, экспертизу ценности документов и их научное описание продолжат проводить сотрудники архива.

В соответствии с Законом Чувашской Республики от 17.12.2008 № 60 «Об обязательном экземпляре документов Чувашской Республики» архив будет принимать обязательные бесплатные экземпляры электронных изданий.

Продолжится инициативное документирование общественно значимых мероприятий, проводимых в Чувашской Республике. Особое внимание будет уделено документированию мероприятий, проводимых в рамках празднования Дня Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. и Дня Республики. Активному документированию будут подвергнуты мероприятия, проводимые в системе архивной службы Чувашии.
Внимание будет уделено формированию базы видеозаписей воспоминаний ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла.

В целях пополнения фильмофонда архива планируется приобретение новых фильмов на DVD-носителях и 35-мм пленке.

3. Создание информационно-поисковых систем, 

научная информация и использование документов

Продолжится работа по созданию и развитию научно-справочного аппарата к документам архива. Планируется описать 1450 ед.уч. электронных фотодокументов, 100 ед.уч. электронных видеодокументов, 50 ед.уч. электронных фонодокументов. Составленные описи электронных аудиовизуальных документов постоянного хранения в количестве 1500 ед.уч. предстоит утвердить на ЭПК Минкультуры Чувашии.
В сфере использования документов Архивного фонда и фильмофонда архив примет участие в выполнении республиканского плана мероприятий по реализации государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2011-2015 гг.», а также в информационном обеспечении мероприятий, связанных с юбилейными и памятными датами и актуальными событиями в республике и в стране в целом.

Среди ведущих направлений деятельности архива – популяризация архивных документов путем создания электронных изданий (выставок, фотоальбомов).

В I квартале 2012 года планируется подготовка электронного фотоальбома «Антонина Баулина» к 85-летию народной артистки Чувашии.

В соответствии с Указом Президента Чувашской Республики от 01.11.2011 № 97 «О проведении в 2012 году Дня Республики» основные праздничные мероприятия намечено провести в г. Чебоксары и  Чебоксарском районе, признанном победителем конкурса муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики на право проведения на их территории мероприятий в рамках празднования Дня Республики. В связи с этим во II квартале 2012 года предусмотрена подготовка межархивного электронного фотоальбома «Чебоксарский район в фотообъективе», в котором будут использованы документы из фондов Госистархива Чувашии, Госархива современной истории Чувашской Республики и Госархива электронной и кинодокументации Чувашской Республики.

На III квартал предстоящего года запланирована подготовка второй части электронного издания «Страницы истории «Чувашкино», приуроченного 85-летию со дня образования кинотреста «Чувашкино».

К 90-летию одного из старейших театров республики — Русского драматического — планируется подготовка электронного фотоальбома «Русский драмтеатр», основанного на материалах архива и театра.

На 2012 год запланирована работа по выявлению фотодокументов для межархивного тематического перечня документов об И.Я. Яковлеве — чувашском педагоге и просветителе, 165-летие со дня рождения которого будет отмечаться в апреле 2013 года.

В планируемый период будет организована работа по выявлению фотодокументов и другого информационного материала по знаменательным и памятным датам 2012 года для включения в единую базу данных календаря, основанного на программном обеспечении Национальной библиотеки Чувашской Республики.

Архив продолжит ряд традиционных мероприятий по пропаганде фильмофонда и кинодокументов. На 2012 год запланированы следующие фестивали, кинонедели и декады:

14-17 февраля — кинофестиваль на военно-патриотическую тематику «Служа Отечеству».

16-20 апреля — неделя фильмов «Папа, мама и я — дружная семья».

7-17 мая — декада фильмов «Великие сыны Отечества», посвященная 67-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

4-28 июня — фестиваль детских фильмов «Ура! У нас каникулы».

10-20 сентября — декада фильмов «Кино — в помощь учебно-воспитательному процессу».

15-25 октября — декада фильмов «Молодежь за здоровый образ жизни».

12-16 ноября — неделя фильмов «Чувашия — моя Родина».

К 200-летию победы России в Отечественной войне 1812 года на 7 сентября запланирован тематический кинопоказ о Бородинском сражении.

В 2012 году будет участвовать ежегодно проводимом Министерством культуры Российской Федерации открытом конкурсе на право заключения государственного контракта на оказание услуг по организации и проведению киномероприятий в регионах Российской Федерации. В настоящее время ведется работа по выдвижению на конкурс проекта «Кинонеделя «Музыка в кино» с проведением двух творческих встреч в гг. Чебоксары и Цивильск с народной артисткой России Ларисой Голубкиной – исполнительницей песен и романсов в кино.

В предстоящем году продолжится сотрудничество с вузами республики по оказанию услуг кинопоказа на заявленную тему, а также проведение студенческих семинаров, кинолекций и студенческих конференций в зале архива.

К 85-летию со дня образования кинотреста «Чувашкино» в декабре 1927 года планируется проведение круглого стола «Проблемы национального кинопроизводства на современном этапе».

Продолжатся благотворительные кинопоказы для подопечных социальных центров Ленинского района г. Чебоксары: Социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних и Центра социального обслуживания населения.

В 2012 году будет продолжена работа по заключению и выполнению Соглашений между Минкультуры Чувашии, госархивом и администрацией муниципального образования (учреждения) о сотрудничестве в области киновидеообслуживания населения.

4. Научно-техническая информация. Повышение квалификации кадров.

Социальное развитие коллектива
В планируемый период будет продолжена работа по развитию Интернет-сайта архива, его регулярному информационному пополнению — размещению на сайте актуальных новостных событий, сведений о составе, содержании и пополнении фондов архива, а также электронных выставок и фотоальбомов.

Деятельность экспертно-методической комиссии архива будет осуществляться во взаимодействии с ЭПК Минкультуры Чувашии. На заседаниях ЭМК архива (с периодичностью не менее одного раза в месяц) будут рассматриваться вопросы, связанные с качественным формированием Архивного фонда Чувашской Республики и активным использованием документов архива.

В течение года предусмотрен комплекс мероприятий, направленный на повышение профессионального уровня сотрудников архива. Повышение квалификации будет осуществляться на основе планов в отделах, а также за счет таких форм как самообразование, индивидуальные консультации, чтение специализированных журналов, обмен опытом.

Руководством архива планируется участие в заседании Научно-методического совета архивных учреждений Приволжского федерального округа (сентябрь 2012 г., г. Пермь), выезды в соседние регионы с целью обмена опытом, а также на кинорынки (г. Москва).

В 2012 году архив планирует участвовать в отраслевом конкурсе научных работ в области архивоведения, документоведения и археографии, выполненных в 2009-2011 гг.

Предполагается рассмотреть вопрос о выдвижении из числа молодых сотрудников архива кандидатов на назначение специальной стипендии Президента Чувашской Республики для представителей молодежи и студентов за особую творческую устремленность. 

В области социальной поддержки архивистов усилия будут направлены на предоставление материальной помощи, выплату премий и оказание морального поощрения.
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