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Управление  по делам архивов Республики Башкортостан  (далее – Управление) является республиканским органом исполнительной власти, реализующим в пределах своей компетенции исполнительные, контрольные и разрешительные функции в сфере архивного дела. Управлением разрабатываются ежегодно многочисленные нормативные правовые акты в области архивного дела. Начиная с 2000-х годов готовятся долгосрочные акты по развитию архивного дела в Республике Башкортостан.
Первая государственная программа развития архивного дела в Республике Башкортостан была принята во исполнение постановления Кабинета Министров Республики Башкортостан от 10 июня 1999 года № 166 «Об утверждении комплексной Программы по реализации в 1999 году основных направлений и положений Послания Президента Республики Башкортостан Государственному Собранию "Энергию преобразований - на решение жизненно важных проблем Башкортостана (О положении в республике и основных направлениях ее дальнейшего развития)»"
.Сама программа развития архивного дела в Республике Башкортостан  на 2000-2005 годы была утверждена постановлением Кабинета Министров  Республики Башкортостан от 31.12.1999 № 410
.

Программа состояла из трех разделов : 1. Паспорт Программы развития архивного дела в Республике Башкортостан на 2000-2005 годы; 2. Характеристика состояния и перспективы развития архивного дела в Республике Башкортостан на 2000-2005 годы;  3. Основные мероприятия Программы развития архивного дела в Республике Башкортостан на 2000-2005 годы.
Показателями исполнения государственной программы являлись 8 основных мероприятий, внутри каждого из которых было запланировано еще несколько мероприятий:
1. Правовое  и  организационное  обеспечение  деятельности  архивных  учреждений  Республики  Башкортостан (9 мероприятий);

2. Обеспечение сохранности и   государственный  учет  документов   Архивного   фонда   Республики  Башкортостан (19 мероприятий);

3. Формирование Архивного фонда Республики Башкортостан, организационно-методическое руководство ведомственными архивами и организацией документов в делопроизводстве учреждений и организаций (12 мероприятий);

4. Развитие информационных технологий в архивных учреждениях Республики Башкортостан (41 мероприятие);

5. Информационная деятельность и использование документов Архивного фонда Республики Башкортостан (14 мероприятий);

6. Межрегиональные и международные связи (3 мероприятия) ;

7. Сохранение и укрепление кадрового потенциала архивных учреждений Республики Башкортостан (7 мероприятий);

8. Социальная сфера  (8.1. Осуществление мер по улучшению жилищно-бытовых условий работников государственной архивной службы Республики Башкортостан, в т.ч. выделение квартир).
Практически все запланированные мероприятия были выполнены, за исключением таких мероприятий, как:
- создание музея по истории архивного дела в Республике Башкортостан;

- вступление в Международный совет архивов при ЮНЕСКО.

Особенностью данной государственной программы необходимо назвать то, что ее ответственными исполнителями стали не только Управление по делам архивов Республики Башкортостан и государственные архивы, но и архивные отделы райгорадминистраций. Т.е. в городах и районах Республики Башкортостан благодаря государственной программе «Развитие архивного дела  в Республике Башкортостан на 2000 - 2005 годы»  значительно улучшились условия обеспечения сохранности архивных документов за эти годы, в том числе были выделены дополнительные помещения под архивохранилища, установлены охранные и пожарные сигнализации, приобретено компьютерное и другое оборудование и т.д. Благодаря данной государственной программе произошел прорыв в информатизации архивного дела. Практически все государственные и муниципальные архивы приобрели технику, программное обеспечение, стали наполнять учетную базу данных «Архивный фонд», создали тематические базы данных и т.д.
Отрицательным необходимо назвать то, что следующая государственная программа была принята только в 2013 году, т.е. через 8 лет после окончания действия первой государственной программы.
Вторая государственная программа развития архивного дела в Республике Башкортостан (действующая на сегодняшний день) была утверждена постановление Правительства  Республики Башкортостан от 24.06.2013 № 270 «О долгосрочной целевой программе «Развитие архивного дела в Республике Башкортостан» на 2013-2018 гг.

 В данную государственную программу ежегодно вносятся дополнения и изменения, в том числе и в соответствии с бюджетным законодательством Республики Башкортостан. В 2014 году были также  внесены изменения и дополнения, в результате которых долгосрочная целевая программа стала называться «Государственная программа развития архивного дела в Республике Башкортостан» на 2013-2018 гг.

Структура государственной программы: 1. Паспорт государственной программы «Развитие архивного дела в Республике Башкортостан»; 1. Характеристика текущего состояния архивного дела в Республике Башкортостан; 2. Цель и задачи государственной программы
; 3. Срок и этапы реализации государственной программы; 4.Перечень целевых индикаторов и показателей государственной программы; 5. Ресурсное обеспечение государственной программы; 6.Перечень, обоснование и описание подпрограмм
; 7. План реализации и финансовое обеспечение государственной программы; 8. Оценка эффективности реализации государственной программы
; приложение № 1. Перечень целевых индикаторов и показателей государственной программы «Развитие архивного дела в Республике Башкортостан»; приложение № 2 План реализации и финансовое обеспечение государственной программы «Развитие архивного дела в Республике Башкортостан».
 В 2018 году было принято постановлением Правительства Республики Башкортостан от 14.02.2018 № 70 «О государственной программе "Развитие архивного дела в Республике Башкортостан" на 2019 - 2024 годы»
. Новая государственная программа в сфере архивного дела в Республике Башкортостан на 2019-2024 год имеет много общего с предыдущими двумя государственными программами. Общее между всеми государственными программами – это цели и задачи, обозначенные проблемы и предлагаемые пути решения данных проблем.  Исполнителями двух последних государственных программ является Управление по делам архивов Республики Башкортостан.
 В сфере архивного дела остается нерешенным ряд проблем, основная из которых - недостаточная эффективность развития системы хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда Республики Башкортостан в интересах граждан, общества и государства. Данная проблема обусловлена отсутствием свободных площадей в государственном казенном учреждении Национальный архив Республики Башкортостан и перегруженностью архивохранилищ в условиях постоянного увеличения объемов приема документов.

Требует укрепления материально-техническая база хранения документов Архивного фонда Республики Башкортостан, находящихся в государственном казенном учреждении Национальный архив Республики Башкортостан. Не соответствует современным требованиям состояние информатизации данного учреждения - недостаточное оснащение архива современным компьютерным и технологическим оборудованием сдерживает развитие современных архивных технологий.

Факторами, сдерживающими модернизацию и инновационное развитие архивного дела в Республике Башкортостан, продолжают оставаться несовершенство нормативной базы деятельности архивов Российской Федерации и дефицит бюджетных средств.

Высокая степень загруженности государственного казенного учреждения Национальный архив Республики Башкортостан архивными документами ставит под угрозу соблюдение законодательства об архивном деле в части комплектования государственного архива документами, в том числе документами по личному составу ликвидированных организаций и предприятий. Отсутствие современного сканирующего оборудования значительно усложняет процесс перевода архивных фондов в электронный вид, а высокая степень изношенности оборудования лаборатории государственного казенного учреждения Национальный архив Республики Башкортостан создает угрозу приостановления работ по созданию фонда пользования документов Архивного фонда Республики Башкортостан. В связи с изношенностью специального лабораторного оборудования с 2009 года прекращено создание страхового фонда на уникальные и особо ценные документы Архивного фонда Республики Башкортостан.

Несмотря на трудности, которые стояли и стоят в настоящее время перед Национальным архивом Республики Башкортостан, сохранность архивных документов обеспечивается регулярными мероприятиями по созданию нормативных условий хранения документов Архивного фонда. 

Доля помещений архивных учреждений государственного казенного учреждения Национальный архив Республики Башкортостан, соответствующих нормативным требованиям функционирования, в общем количестве помещений государственного казенного учреждения Национальный архив Республики Башкортостан составила в отчетный период - 75% (при запланированном – 75%).
Из резервного фонда Правительства Республики Башкортостан было выделено более 27 млн. рублей для решения проблем обеспечения сохранности архивных документов государственного казенного учреждения Национальный архив Республики Башкортостан. Все денежные средства были своевременно освоены. 
Произведен капитальный ремонт здания архивохранилища, расположенного по адресу: г.Уфа, ул. Индустриальное шоссе, д.1: капитальный ремонт кровли, замена оконных блоков и ремонт внутреннего электроснабжения здания. 

Для создания архивохранилища на площадях ПАО «Башинформсвязь» было арендовано 2628,9 кв.м площадей, расположенных по адресам: г.Уфа, ул. Кирова, 105 и Правды,17. В помещении, площадью 931,6 кв.м по ул. Кирова,105 произведен текущий ремонт, установлены стеллажи и другое  необходимое оборудование, начат прием документов. 
В помещении, площадью 1697,3 кв.м по ул. Правды, 17 к концу 2018 года планируется завершить текущий ремонт и ввод в эксплуатацию всего архивохранилища.
Расширен участок по оцифровке архивных документов. Подготовлено помещение для установки нового сканирующего оборудования. Приобретены и введены в эксплуатацию два профессиональных сканера на сумму 10,8 млн. рублей.
Проводя анализ между государственными программами в сфере архивного дела, необходимо отметить, что общий объем финансового обеспечения государственной программы в 2013 - 2018 годах за счет средств бюджета Республики Башкортостан составит 389442,8 тыс. рублей, а государственной программы в 2019-2024 годах составит 355871,8 тыс. рублей.  
 В настоящее время, в действующей государственной программе в целях улучшения физического состояния и обеспечения бессрочного хранения архивных документов проводится их реставрация. С 2013 г. по состоянию на 01.04.2018 года  отреставрировано 5800 дел из 10000 дел, нуждающихся в реставрации. Тем не менее, необходимо отметить, что из года в год растет количество выявленных архивных дел, требующих реставрации, подшивки и переплета. В новой государственной программе на 2019-2024 годы также запланирована реставрация документов Архивного фонда Республики Башкортостан. 
В  Национальном архиве Республики Башкортостан с 2009 года продолжается создание электронного фонда пользования особо ценных документов Архивного фонда Республики Башкортостан. На 01.04.2018 года переведено 14568 единиц хранения ( 2030147,0 кадров), что составляет 23,9% от общего объема особо ценных документов, хранящихся в государственном казенном учреждении Национальный архив Республики Башкортостан.

Чтобы удовлетворить потребности населения в получении архивной информации, создаются электронные базы данных. По состоянию на   01.04.2018 года в них было введено около 400 тыс. архивных дел. Соответствующая работа будет продолжена до 2024 года включительно.

Всего в состав Архивного фонда Республики Башкортостан с момента действия государственной программы  включено 366383 единиц хранения (при запланированном – 320018 ед.хр.)

Для популяризации документов Архивного фонда Республики Башкортостан издаются практически ежегодно сборники документов и материалов. Так, например, в 2014 году был издан сборник «Башкирия в годы Первой мировой войны 1914 - 1918 годов», в который вошли 383 архивных документа, выявленных в федеральных и региональных архивах. В 2015 году на основе архивных документов были изданы книги «Башкортостан в период Великой Отечественной войны 1941 - 1945 годов. Хроника основных событий» и «Подвиги их – бессмертны» (биографический справочник о наших земляках - Героях Советского Союза, Героях Российской Федерации, полных кавалерах ордена Славы, маршалах, генералах и адмиралах). Издан электронный сборник документов и материалов «Башкирия в 1917 году». В настоящее время завершается работа над сборником документов и материалов «Башкирия в годы Гражданской войны 1918-1919 гг.». Продолжается работа по подготовке Путеводителя по фондам ГКУ Национальный архив Республики Башкортостан советского и постсоветского периода, иллюстрированного историко-документального атласа «Вехи истории. 1919-2019», ежегодного издания «Календарь праздничных и памятных дней, профессиональных праздников и юбилейных дат Республики Башкортостан».
В  новую государственную программу включены не только показатели и индикаторы действующей государственной программы, но и также новые индикаторы. В частности, включены такие индикаторы государственной программы, как «Освещение в  СМИ, на радио и телевидении информации, содержащейся в документах Архивного фонда Республики Башкортостан», «Количество архивных дел, находящихся на постоянном хранении в ГКУ Национальный архив РБ, хранение которых соответствует нормативным требованиям», «Количество архивных дел, прошедших проверку наличия и состояния дел», «Количество нормативных методических документов организаций - источников комплектования ГКУ Национальный архив РБ, регламентирующих процессы делопроизводства и архивного дела, согласованные на Экспертно-проверочной комиссии Управления по делам архивов Республики Башкортостан» и т.д.

Одними из основных задач новой государственной программы можно назвать следующие задачи: «Обеспечить качественное формирование (комплектование) ГКУ Национальный архив  Республики Башкортостан документами Архивного фонда Республики Башкортостан, а также документами по личному составу ликвидированных организаций и предприятий» и «Обеспечить популяризацию документов Архивного фонда Республики Башкортостан и доступ к ним всех категорий пользователей», «Повышение уровня сохранности архивных документов на этапе их временного хранения в организациях». В приложении даны перечни индикаторов и показателей двух государственных программ Республики Башкортостан в сфере архивного дела.
И в заключении необходимо отметить, что и муниципальные архивы Республики Башкортостан в настоящее время работают в соответствии с муниципальными программами развития архивного дела. Такие программы разработаны в каждом городском округе и муниципальном районе Республики Башкортостан. Практически все принятые и утвержденные муниципальные программы развития архивного дела действуют с 2012 года и рассчитаны до 2018 года. Ряд муниципальных архивов имеют программы до 2020 и  2022 годов (г. Кумертау, Дюртюлинский, Туймазинский районы и др.). Муниципальные программы развития архивного дела в муниципальных образованиях утверждены решениями Советов и постановлениями администраций муниципальных районов и городских округов. Исполнение муниципальных программ в сфере архивного дела контролируется вышеуказанными органами местного самоуправления: заслушиваются отчеты на депутатских комиссиях, заседаниях советов, коллегиях администраций,  публикуются отчеты о реализации программ на сайтах  органов местного самоуправления.  

Конечными социально-экономическими результатами реализации  муниципальных программ Республики Башкортостан в сфере архивного дела, также, как и государственных программ развития архивного дела в Республике Башкортостан являются:

- создание условий для   эффективного хранения архивных документов  муниципальных архивов Республики Башкортостан (техническое оснащение архивов металлическими стеллажами, средствами пожаротушения, архивными коробами для  предотвращения физической утраты документов,    предотвращения их старения и разрушения, оргтехникой, позволяющей  вести планомерный прием, учет и использование документов);

- обеспечение  доступа  пользователей к ретроспективной информации путем создания информационно-поисковых систем, доступных для пользователей, а также обеспечение социальных прав и гарантий граждан.
Думается, что государственные и муниципальные программы развития архивного дела  способствуют обеспечению прав и расширению доступа граждан к информационным ресурсам и культурным ценностям государственных и муниципальных архивов, повышению качества предоставляемых архивами государственных и муниципальных услуг, обеспечению сохранности и государственного учета, а также всесторонней экспертизе поступающих на постоянное хранение документов Архивного фонда Республики Башкортостан.
©Асфандиярова И.Г., 2018
� Ведомости Государственного Собрания, Президента и Кабинета Министров Республики Башкортостан, 1999, № 14 (98), ст. 953.


� Ведомости Государственного Собрания, Президента и Кабинета Министров Республики Башкортостан, 2000, № 5 (107), ст. 385.





� Ведомости Государственного Собрания - Курултая, Президента и Правительства Республики Башкортостан, 12.07.2013, №  20(422), ст. 935.


� Ведомости Государственного Собрания - Курултая, Президента и Правительства Республики Башкортостан", 05.05.2014, №13(451), ст. 589.


� В Государственной программе определены цели и задачи. Цель: организовать хранение, комплектование, учет и использование документов Архивного фонда Республики Башкортостан в интересах граждан, общества и государства. Задачи: обеспечить сохранность документов Архивного фонда Республики Башкортостан и доступ к ним; пополнять Архивный фонд Республики Башкортостан». 


� Государственная программа содержит следующие подпрограммы:


1) "� HYPERLINK "consultantplus://offline/ref=F57EA704858A2327C6BD7DF8C291266438701EA813094CAA07F9D4EBB9AA75D66190AE14868829D1B8B66593XCwEF" �Создание условий для бессрочного хранения� и развития Архивного фонда Республики Башкортостан";


2) "� HYPERLINK "consultantplus://offline/ref=F57EA704858A2327C6BD7DF8C291266438701EA813094CAA07F9D4EBB9AA75D66190AE14868829D1B8B76290XCw1F" �Обеспечение реализации государственной программы� "Развитие архивного дела в Республике Башкортостан".


Достижение цели государственной программы предполагает выполнение ее подпрограммы "Создание условий для бессрочного хранения и развития Архивного фонда Республики Башкортостан", охватывающей всю установленную сферу деятельности Управления по делам архивов Республики Башкортостан и государственного казенного учреждения Национальный архив Республики Башкортостан.





� Оценка эффективности реализации государственной программы проводится в соответствии с методикой, утверждаемой Правительством Республики Башкортостан.


� Официальный Интернет-портал правовой информации Республики Башкортостан http://www.npa.bashkortostan.ru, 19.02.2018.








