(1) О решении задач упорядочения и приема 
архивных документов ликвидированного предприятия «Ижмаш» в государственные архивы Удмуртии
Архивные учреждения Удмуртской Республики проводят систематическую работу по приёму на хранение документов по личному составу от ликвидированных организаций. В целях  обеспечения их сохранности в 2003 году был создан (2) Государственный архив социально-правовых документов Удмуртской Республики, который за 15 лет существования принял на хранение свыше 2,3 млн. ед.хр. социально значимой документации за 1924-2016 годы от более 600 организаций. Особую тревогу у архивистов республики вызывала сохранность почти 3 млн. управленческих документов и дел по личному составу работников признанного несостоятельным ОАО «Ижевский машиностроительный завод», его предшественников и ликвидированных дочерних предприятий. (3) Документы находились в архиве завода на территории ОАО «Объединенная автомобильная группа» в неупорядоченном виде. В связи с сокращением персонала значительное количество запросов социально-правового характера от граждан исполнялось с нарушением установленных законодательством сроков, что препятствовало своевременному установлению трудовых пенсий работникам предприятия. 
(4) Вопрос о месте дальнейшего хранения указанных документов, о проведении их упорядочения решался Комитетом по делам архивов на уровне руководства республики с 2012 года. Комитетом по делам архивов были инициированы письма Президента Удмуртской Республики конкурсному управляющему ОАО «Ижмаш» В.И. Авилову, генеральному директору ОАО «Научно-производственное объединение «Ижмаш» К.Д. Бусыгину, генеральному директору Государственной корпорации «Ростех» С.В. Чемезову с просьбой решить судьбу документов градообразующего завода республики, большей частью отнесенной к федеральной собственности. Вновь созданный ОАО «Концерн «Калашников» не являлся правопреемником ОАО «Ижевский машиностроительный завод» и отказался хранить и использовать эти документы. Передача архивных документов градообразующего предприятия  на хранение в ГКУ «Государственный архив социально-правовых документов Удмуртской Республики» была возможна только при условии завершения реконструкции здания государственных архивов (ул. Камбарская, 17). Свободные площади для приема документов в  архиве и на тот период, и на сегодняшний день отсутствуют. (5) руководителем Правительства Удмуртской Республики В.А. Савельевым в мае 2014 года направлено письмо генеральному директору ООО «Объединенная автомобильная группа» Михаилу Сергеевичу Рябову с просьбой обеспечить сохранность архивных документов ОАО «Ижмаш», фактически размещенных на площадях Автозавода, до завершения реконструкции здания государственных архивов Удмуртской Республики.
(6) Совместное письмо Комитета по делам архивов и Отделения ПФР по УР руководству республики о решении проблемы обеспечения сохранности документов самого крупного в республике заводского архива и исполнения запросов социально-правового характера, а так же доклад председателя Комитета по делам архивов на аппаратном совещании в Резиденции Главы Удмуртской Республики «О мерах по обеспечению сохранности документов по личному составу при реорганизации и ликвидации организаций в Удмуртской Республике», ускорили процесс и Глава Удмуртской Республики принял решение о приеме на хранение документов завода в государственные архивы Удмуртии. В частности, на хранение в Центральный государственный архив Удмуртской Республики управленческих документов, НТД, документов личного происхождения и по личному составу по 1945 год включительно в объеме 300 тыс. условных ед.. Документы по личному составу за 1946-2013гг., хранившиеся в заводском архиве по сдаточным описям, предстояло упорядочить и передать на хранение в Государственный архив социально-правовых документов Удмуртской Республики в объеме более 2 млн. дел.
(7) Учитывая предстоящий масштаб работ, распоряжением Правительства Удмуртской Республики от 24.11.2014 года № 885-р с 01 января 2015 года увеличена штатная численность архива с 19 до 34 человек. Кроме того, (8) решен вопрос об аренде помещений на территории ООО «Объединенная Автомобильная Группа» (Автозавод), где территориально располагался архив Ижмаша. За счет средств конкурсного производства: (9) приобретена компьютерная и бытовая техника, закуплена новая мебель, для упорядочения документов приобретены и доставляются партиями  в архив обложки дел и архивные коробки. В арендованных помещениях архива обеспечен доступ к сети Интернет, функционируют общая республиканская БД «Учет запросов социально-правового характера в режиме «Одного окна», БД «Местонахождение документов по личному составу». Работа по упорядочению документов завода была на особом контроле у председателя Комитета по делам архивов. (10) Информации о проделанной работе неоднократно рассматривались на заседаниях дирекции архивов, Коллегии Комитета и Общественном совете при Комитете по делам архивов. Сотрудниками Государственного архива социально-правовых документов УР на арендованных помещениях проводилась работа по упорядочению 2-х миллионного наследия трудовых историй работников Ижмаша за 1946-2013гг. (11) Согласно плану-графику научное описание документов по личному составу (личные дела и личные карточки работников, лицевые счета и ведомости начисления заработной платы, приказы по личному составу и алфавитные книги учета работников, масса невостребованных личных документов) проведено за 3 года. (12) Кроме того, в 2015-2017 годы сотрудниками 3-х государственных архивов Удмуртии были упорядочены документы 52 дочерних и зависимых обществ завода «Ижмаш» в количестве более 135 тысяч дел, которые в последствие были приняты на хранение в архив социально-правовых документов.

(13) В Центральном государственном архиве работа по проведению экспертизы ценности и упорядочению документов Ижевского машиностроительного завода, ввиду их большого объема и разнообразия, рассчитана на несколько лет. С 2015 г. началась обработка управленческих документов, в том числе рассекреченных, изначальный объем которых составлял 4446 временных папок и дел.  На 1 марта 2018 года по результатам экспертизы ценности 3085 документов для дальнейшего упорядочения было отобрано 1964 дела управленческой документации, в этом же году планируется описание 1478 дел о приватизации жилья, о рационализации структурных подразделений Завода в годы Перестройки, о работе военного представительства, профсоюзного комитета и нескольких дочерних обществ. На постоянное хранение в Архив были переданы документы по личному составу Ижмаша в количестве 277846 временных дел за 1918-1945 гг. В настоящее время проводится работа по упорядочению учетных карточек работников, согласованы ЭПМК Комитета по делам архивов при Правительстве Удмуртской Республики описи почти на 28 тысяч дел, в 2018 году будут подготовлены описи еще на 100 тысяч учетных карточек. В последующие годы будет проводиться экспертиза ценности других видов документов по личному составу, таких как личные дела, алфавитные книги, расчетные ведомости и лицевые счета, приказы по личному составу, трудовые книжки, списки работников.

(14) Научно-техническая документация в составе конструкторской, проектной и научно-исследовательской в объеме 6588 временных дел и папок также обрабатывается силами сотрудников Центрального государственного архива. В результате экспертизы ценности документов для упорядочения отобраны 4520 дел, дополнительно принято 400 документов по 31 модели мотоциклов ижевского производства. После утверждения описей ЭПМК на хранение поступили 216 дел, из них 185 ед.хр. научно-исследовательской, 31 ед.хр. - проектная документация.

(15) За время работы Ижевского машиностроительного завода в его фонде отложились документы о деятельности выдающихся конструкторов Калашниковых Михаила Тимофеевича и Виктора Михайловича, Драгунова Евгения Федоровича, Кавер-Камзолова Валентина Петровича, Никонова Геннадия Николаевича и других выдающихся деятелей (всего 61 фондообразователь), которые включены в Архивный фонд республики. Документы конструкторов Калашниковых переданы на хранение в Центр документации новейшей истории Удмуртской Республики и пополнили уже существующий личный фонд. Остальные документы (1480 документов) прошли научное описание в 2016 году и были приняты на хранение в ЦГА УР, пополнив уже существующие личные фонды и коллекции документов в количестве 184 ед.хр. 

Разнообразие видов документов было представлено 23 тематическими альбомами за 1986-1988 гг. об участии комсомольских организаций автомобильного, инструментального, металлургического и мотоциклетного производств «Ижмаша» в социалистических соревнованиях и фотоальбомами о пуске автопроизводства, выпуске изделий мотопроизводства, о военных изделиях. (16) Фонд научно-справочной библиотеки Центрального государственного архива пополнился 140 годовыми комплектами ведомственных газет «Машиностроитель» и «Стахановец» за 1936-2000гг.

(17) Таким образом, на сегодняшний день Архивный фонд республики за счет документов завода, поступивших в ЦГА УР, пополнился 13 фондами, объемом 18690 ед.хр., по 45 описям дел. На временное хранение (75 и 50 лет) в ГАСПД УР поступило 44 самостоятельных фонда в объеме 2 159 511 дел по личному составу в составе 648 описей. 

(18) Известие о приеме документов в архивы республики вызвало определенный ажиотаж среди бывших сотрудников ОАО «Ижмаш». В архив поступило более тысячи телефонных звонков, телефоны не замолкали несколько дней. За месяц (с 12 января по 13 февраля 2015г.) количество обращений пользователей на личном приеме в 3,5 раза превысило их количество за аналогичный период 2014 года. Из них 50 % пользователей, обратившихся в архив за подтверждением своих конституционных прав, это бывшие работники завода. Заметно активизировался Пенсионный фонд России по Удмуртской Республике, от которого за месяц поступило на 100 запросов больше, чем за аналогичный месяц прошлого года. 
(19) Значительный прирост документов отразился на работе по исполнению запросов, ежегодно ГКУ «ГАСПД УР» исполняет около 10 тыс. запросов социально-правового характера, из них 40 % запросов о подтверждении стажа работы и размера заработной платы бывших работников ОАО «Ижмаш», его предшественников и дочерних обществ. На сегодняшний день этот фонд - самый востребованный фонд при исполнении запросов. Помимо исполнения запросов социально-правового характера и обеспечения сохранности документов по личному составу завода «Ижмаш», перед нами стоит задача их шифровки и картонирования, которая займет длительное время. 

(20) Пользователи читального зала ГКУ «ЦГА УР» обращаются к документам «Ижмаша» для написания научных и исследовательских работ, для изучения истории своего рода. Понимая всю значимость и востребованность документального наследия производственной громады под названием Ижмаш, сотрудники государственных архивов нашей республики прикладывают максимум усилий для проведения качественного и своевременного отбора документов в состав архивного фонда республики. 
(21)
Директор ГКУ «ГАСПД УР»
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