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Республики Марий Эл»
Задача формирования архивных информационных ресурсов обозначена в государственной программе  Российской Федерации «Информационное общество 2011-2020 гг.», одно из ключевых направлений  которой - перевод в электронную форму и представление в электронной среде (в том числе Интернет) системы научно-справочного аппарата. 


1. В Государственном архиве Республики Марий Эл автоматизированный научно-справочный аппарат, как и в большинстве архивов Российской Федерации, начал создаваться в конце 1997 года с внедрения  ПК «Архивный фонд», который был призван вести государственный учет в автоматизированном режиме, а также для получения информации о состоянии, составе и содержании архивных документов. 
Проблемы, трудности и неудобства, возникшие при внедрении нескольких версий ПК «АФ», думаю, знакомы всем, и на них останавливаться нет смысла. Хочется отметить такие положительные моменты: сотрудники архива, непосредственно работающие с программой, хорошо ее изучили, быстро ориентируются и, конечно, активно используют в работе. В настоящее время информация, введенная в базу данных «АФ» на уровне «Дело» составляет 100%.


2. В связи с тем, что опись является базовым архивным справочником, раскрывающим содержание документов на уровне дела и несет основную информационную нагрузку, Госархив в 2009 году приступил к оцифровке описей традиционным  способом путем их сканирования. 

Так как на тот момент не было четких методических рекомендаций и стандартов свыше, единых подходов к процессу оцифровки, самостоятельно были сформулированы первоначальные требования к процессу оцифровки, очередность которой определялась ценностью и информационной значимостью документов, их физическим состоянием и интенсивностью обращения к ним.


В 2013 г. Всероссийский научно-исследовательский институт документоведения и архивного дела (ВНИИДАД)  выпустил методические рекомендации  «Составление архивных описей в электронной форме и их интеграция в информационную инфраструктуру государственных и муниципальных архивов», которые прямо указывают, что (цитирую),  «Перевод описей дел, документов на бумажной основе в электронную форму представляет собой сложный многоэтапный процесс, поэтому в каждом архивном учреждении он должен быть строго регламентирован».  Что и было сделано в ГБУ «Госархив Республики Марий Эл» в конце 2013 года. Для определения технологии и унификации процесса перевода бумажных описей в электронную форму были подготовлены, утверждены и введены в действие «Методические рекомендации по созданию электронных копий описей дел». В них подробно описаны все этапы создания электронной копии описи, разъяснены технические аспекты. 


Из предложенных Методическими рекомендациями ВНИИДАД вариантов оцифровки описей, и исходя из того, что описи могут быть ветхими, рукописными, с затухающим текстом и сложной структурой, мы разработали свой компромиссный вариант. 

Согласно нашим Методическим рекомендациям мы начинали процесс оцифровки с формирования описи из базы данных «АФ», при котором информация, содержащаяся в описи, автоматически преобразовывалась в формат doc. При формировании описи база данных «АФ» зачастую изменяет порядок расположения заголовков ед. хр., нарушая нумерацию, поэтому редактирование описи в соответствии с оригиналом приходилось осуществлять в ручном режиме в текстовом редакторе Ms Word.

После этого в опись вставлялись  сканы  исторической справки, предисловия, таблицы шифров, а также гриф утверждения, печати, штампы, подписи, в том порядке, в котором они находилась в оригинале описи.

Готовый вариант копии описи записывался на жесткий диск для хранения.

Комплекс работ по переводу описей на бумажной основе в электронный формат  специалистами архива был закончен в 2017 году, без привлечения трудовых и технических ресурсов сторонних организаций. Оцифровке не подлежали описи дел с грифом «Секретно». На весь объем фондов, хранящихся в архиве -540880 ед.хр. по состоянию на 01.01.2018 года имеется 4360 описей.

Проделан огромный объем работ. Все  описи в объеме 100 % преобразованы в электронный вид и представлены в формате pdf на официальном сайте Госархива РМЭ в разделе НСА-описи.


В дальнейшем мы планируем создание информационно-поисковой системы, которая  может обеспечить возможность оперативной работы с электронными образами описей пользователям и повысить эффективность работы сотрудников.
3. Силами сотрудников Госархива были созданы базы данных простейшей структуры на однородные массивы документов:

· «Метрические книги» (2004 г.) со сведениями о рождении с указанием имени, даты, места рождения.
·  «Указы Президиума Верховного Совета МАССР» (2005 г.) о награжденных орденами и медалями, проживающих и трудившихся на территории Республики Марий Эл. 
· «Административно-территориальное деление РМЭ» (2006 г.) содержит информацию об изменениях в административно-территориальном делении Республики Марий Эл на уровне «населенного пункта» с возможностью получения и печати отчета данных о конкретном населенном пункте. К сожалению,  в настоящее время они недостаточно активно используются в работе. 
4. Первостепенное значение в системе научно-справочного аппарата имеет справочно-информационное издание - Путеводитель по фондам, так как он нацелен на функционирование не только внутри архива, но и во внешней среде и служит мощным средством ввода архивных источников в научный оборот. Путеводитель в электронном формате был подготовлен в 2009 году. В 2012 году содержание данного Путеводителя было значительно дополнено, он был издан, получил высокую оценку ученых, краеведов. Помимо сведений о фондах, он содержит также краткие сведения об истории фондообразователя. Электронный вариант Путеводителя размещен на официальном сайте Госархива в соответствующем разделе «Научно-справочный аппарат».
Наряду с этим, на портале «Архивы Марий Эл» размещена информационно-поисковая система «Архивные фонды Республики Марий Эл», созданная путем конвертирования информации из базы данных «Архивный фонд» и содержащая сведения о составе документов государственных и муниципальных архивов республики. 
Также на портале «Архивы Марий Эл» размещен электронный справочник о документах по личному составу, хранящихся в государственных и муниципальных архивах Республики Марий Эл. Построенный  по отраслевому принципу, он предоставляет возможность как просмотра всех фондов по каждой отрасли, так и поиска организации, в которой хранятся искомые документы. Внутри раздела фонды расположены по названию организаций в алфавитном порядке. Поля справочника содержат информацию; название фонда, вид документов, номер фонда, крайние даты документов, количество дел, место хранения. Обновление информации в справочнике осуществляется один раз  в полгода.

Научно-справочный аппарат Госархива Республики Марий Эл, благодаря официальному сайту  стал доступен  в сети Интернет, что позволяет более широкому кругу исследователей определить наличие в архиве документов по интересующей их теме. 
