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Взаимодействие Государственного архива Кировской области

и органов ЗАГС по вопросам организации и проведения обучающих семинаров по созданию родословных по документам архива
Взаимодействие государственных архивов и органов ЗАГС имеет длительную историю и на сегодняшний день складывается из трех основных компонентов, строго регламентированных законодательством РФ. Это передача органами ЗАГС в государственные архивы актовых и метрических книг по истечении срока их временного хранения, приобщение государственными архивами заключений органов ЗАГС о внесение изменений к соответствующим актовым записям или метрическим книгам, а также исполнение запросов органов ЗАГС об актах гражданского состояния по документам архива.

Помимо этого, взаимодействие двух учреждений происходит в процессе наведения государственными архивами справок генеалогического характера, когда для начала исследования необходимы сведения периода после 1918 г.

Данная информация предоставляется в адрес архива заявителем после получения им соответствующих справок от органов ЗАГС.

Только за 2017 г. в адрес Государственного архива Кировской области поступило свыше 1 000 заявлений физических лиц по исполнению генеалогических запросов. Половина из них содержала данные Книг актовых записей периода после 1918 г. В ряде случаев требовался повторный запрос в архивы ЗАГС для уточнения или дополнения имеющихся сведений.
В целях улучшения информационного обмена в год празднования 100-летия органов записи актов гражданского состояния министерство культуры Кировской области обратилось к министерству юстиции Кировской области с инициативой организовать и провести на базе Государственного архива Кировской области семинары, в ходе которых ознакомить сотрудников органов ЗАГС с работой архивистов по составлению поколенных родословных росписей по документам архива.
Исполнением запросов генеалогического характера Государственный архив Кировской области занимается с 1997 г. За последние десять лет с 2007 по 2017 гг. кировскими архивистами было исполнено 520 генеалогических запросов. Это родословные росписи от 1 до 8 – 10 поколений за период с середины XVIII века до 1918 г. Среди них истории родов известных вятчан – деятелей науки, культуры и искусства.
Рост интереса общества к личной истории стимулирует архивистов к разработке методических пособий по составлению родословных, актуализации научно-справочного аппарата, созданию электронного фонда пользования генеалогических источников, внедрению в практику работы архивных учреждений новых форм деятельности, способствующих формированию у пользователей умений и навыков эффективной исследовательской работы.
Организация семинаров по созданию родословных росписей для Государственного архива Кировской области новый вид деятельности в деле популяризации архивных документов. В то же время опыт проведения подобных встреч накапливался у архивистов на протяжении многих лет.
Так, с 1990-х гг. при областном Центре детско-юношеского туризма и экскурсий в г. Кирове была открыта очно-заочная краеведческая школа, организация которой ставит своей целью выявить старшеклассников, интересующихся историей и краеведением. В процессе обучения учащиеся овладевают методикой научного поиска и исследовательской работы, осваивают новые предметы, в том числе генеалогию. Учебный процесс в части архивоведения строится на основе программы, разработанной специалистами архива, и включает теоретические и практические занятия по изучению основных направлений архивного дела, знакомство с документальными источниками Государственного архива Кировской области, в том числе используемыми при составлении родословных росписей: метрическими книгами и исповедными росписями церквей Вятской епархии, ревизскими сказками населенных пунктов Вятской губернии.
В соответствии с распоряжением Правительства Кировской области от 17 февраля 2017 г. № 39 сотрудники Государственного архива Кировской области вошли в состав оргкомитета по подготовке и проведению празднования 100-летия органов ЗАГС. План юбилейных мероприятий включил в себя организацию на базе архива ознакомительных семинаров по составлению родословных для работников ЗАГС.
Работа по подготовке семинаров началась в марте 2017 г. Первоначально рабочая группа архивистов составила план проведения встреч, определила их тематику и структуру. Наиболее актуальными для обсуждения были признаны вопросы, касающиеся основных генеалогических источников, находящиеся на хранении в архиве, методики создания поколенных родословных росписей, а также вариантов их оформления.

26 октября 2017 г. в Государственном архиве Кировской области состоялся первый семинар на тему «Из опыта работы Государственного архива Кировской области по исполнению запросов генеалогического характера».
В работе семинара приняли участие архивисты, имеющие опыт работы в исполнении запросов генеалогического характера, сотрудники районных архивов ЗАГС Кировской области.

В сообщении «Документы Государственного архива Кировской области, содержащие генеалогическую информацию» была дана характеристика основных массовых видов источников, которые используются для составления истории рода, представлены разработанные в архиве тематические базы данных, перечни, указатели.
Особое внимание сотрудников органов ЗАГС привлекли метрические книги, как предшественники Книг актовых записей о рождении, бракосочетании и смерти. В качестве примера слушателям были продемонстрированы метрические книги из фонда Вятской духовной консистории, содержащие актовые записи о рождении знаменитых уроженцев Вятского края. Среди них метрическая книга Воскресенского собора г. Уржума Уржумского уезда за 1886 г. с записью о рождении 15 марта 1886 г. С.М. Кострикова (Кирова), метрическая книга Успенской церкви сл. Кукарки Яранского уезда за 1890 г. с записью о рождении 24 февраля 1890 г. В.М. Скрябина (Молотова), метрическая книга Богородицкой церкви с. Ихта Яранского уезда за 1897 г. с записью о рождении 9 февраля 1897 г. Л.А. Говорова, метрическая книга Покровского собора г. Царевосанчурска Яранского уезда за 1900 г. с записью о рождении 14 мая 1900 г. К.А. Вершинина. Данные документы отнесены к разряду уникальных и включены в Государственный региональный реестр уникальных документов Архивного фонда Российской Федерации, находящихся на территории Кировской области.

Интерес сотрудников органов ЗАГС вызвал автоматизированный программный комплекс, включающий в себя базы данных «Метрические книги церквей Вятской епархии. XVIII – XX вв.», «Исповедные росписи церквей Вятской епархии. XVIII – XX вв.», «Ревизские сказки населенных пунктов Вятской губернии. XVIII – XIX вв.». Перечисленные электронные межфондовые указатели построены по единым принципам. Единицей учета в них является запись, под которой понимается совокупность сведений об одном документе. Базы данных содержат информацию обо всех выявленных в архиве основных генеалогических источниках, в том числе и церквей других епархий – Вологодской, Казанской, Костромской.
В рамках изложения методики работы по исполнению запросов генеалогического характера были освещены вопросы приема заявлений пользователей, определения церковного прихода, анализа данных, выявленных в генеалогических источниках, оформления результатов поиска.
Так, для установления приходской принадлежности конкретных населенных пунктов составителями родословных используется созданный в архиве НСА: справочники по составу приходов церквей Вятской и Вологодской епархий, в которых указано, к какой именно приходской церкви относился населенный пункт, оцифрованные планы приходов конца XIX в.
Сотрудникам органов ЗАГС были продемонстрированы подготовленные архивистами методические пособия: «Моя родословная» (ГАКО, 1996) (отмечено дипломом конкурса научных работ в области архивоведения, документоведения и археографии за 1995 – 1996 гг., организованного коллегией Росархива), «Составление родословной. К истории вопроса (ГАКО, 2000), «Методические рекомендации по исполнению запросов генеалогического характера» (ГАКО, 2003), «Инструкция по исполнению запросов генеалогического характера» (ГАКО, 2015). В них подробно изложены основные шаги и действия по исполнению запросов такого рода, приведены варианты оформления родословных росписей, описаны моменты, которые могут вызвать затруднения и пути их решения.

Практика работы показывает, что ответ архива на запрос по составлению поколенной родословной росписи на 1 поколение обычно оформляется в виде выписок из выявленных архивных документов, расположенных в хронологическом порядке. Родословная роспись на 2 и более поколений оформляется в виде родословной росписи, с приложением к ней генеалогической схемы и сопроводительного письма.
В ходе семинара прозвучало немало вопросов, касающихся межведомственного общения – передачи на государственное хранение Книг актовых записей периода до 1918 г., исполнения запросов органов ЗАГС в об актах гражданского состояния, поступающих в адрес архива, оформления архивных справок.
По окончании встречи специалистам органов ЗАГС была представлена выставка «Документы Государственного архива Кировской области, содержащие генеалогическую информацию», включившая в себя подлинные архивные документы XVIII – нач. XX вв.: метрические книги и исповедные росписи православных церквей Вятской епархии, ревизские сказки населенных пунктов Вятской губернии.
Второй семинар аналогичной тематики состоялся 15 ноября 2017 г. для специалистов министерства юстиции Кировской области. Программа заседания была дополнена и, помимо перечисленных ранее, включала вопрос, связанный с передачей в архив Книг актовых записей периода до 1918 г. Коллеги органов ЗАГС проинформировали архивистов о составе документов, находящихся на хранении в архиве ЗАГС г. и районных отделах ЗАГС г. Кирова и Кировской области, предоставили исчерпывающие сведения о местонахождении первых и вторых экземпляров актовых книг за 1918 – 2016 г., уточнили сведения об отсутствующих на хранении документах. Данная информация поможет специалистам архива верно сориентировать пользователей, временные рамки генеалогических исследований которых приходятся на период после 1917 г.
В продолжении заданной темы сотрудники органов ЗАГС пригласили специалистов Государственного архива Кировской области посетить архив ЗАГС г. Кирова с целью ознакомления с основными направлениями их деятельности.
29 марта 2018 г. состоялся третий заключительный семинар на базе Кировского городского отдела ЗАГС (Дворца Бракосочетания). Начальник отдела учёта и хранения документов (архив ЗАГС) рассказала архивистам об истории формирования архива, его устройстве, особенностях работы с обращениями граждан, ответила на вопросы присутствующих.

Так, до 1926 года в Вятской губернии Книги актовых записей хранились в сельских или волостных столах ЗАГС часто в единственном экземпляре. С изданием в 1926 г. приказа начальника отдела Вятского губисполкома – начальника милиции губернии по учреждениям ему подведомственным № 43 «О предоставлении в Губзагс вторых экземпляров актовых книг» они были продублированы и переданы на хранение в губернский орган ЗАГС.
На сегодняшний день на хранении в отделе учёта и хранения документов – архиве ЗАГС Кировской области находится 26 344 книги актовых записей о регистрации рождения и смерти, заключении и расторжении брака, об установлении отцовства, усыновлении, перемене имени жителей Кировской области с ноября 1918 года по настоящее время.
В рамках реализации проекта по созданию Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния в архиве ЗАГС осуществляется перевод в электронную форму актовых книг всех видов. К сожалению для архивистов, оцифровка производится от 2015 г. к 1926 г., т.е. в обратной хронологической последовательности, что исключает получения архивом электронных копий книг за 1918 г. и последующих за ним лет.

В ближайшее время сотрудники органов ЗАГС ожидают изменения существующей формы бланков на выдачу повторных свидетельств. Форма будет расширена за счет введения дополнительной строки «Иные сведения», в которой возможно будет указать всю содержащуюся в актовой записи информацию.
В продолжении темы архивисты ознакомились с документами и экспонатами, характеризующими деятельность органов ЗАГС за 100 лет своего существования, посетили архивохранилище и залы торжественной регистрации.
Состоявшиеся семинары подтвердили актуальность и необходимость информационного обмена двух учреждений, позволили ответить на многие возникающие в процессе их деятельности вопросы.
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