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Доклад
«Опыт и перспективы осуществления органами местного самоуправления отдельных государственных полномочий субъектов России 
в области архивного дела»

Напомню, что в 2017 году на заседании НМС архивных учреждений ПФО в городе Пенза начальник отдела по делам архивов Министерства культуры Кировской области Касилова Марина Рашитовна представила подробный анализ опыта и перспектив взаимодействия органов управления архивным делом субъектов ПФО и органов местного самоуправления в сфере архивного дела, в том числе его значимого направления – осуществление органами местного самоуправления отдельных государственных полномочий субъектов России. 
Поэтому неизбежны некоторые повторения в анализе аспектов этого направления с выводами прошлогоднего доклада. Необходимость более подробного обобщения этой части взаимодействия с органами местного самоуправления важна для решения вопросов совершенствования данного направления в интересах эффективности контроля и использования бюджетных средств субъектов ПФО в целях развития архивного дела на территории муниципальных образований. 

В законодательно установленном порядке переданы государственные полномочия в области архивного дела органам местного самоуправления в 9 субъектах ПФО (Республики Марий Эл, Мордовия, Татарстан, Удмуртия, Пермский край, Кировская, Пензенская, Самарская, Ульяновская области). 
В тех субъектах, где закон о наделении отдельными государственными полномочиями в сфере архивного дела не принят, организация хранения документов собственности субъекта различна. Так, в рамках реализации распоряжения Кабинета Министров Чувашской Республики в 2011-2015 гг. из муниципальных архивов в государственные архивы принято почти 82 тыс. дел, собственности республики. В Саратовской области основная часть документов периода после 1917 г. передана в собственность городов и районов, в отношении остальных документов областной собственности (менее 10 % от общего объема), полномочия не переданы и субвенции не выделяются.
В 6 из 9 регионов приняты специальные региональные законы, конкретно регулирующие порядок осуществления государственных полномочий (Марий Эл, Татарстан, Удмуртия, Пермский край, Кировская, Самарская области). На реализацию полномочий из бюджета субъектов выделяются субвенции. Расчет объема субвенций базируется на ключевом для всех регионов показателе - количестве архивных дел, отнесенных к государственной собственности региона и хранящихся в муниципальных архивах. Поэтому объем субвенций ежегодно изменяется пропорционально увеличению количества дел собственности субъекта. В Удмуртии составным элементом расчета является расчет начисления зарплаты с учетом коэффициента, значение которого ежегодно утверждается постановлением Правительства республики. Одновременно этим постановлением утверждается и индекс-дефлятор стоимости хранения одного дела в республике. Стоимость хранения 1 дела в год в муниципальных архивах варьируется от 1 рубля (в Пензенской области) до 48 рублей (в Удмуртии). Из 19,67 млн. дел, хранящихся в муниципальных архивах ПФО, более 3,2 млн. дел отнесены к государственной собственности. На осуществление работы с ними муниципальным властям выделены в 2017 г. субвенций в объеме 70 млн. рублей. 
На региональном уровне не сформировалась единая методология, последовательность, обязательность разработки законодательных, нормативных правовых актов регионов закон - постановление – приказ – методика. Уровень каких вопросов должен регулироваться законами, какие постановлениями, какие приказами, или вообще вся тема (направление) может быть регламентирована в одном документе. Каждый субъект решает самостоятельно, но практическая тенденция выразилась в следующем: специальный закон (Марий Эл, Татарстан, Удмуртия, Пермский край, Кировская, Самарская области), постановление о порядке разграничения собственности на документы (Марий Эл, Татарстан, Пермь, Самара), постановление о порядке предоставления, расходования и учета (Марий Эл, Мордовия, Чувашия, Киров, Пермь, Самара). В Удмуртии постановлением Правительства установлен перечень государственных услуг, предоставляемых муниципальными властями в рамках переданных полномочий, в их числе услуг в области архивного дела. В Татарстане постановлением Кабинета Министров утверждена форма отчета администраций МО об осуществлении полномочий в архивной сфере. 
Архивными органами Пермского края, Кировской и Самарской областей заключены соглашения о сотрудничестве и координации деятельности с администрациями городов и районов, которые наряду с общими вопросам содержат позиции по регулированию отношений в рамках переданных полномочий (обязательства о соблюдении законодательства по вопросам осуществления полномочий, периодичность предоставления отчетности, информирование о принятии решений по различным направлениям деятельности муниципальных архивов и др.). В Пермском крае и Ульяновской областях ежегодно заключаются соглашения о предоставлении субвенций.
Государственные полномочия, которые переданы администрациям МО в большинстве регионов, включают в себя временное хранение, комплектование, учет и использование архивных документов собственности региона. Но есть особенности. В Самарской области полномочия распространяются только на документы постоянного хранения, относящиеся к областной собственности; в Марий Эл не переданы полномочия по комплектованию архивными документами, находящимися в собственности республики. 
В Удмуртии помимо выше названного некоторые полномочия детализированы: осуществление экспертизы ценности архивных документов собственности республики; оказание методической помощи органам государственной власти и государственным учреждениям в организации работы по архивному делу; создание справочно-поисковых средств к документам республиканской собственности; предоставление государственным органам и организациям, иным организациям и гражданам архивных справок по документам республиканской собственности.

Кроме нормативных правовых актов региона, в целях полноценной реализации функций по выполнению государственных полномочий архивными органами регионов или уполномоченными органами власти в области архивного дела издавались правовые акты, которые устанавливали порядок отчетности, содержали рекомендации по исполнению конкретных полномочий и обязанностей. В Мордовии приказом архивной службы утверждены методические рекомендации по осуществлению муниципальными властями всего спектра государственных полномочий. В Татарстане и Удмуртии приказами архивных органов утверждены типовые административные регламенты предоставления государственных услуг в муниципальных архивах. В Кировской области такими документами были утверждены форма ежеквартальной отчетности администраций МО по осуществлению полномочий и установлена периодичность ее предоставления; утверждены разъяснения о видах расходов, на которые может быть направлены субвенции. Порядок осуществления администрациями переданных полномочий установлен соглашением, форма которого утверждена приказом Агентства по делам архивов Пермского края. В Самарской области приказом архивного органа ежегодно для расчета объема субвенций утверждается количество документов областной собственности, хранящихся в муниципальных архивах.

Минимальны в регионах разработки методических документов, нацеленных на регулирование работы муниципальных архивов с документами и организациями государственной собственности. В Мордовии были разработаны специальные рекомендации, упоминавшиеся выше. В Татарстане в 2009-2012 гг. были разработаны памятка по организации работы по внесению изменений в список организаций – ИК архивов и форма аналитической записки к списку ИК, предусматривающей проведение работы с учетом изменений форм собственности организаций; рекомендации по разработке положений об экспертных комиссиях и архивах организаций с учетом форм собственности, а также примерные номенклатуры дел для организаций республиканской собственности. В Удмуртии также в основном осуществлялась разработка примерных номенклатур дел таких организаций. В Кировской области методическая работа в этом направлении осуществляется путем направления информационных писем разъяснительного характера, проведения семинаров и индивидуального консультирования.
Несмотря на предоставленную законодательно возможность муниципальным властям осуществлять определенное регулирование при осуществлении государственных полномочий, в т.ч. посредством принятия муниципальных правовых актов, она практически редко используется. В связи с этим фактов приостановления действия  или отмены муниципальных правовых актов не зафиксировано. В Мордовии и Самаре, в принципе, принятие муниципальных актов, регулирующих вопросы осуществления государственных полномочий, не установлено. В Удмуртии в этом контексте можно назвать только постановления администраций городов и районов, утверждающих ежегодные графики приема-передачи документов, упорядочения, согласования номенклатур дел и нормативно-методических документов источников комплектования, в составе которых представлены государственные организации. Данные графики анализируются и, по сути, согласовываются в архивном органе в процессе плановой кампании. Кроме того, с 2017 г., после внесенных изменений в республиканский закон о переданных полномочиях, еще происходит согласование с Комитетом правовых актов администраций, изменяющих штатное расписание в отношении муниципальных служащих архивных отделов администраций.
Законодательно установлены основания, условия и, как правило, порядок прекращения переданных полномочий. В большинстве законодательных актов предусмотрены следующие основания: в случае неосуществления, ненадлежащего осуществления или невозможности осуществления органами местного самоуправления отдельных государственных полномочий (Марий Эл, Кировская область, Мордовия, Татарстан, Удмуртия, Самарская область); в случае выявления фактов нарушений органами местного самоуправления требований Закона (Марий Эл, Кировская область, Мордовии, Удмуртия; в этой же категории находится принятое в Татарстане основание - неисполнение ОМС и их должностными лицами предписаний об устранении нарушений закона); в случае нецелесообразности осуществления органами местного самоуправления отдельных государственных полномочий (Марий Эл, Киров, Мордовия);

Особые условия прекращения предусмотрены в Татарстане и Кировской области - исполнение полномочий может быть прекращено в случае вступления в силу федерального закона, закона региона, в связи с которыми реализация полномочий становится невозможной. Также с этим соотносится условие, установленное в Самарской области – в случае внесения в законодательство изменений, предусматривающих исключение из компетенции органов исполнительной власти государственных полномочий. И уже частные случаи - в случае принятия представительными органами городов и районов решений об отказе исполнения переданных полномочий в Кировской области; в случае взаимного соглашения администрации МО и Правительства в Самарской области; в случае использования не по назначению переданных финансовых и материальных средств в Удмуртии. В Марий Эл, Кировской области оставили поле для расширения спектра оснований, установив в законе, что полномочия прекращаются по иным основаниям, предусмотренным федеральным законодательством. Но практически данные нормы ни в одном регионе ПФО не были реализованы в связи с невозникновением в практической деятельности указанных условий.
Процедуры приостановления предоставления субвенций ни в одном регионе не установлены. В Удмуртии законом установлено право Комитета приостановления действия муниципального правового акта по вопросам осуществления государственных полномочий с последующим направлением в Правительство республики представления об отмене приостановленного муниципального правового акта. И в таком случае, логично требуется проработать механизм приостановления передачи субвенций.

Помимо финансового обеспечения государственных полномочий законодательно предусмотрена возможность предоставления материально-технических ресурсов на их осуществление. Например, в Марий Эл конкретный перечень необходимых материальных ресурсов по каждому муниципальному образованию устанавливается Правительством республики, которые передаются в собственность муниципальных властей, а передачу имущества по акту приема-передачи осуществляет уполномоченный орган по управлению государственным имуществом региона. Подобная процедура установлена в Мордовии, где в случае необходимости для осуществления полномочий в пользование администрациям могут передаваться служебные здания и сооружения и иное имущество. Республиканский орган власти по имущественным отношениям составляет перечень материальных средств, перечень согласовывается с главой муниципалитета и утверждается руководителем указанного органа власти. Материальные средства передаются по договору безвозмездного пользования и актам приема-передачи. Муниципальным властям запрещается использование переданных материальных ресурсов на иные цели. 
Фактически же передачи материальных ресурсов в регионах не происходило, за исключением Татарстана. В 2016 г. в рамках отраслевой Государственной программы всем муниципальным архивам переданы моноблоки для работы в Единой архивной информационной системе республики. В 2017 г. из республиканского бюджета целенаправленно выделены около 18 млн. рублей на приобретение передвижных стеллажей, которые были установлены в восьми муниципальных архивах. Выделение средства осуществлялись распоряжениями Кабинета Министров республики. 
Для анализа и контроля осуществления полномочий архивными органами, как правило, устанавливаются специальные показатели, характеризующие это направление. Не разработаны специальные показатели в Марий Эл и Самарской области. В Мордовии, Татарстане, Удмуртии, Пермском крае и Кировской области установлены такие показатели по основным видам работы: объем хранящихся дел собственности региона; количество принятых дел постоянного хранения, по личному составу; объемы утвержденных и согласованных описей дел собственности региона; количество внесенных в БД «Архивный фонд» дел, количество исполненных запросов по государственным документам и др.  
В Татарстане дополнительно внедрены показатели по обеспечению сохранности документов госсобственности: количество дел подшитых, закартонированных, прошедших проверку наличия; количество фондов с выверкой комплекта учетных документов; анализируются условия хранения документов госсобственности, в частности количество архивохранилищ, их  оснащенность системами охранно-пожарной сигнализации, в которых размещены документы государственной собственности; протяженность архивных полок, на которых размещены документы госсобственности. В Кировской области и Татарстане разработаны отдельные формы отчетов, к которым составляются пояснительные записки с характеристикой документов, включенных в отчет. 

Периодичность представления отчетов по основным видам работы, как правило, полугодовая и годовая; в Марий Эл, Мордовии, Пермском крае, Кировской области – ежеквартальная. В Удмуртии специальные показатели планово-отчетные. Отчетные данные находят практическое применение в архивных органах. В Кировской области они анализируются на предмет правильности отнесения документов к областной собственности и в дальнейшем используются при формировании предложений в проект областного бюджета на плановый период в части определения размера субвенций. Также в Татарстане и Удмуртии сведения применяются при определении объема документов государственной собственности в целях расчета объема субвенций на грядущий год. В Пермском крае отчеты используются для корректировки направления расходования средств субвенций. В Мордовии отчеты задействованы при проведении контрольных мероприятий за осуществлением государственных полномочий. В Самарской области и Удмуртии финансовые органы администраций городов и районов ежеквартально представляют в региональные архивные органы отчеты о расходовании субвенций. Они анализируются на предмет целевого и эффективного расходования средств, контролируется остаток неизрасходованных средств, а также формируется квартальная отчетность, предоставляемая в финансовые органы власти регионов.
В Марий Эл, Кировской и Самарской областях основным нарушением порядка расходования субвенций является нецелевое использование средств субвенций по видам расходов, на которые не может быть направлены субвенции (приобретение холодильника, микроволновой печи, премирование ответственных за архив в организациях – источниках комплектования). В Удмуртии выявляемые нарушения касаются только несоблюдения пропорций финансирования муниципальной и государственной частей в зависимости о доли документов соответствующей собственности, хранящейся в муниципальном архиве. В Татарстане и Мордовии при проведении контрольных мероприятий нарушения не выявлялись.

В Кировской области и Пермском крае контроль расходования субвенций осуществляют министерства финансов, поэтому оценить эффективность контроля не представляется возможным. В Татарстане же, несмотря на проведение контроля также финансовым органом республики, Государственным Комитетом регулярно запрашиваются сведения о расходовании субвенций. В объяснительных записках к полугодовым и годовому отчетам муниципальными архивами указываются сведения об использовании субвенций. Анализы эффективного расходования субвенций заслушивались на заседаниях коллегии архивного ведомства в 2013 и 2016 гг.

В Самарской области нарушения порядка расходования субвенций выявлено в 2009 и 2015 годах в администрациях 3-х муниципальных районов на общую сумму 25,5 тыс. рублей. При проведении контрольных мероприятий обращается внимание не только на целевое, но и на эффективное использование средств областного бюджета. Так, например, администрацией одного из муниципальных районов средства субвенций направлялись на приобретение новой мебели, цветного принтера, устройства для уничтожения документов, замену окна и т.п. Данные направления расходов признаются целевыми, но при этом администрацией не обеспечены нормативные условия хранения документов. В актах проверок отражаются подобные факты неэффективного использования бюджетных средств. Результаты контрольных мероприятий заслушиваются на заседаниях коллегии Управления с приглашением представителей органов местного самоуправления, в т.ч. в отношении которых были проведены проверки. Обобщение практики осуществления контроля, а также информирование муниципальных властей о наиболее типичных нарушениях нацелено на повышение уровня информированности муниципалитетов по вопросам проведения контрольных мероприятий, а также на предупреждение нарушений требований архивного законодательства.

В Удмуртии также применяются аналогичные меры по итогам контрольных мероприятий, рассмотрение вопросов на Коллегии Комитета, на общественном совете при Комитете, направляются информации о выявленных нарушениях в Министерство финансов республики, которое осуществляет воплощение штрафных санкций, а именно не доводит определенные средства из бюджета республики, предусмотренные бюджетам городов и районов на соответствующие нужды. В Марий Эл и Самарской области в случае использования субвенций не по целевому назначению соответствующие средства взыскиваются из бюджетов городов и районов в региональный бюджет. 

В регионах, в которых осуществляется контроль архивными и финансовыми органами, отмечают эффективность контроля, способствующего снижению фактов нарушений, а также признают хороший профилактический эффект такого контроля. Так в Удмуртии в 2016-2017 гг. выявленные нарушения были незначительны. В Удмуртии для проведения контрольных мероприятий, в силу ограниченности кадровых ресурсов и в целях оперативного проведения таких мероприятий (в течение 1 дня) привлекаются специалисты государственных архивов. Также в качестве экспертов участвуют в контрольных мероприятиях сотрудники государственных архивов Пермского края и Самарской области. В других регионах такое не практикуется.
Передача полномочий муниципальным властям устанавливает их права и обязанности, что позволяет в определенной степени влиять на принятие решений администраций МО. В Удмуртии установлена законодательно обязанность администраций МО представлять в Комитет кандидатуры должностных лиц администраций, ответственных за осуществление государственных полномочий, и муниципальных служащих, непосредственно обеспечивающих осуществление этих полномочий. В целях реализации этой нормы приказом Комитета утвержден порядок и формы представления кандидатур названных сотрудников муниципальных архивов. На муниципальном уровне, реализуя норму республиканского закона, постановлениями администраций МО определены персонально лица, осуществляющие государственные полномочия. 
Также в Мордовии кандидаты на должность сотрудников структурных подразделений администраций, осуществляющих государственные полномочия, перед назначением проходят процедуру согласования в Министерстве культуры, национальной политики, туризма и архивного дела в виде собеседования у заместителя Министра. Управлением архивной службы Самарской области в 2008 г. был утвержден приказом проект соглашения о сотрудничестве, в соответствии с которым назначение на должность и освобождение от нее руководителя архивного отдела осуществляется по согласованию с Управлением. Вместе с тем, при рассмотрении проекта соглашения, некоторыми администрациями МО данный пункт был исключен. Специалисты Управления привлекаются в качестве экспертов на аттестацию сотрудников архивных отделов, заседания конкурсных комиссий по замещению вакантных должностей.
Следует обратить внимание, что среди архивных служб регионов присутствуют противоположные мнения и, соответственно, действия на вопрос «Могут ли осуществлять переданные государственные полномочия региона работники ОМС, не являющиеся муниципальными служащими?» 

В Удмуртии по вопросу возможности, и даже правомерности, осуществления переданных государственных полномочий региона работниками администраций, не являющиеся муниципальными служащими сформировалась следующая позиция. Частью 3 статьи 19 Федерального закона № 131-ФЗ предусмотрено, что переданные законами государственные полномочия осуществляются непосредственно органами местного самоуправления, если иное не предусмотрено законами. Частью 5 статьи 4 Федерального Закона «Об архивном деле в Российской Федерации»  иное не установлено, так как именно органы местного самоуправления могут наделяться полномочиями по работе с документами государственной собственности. Основываясь на данных нормах и их понимании, были внесены изменения в закон, в частности в отношении конкретизации обязанностей ОМС в части назначения должностных лиц, ответственных за осуществление полномочий, а также непосредственно исполняющих полномочия с целью однозначного толкования предусмотренной нормы и чтобы ответственность несли не только руководители муниципальных архивов, но и специалисты, которые работают с документами республиканской собственности. Был расширен круг представляемых в Комитет кандидатур сотрудников архивных отделов - в целях владения достоверной информацией о лицах, ответственных за исполнение государственных полномочий.
Установлена новая норма, определяющая необходимость согласования с Комитетом штатной численности сотрудников, которые выполняют государственные полномочия. Это было обусловлено не только постоянным объективным ростом объемов работы, но введено в связи с тем, что при расчете субвенций в объем финансовых средств закладываются суммы, необходимые на выплату зарплаты лицам, осуществляющим эти полномочия. Сокращение штатной численности, без уведомления Комитета, влечет за собой сверхнормативные необоснованные затраты бюджета республики и, соответственно, предписания Министерства финансов УР. 

В ПФО такой же позиции придерживаются в Мордовии и Самарской области. Среди обоснований этой позиции они принимают во внимание нормы статьи 6, частей 1 и 2 статьи 10 Федерального закона «О муниципальной службе в РФ», в которых дается определение должности муниципальной службы как должности в органе местного самоуправления, которая образуется в соответствии с уставом МО и с установленным кругом обязанностей по обеспечению исполнения полномочий органа местного самоуправления, а также дается четкое понятие лиц, не являющихся муниципальными служащими, как лиц, которые не выполняют функции местного самоуправления, а являются вспомогательным звеном, обслуживающим деятельность муниципальных служащих. 
В Татарстане возложение осуществления государственных полномочий в области архивного дела на сотрудников муниципальных архивов не практикуется. Руководители муниципальных архивов являются муниципальными служащими.

В Пермском крае считают, что критерием для осуществления переданных государственных полномочий является квалификация и ответственность сотрудников муниципальных архивов. И осуществление переданных полномочий могут выполнять и немуниципальные служащие, учитывая, что в крае муниципальные архивы, являются учреждениями и самостоятельными юридическими лицами, и соответственно в которых нет муниципальных служащих. Подобная ситуация сложилась в Марий Эл, где государственные полномочия осуществляют все работники муниципальных архивов, в т.ч. не являющиеся муниципальными служащими.
В целях формирования единой позиции необходимо провести официальные консультации и получить комментарии органов, уполномоченных на разрешение этого вопроса возможности осуществления государственных полномочий, переданных ОМС, работниками ОМС, не являющихся муниципальными служащими, чтобы сформировать единую позицию архивной отрасли ПФО в этом вопросе. Практически уместнее реализовать это базовому органу НМС.
Важной составляющей передачи государственных полномочий является разграничение документов по видам собственности. В соответствии с федеральным отраслевым законом архивные службы регионов ПФО при отнесении документов к государственной собственности региона пользовались нормой – к собственности регионов относятся документы, созданные до образования муниципальных образований в регионе и хранящиеся в муниципальных архивах, за исключением архивных документов, переданных на законном основании в муниципальную собственность.

Если быть конкретным, то в Кировской области при разграничении собственности на документы применялись следующие критерии. К областной собственности на 01.01.2006 были отнесены все хранившиеся дела по личному составу и постоянного хранения областных государственных организаций. В отношении документов, образованных после 01.01.2006, основными принципами их отнесения к областной форме собственности были определены:


- принадлежность документов постоянного срока хранения к фондам, образованным областными организациями: финансовые отделы, редакции газет, центры занятости населения, территориальные избирательные комиссии (кроме документов по выборам органов местного самоуправления); государственные учреждения и предприятия; 


- принадлежность документов по личному составу к фондам ликвидированных организаций областной собственности;

- принадлежность документов по личному составу (периода до 1993 г.) к фондам ликвидированных организаций федеральной и муниципальной собственности (кроме документов райисполкомов, сельских советов);

- принадлежность документов по личному составу, образовавшихся до момента изменения государственной формы собственности к фондам ликвидированных негосударственных организаций.
В Татарстане к собственности республики отнесены кантонные, волостные исполкомы, исполкомы районных, городских Советов депутатов; районные, городские Советы епутатов; администрации районов и городов; отраслевые отделы исполкомов и администраций, территориальные органы республиканских министерств; районные городские комитеты по земельным ресурсам и земельной реформе, по управлению коммунальным имуществом, по физкультуре и спорту, по защите прав потребителей; центры занятости населения; редакции районных и городских газет, техникумы и училища, государственные театры и музеи, организации государственной системы лесного хозяйства, районные и участковые больницы, территориальные медицинские объединения и санатории.
В Удмуртии отнесены в полном объеме документы, хранившиеся в муниципальных архивах до 1994 года (год создания ОМС). А в дальнейшем к собственности республики отнесены документы, поступающие от республиканских организаций или созданные до 1994 года или приватизации.
Практики передачи документов государственной собственности в регионах ПФО не было, за исключением единичного случая в Оренбургской области, в которой постановлением Правительства области безвозмездно были переданы 506 дел за 1943-1970 гг. фонда Новотроицкого городского Совета депутатов и его исполкома. Передача архивных фондов была произведена с целью разгрузки архивохранилищ филиала Государственного архива Оренбургской области в городе Орске, значимостью территориальной принадлежности документов и созданием в МУК «Архив города Новотроицка» нормативных условий хранения документов.
Имеется некоторая особенность взаимодействия с администрациями МО в Нижегородской области, где в городе Арзамас и Балахнинском районе, муниципальные архивы в соответствии с нормами Федерального закона № 131- не созданы. Документы муниципальной собственности поступают на хранение в государственные архивы (бывшие филиалы облгосархива) по договорам возмездного хранения документов. Передача документов муниципальной собственности в собственность области осуществляется соответствующим муниципальным правовым актом.


Отдельное хранение документов собственности региона, имеет место в Марий Эл, где в связи с наличием свободных площадей в двух муниципальных архивах организовано хранение таких документов в отдельных архивохранилищах. В Пермском крае в некоторых муниципальных архивах хранение архивных документов государственной собственности осуществляется раздельно от других архивных документов. Как отмечают пермские архивисты причиной раздельного хранения служит удобство в использовании. В Татарстане Комитетом рекомендовано предусмотреть отдельное хранение при перемещении документов после капитального ремонта и приобретения стеллажей.

Чувашские архивисты считают, что отдельное хранение архивных документов государственной собственности региона не предусмотрено законодательством и  нормативными актами. Особенно сложно провести такое разделение в отношении фондов, состоящих из документов муниципальной и государственной собственности одновременно.
В архивных службах всех регионов учет документов, относящихся к государственной собственности субъекта, осуществляется в общем порядке в соответствии с Правилами организации хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда РФ и других архивных документов в государственных и муниципальных архивах, музеях и библиотеках, организациях РАН (далее – Правила работы госархивов (2007). 
В Мордовии и Удмуртии муниципальные архивы ведут Список архивных фондов, находящихся в государственной собственности, и хранящихся в муниципальном архиве на 01.01. очередного года и учет поступления таких документов фиксируют в дополнительной учетной форме.  В Самарской области практикуется фиксация в объяснительной записке к паспорту муниципального архива количества дел, отнесенных к областной собственности с разбивкой по видам документов. В интересах точного определения количества фондов и дел государственной собственности, оперативности получения информации о фондах, в которых в числе иных учтены дела государственной собственности ведение вспомогательных учетных форм оправдано.
Присутствуют особенности и в вопросах комплектования муниципальных архивов документами государственной собственности. Муниципальные архивы в Марий Эл и Оренбургской области документами собственности региона не комплектуются. В Чувашии организации, в деятельности которых образуются документы государственной собственности, передают свои документы в муниципальные архивы на договорной основе безвозмездно, за исключением г. Чебоксары, где документы государственной собственности передаются в государственные архивы. В Башкирии процесс комплектования происходит целенаправленно и под контролем Управления по делам архивов республики и соответствующего республиканского ведомства. В Удмуртии единственная особенность в том, что Комитет рекомендует и отслеживает исполнение рекомендаций о необходимости включения в годовые планы муниципальных архивов прием документов от государственных организаций на 4 квартал. В планово-отчетных формах муниципальные архивы показывают особыми отметками государственные организации или периоды документов, когда организация находилась в собственности региона.
В Нижегородской области документы, образованные в деятельности государственных организаций, поступают на хранение в муниципальные архивы при наличии письменного разрешения главы местной администрации, а в списки источников комплектования государственные организации включаются по его письменному ходатайству. В других регионах ПФО особенности комплектования не отмечены. 
Разные подходы к вопросам фондирования и описания архивных документов при изменении организациями формы собственности: государственной федеральной собственности - на региональную, региональной - на муниципальную, региональной - на негосударственную, наблюдаются в архивных службах регионов ПФО. В этой теме все архивные органы руководствуются единой нормативной и методической базой архивной отрасли в соответствии с Правилами работы госархивов (2007), Правилами архивов организаций (2015), а также методическими рекомендациями по фондированию документов в государственных и муниципальных архивах РФ, разработанными ВНИИДАД в 2006 году. Но на практике единственно, что объединяет архивные органы в этом вопросе – это принятие решений по фондированию исключительно экспертно-проверочными комиссиями архивных органов.

Например, в Башкирии, в 2006 году в муниципальных архивах были открыты новые фонды администраций районов и городов в связи с вступлением в силу Федерального закона №131-ФЗ. Фонды райисполкомов и горисполкомов были закрыты. Фонды колхозов и совхозов были закрыты, для вновь образованных сельскохозяйственных кооперативов и товариществ были открыты новые фонды. В Мордовии, как правило, при изменении формы собственности организации ее документы составляют единый фонд, если не произошло изменений первоначального характера деятельности, задач, функций, объема прав фондообразователя. Но документы включаются в новую опись. 

В Татарстане фондирование архивных документов в муниципальных архивах осуществляется также в соответствии с требованиями, установленными пп. 2.4-2.8 Правил. Изменение форм собственности учреждений и организаций (передача из федеральной в республиканскую, из муниципальной — в республиканскую) на фондировании архивных документов государственных и муниципальных организаций и учреждений, кроме случаев, указанных в пп. 2.8.1.1.-2.8.2 Правил, не отражается.

В Удмуртии во всех случаях изменения форм собственности создавались и создаются объединенные архивные фонды, но в составе этих фондов документы разной собственности описываются по отдельным описям. Учитывалось, что изменений в целях и задачах, функциях организаций не происходило. Также в отношении органов местного самоуправления уровня сельских поселений на каждый этап их развития (государственные до 1991 года, муниципальные с 1992 года и муниципальные с 2005 года) сформированы отдельные описи. 

В Нижегородской области в каждом конкретном случае вопросы фондирования решаются, исходя из конкретной ситуации. При смене формы собственности организации с федеральной на областную, с областной на муниципальную и передаче ее документов для дальнейшего комплектования в другой соответствующий государственный или муниципальный архив документы организации, сменившей форму собственности, составляют новый архивный фонд. Если организация продолжает комплектование в государственном или муниципальном архиве (на условиях передачи документов в соответствующую собственность или возмещения расходов на хранение документов в установленном порядке), то нового фонда не создается, а в отдельных случаях создается объединенный архивный фонд. Фондирование документов негосударственных организаций, приватизированных из областных и муниципальных организаций, осуществляется в рамках действующих правил.

В Оренбургской области при изменении формы собственности с государственной федеральной на региональную создаются новые фонды. При изменении государственной региональной собственности – на  муниципальную и государственной региональной собственности – на негосударственную  создаются объединенные фонды. 

В Самарской области при изменении организациями государственной федеральной собственности на региональную (если организация не меняла своих функций), их документы составляют единый фонд, например, такой принцип применен в отношении центров занятости населения, которые были в 2007 г. были переданы из федеральной собственности в региональную. Но на документы областного центра занятости населения составляются новые описи. При изменении организациями региональной собственности на муниципальную, их документы составляют новый фонд, например, в 1992 г. исполнительную власть в городах и районах стали осуществлять администрации. Документы этих администраций составляют новые архивные фонды. 
При изменении организациями региональной собственности на негосударственную, их документы составляют с момента акционирования или приватизации организации новый фонд, например разные фонды составляют документы ПО «АвтоВАЗ» и ОАО «АвтоВАЗ». 
Такое  разнообразие применяемых принципов может послужить отдельной темой обсуждения НМС и возможной выработки неких унифицированных подходов  в вопросах фондирования и описания документов.
Интересен опыт осуществления госполномочий в направлении использования документов. В большинстве регионов, где переданы государственные полномочия администрациям МО, нормативными актами правительств регионов утверждены в 2010-2015 гг. перечни (реестры) государственных услуг, предоставляемых администрациями МО. Среди таких услуг практически повсеместно значатся две услуги: предоставление архивных справок и копий архивных документов и предоставление архивных документов, относящихся к государственной собственности пользователям в читальном зале муниципального архива. Необходимо отметить, что наименования одних и тех же услуг в регионах различны.

Кроме названных, в Татарстане оказывается государственная услуга по консультированию по вопросам местонахождения архивных документов, отнесенных к государственной собственности. В Удмуртии услуга по оказанию методической помощи государственным предприятиям и учреждениям в муниципальных образования, в организации архивной работы. В Самарской области оказываются услуги по приему на хранение архивных документов; по согласованию номенклатур дел, положений об архивах и экспертных комиссиях.
В части исполнения запросов в Башкирии, Удмуртии, Татарстане, Пермском крае, Кировской области основным критерием отнесения поступающих запросов граждан и организаций к государственной или муниципальной услуге является собственность архивных документов, которые послужили основанием для исполнения запросов.
В Марий Эл и Мордовии все поступающие в муниципальные архивы запросы исполняются в рамках предоставления муниципальных услуг. В Мордовии перечни государственных услуг, предоставляемых муниципалитетами, отсутствуют. В Самарской области при исполнении запросов муниципальные архивы не разделяют услуги на государственные и муниципальные. Также особое мнение по этому вопросу выразили архивисты Чувашии, считающие, что отнесение запроса к государственной или муниципальной услуге зависит от того, в чей адрес поступил запрос. Полагают, что применять в качестве критерия принцип: по каким документам (государственной или муниципальной собственности) исполняется запрос нецелесообразно. 

В последние годы в рамках предоставления услуг получает развитие взаимодействие с многофункциональными центрами оказания услуг. И также наблюдается разнообразие подходов в этом вопросе. В основном, через МФЦ оказывается наиболее массовая услуга по исполнению запросов заявителей на архивную информацию. Не оказываются государственные услуги, переданные муниципалитетам, в Марий Эл, Мордовии, Пермском крае, Нижегородской области. В Удмуртии, Татарстане, Кировской и Самарской областях отношения с МФЦ по предоставлению государственных услуг регулируется соглашениями между муниципальными властями и МФЦ. В Кировской области прием запросов через МФЦ осуществляется только в одном муниципальном архиве области. В Удмуртии такое взаимодействие с 2014 г. осуществляется во всех муниципальных архивах, хотя следует признать, что качество приема запросов в МФЦ низкое и на его улучшение направлены стажировки сотрудников МФЦ на базе архивов.
В Татарстане прием запросов от граждан до 2018 г. осуществляли МФЦ в 5 муниципальных образованиях; с 2018 г. прием заявлений и выдача результатов услуги в МФЦ осуществляются с привязкой к ЕАИС и через республиканский Портал государственных и муниципальных услуг. При подаче запроса через Портал заявитель выбирает способ получения результата услуги: лично в архиве или в МФЦ, почтовым отправлением или в электронном виде. В последнем случае представленный в электронном виде ответ архива не имеет юридической силы. В случае выбора МФЦ, справку можно забрать в любом выбранном филиале, при этом ответ архива направляется в МФЦ в электронном виде, распечатывается и передается заявителю с печатью МФЦ.
Наиболее частые проблемы (проблемы системного характера), возникающие при взаимодействии архивного органа власти с муниципальными властями в части осуществления государственных полномочий обозначили в Самарской области и Удмуртии. Как отмечают самарские архивисты, наиболее сложным аспектом является невозможность напрямую влиять на решение вопросов и проблем, возникающих в деятельности архивных отделов. В последнее время в связи с сокращением численности муниципальных служащих в ряде администраций МО начальники архивных отделов лишены статуса муниципального служащего, что негативно сказывается на качестве работы архивных отделов, особенно при взаимодействии с организациями. Кроме того, архивные отделы в 5-ти муниципальных образованиях выведены из структуры администраций и стали муниципальными архивами или архивными отделами муниципальных казенных или бюджетных учреждений. Ответственность за реализацию переданных государственных полномочий в сфере архивного дела возложена в этих муниципалитетах на руководителя аппарата администрации. Отсутствие действенных инструментов регулирования при изменении статуса муниципальных архивистов или самих архивов также видят основной проблемой на современном этапе в Удмуртии.
Ну и главное, что дают субвенции архивному делу в регионе. Архивные службы всех регионов ПФО, предоставляющих субвенции муниципальным властям, отмечают положительный эффект от их использования, особенно в части укрепления материально-технической базы муниципальных архивов. За счет субвенций приобретались стеллажи, коробки, метеостанции, мебель, светильники, пылесосы, компьютерная и оргтехника, программное обеспечение; обеспечивались обслуживание и установка охранно-пожарных сигнализаций, систем видеонаблюдений и других средств безопасности, установка кондиционеров, сертифицированных дверей, замена окон. Выполнялись работы по реконструкции, ремонту зданий и помещений архивов, при необходимости оплачивались коммунальные расходы и расходы по договорам гражданско-правового характера и т.д. 
Приведу некоторые примеры. В Кировской области уже в первый год выделения субвенций (2006 г.) все архивы были полностью оснащены компьютерной техникой. К 2017 г. оснащенность помещений архивов охранной сигнализацией увеличилась на 43% и составила 76%, пожарной сигнализацией на 50 % и составила 96%. В Татарстане объем субвенций 45 муниципальным образованиям за 10 лет составил 26 млн. рублей. А в 2016-2017 гг. на сумму более 69 млн. рублей проведен в 19 муниципальных архивах капитальный ремонт. В 2018 г. предусмотрены свыше 59 млн. рублей на капитальный ремонт 20 муниципальных архивах. С 2017 г. отраслевой государственной программой предусмотрено укрепление материально-технической базы архивов в рамках грантовой поддержки по 5 млн руб. ежегодно, которые получили 10 архивов.
В Самарской области за 10 лет в местные бюджеты перечислено более 55 млн. рублей. Доля средств областного бюджета в общем объеме финансирования деятельности архивных отделов администраций МО составляет от 3% до 75%. В 2,5 раза увеличилась протяженность стеллажных полок и доля металлических стеллажей увеличилась с 76% до 94%; количество закартонированных дел возросло на 15%. Все архивные отделы и муниципальные архивы оснащены пожарными и охранными сигнализациями. 

В Удмуртии системами охранной сигнализации полностью оснащены 98 % архивов, пожарной сигнализацией – 99 %, системами вентиляции и кондиционирования воздуха - до 66 % архивов; в архивах размещено в типографских коробках 94 % дел, доля металлических стеллажей составила 92 %; за 9 лет протяженность полок выросла почти на 9 тыс. пог. м. Компьютерная оснащенность сотрудников превышает 100 %. Все архивы обеспечены доступом в сеть Интернет и формируют свои страницы на сайтах муниципалитетов; осуществляют работы по оцифровке архивных документов. 
Предоставление субвенций муниципальным архивам на осуществление переданных государственных полномочий региона показало свою эффективность и результативность для развития архивного дела в муниципальных образованиях. Следует признать, что несмотря отсутствие инструментов прямого регулирования архивного дела в муниципалитетах реализация отраслевого законодательства играет консолидирующую роль для архивной отрасли, позволяет тормозить местное самоуправление в выполнении «креативных» идей, ущемляющих интересы муниципальных архивов. Поэтому важно продолжать «софинансирование» муниципальных архивов, нос учетом необходимости совершенствования методик и процедур предоставления субвенций, проработку технически процедур передачи материальных ресурсов и их полноценное использование, на основе изучения детально и внедрения интересных практик  распределения финансовых и материальных ресурсов, применяющихся в архивных службах Татарстана и Удмуртии (проектное управление, грантовая поддержка, формирование и распределение нераспределенного резерва, создание целевых программ в рамках отраслевых государственных программ и т.д.). Также важно формирование прозрачной и четко формализованной системы проведения контрольных мероприятий, в том числе на основе внедрения риск-ориентированного подхода. В этом вопросе ценно совершенствование взаимодействия с республиканскими органами финансов. Необходимо изучить и попытаться использовать опыт архивистов Республики Крым, которым удалось законодательно закрепить взаимосвязь увеличения штатной численности муниципальных архивов и роста количества дел государственной собственности, хранящегося в архиве (5 тыс. дел – 1 штатная единица). Хотя действеннее было бы анализ данной практики и возможно принятие Росархивом такой методики расчета в отношении всех архивов, что защитило бы и государственные архивы от вопросов оптимизации штатов. Обоснование такой методики расчета публиковалось (т.е. имело место) в 2003 году в «Вестнике архивиста». 
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