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Рассекречивание документов, созданных КПСС и ВЛКСМ, в архиве новейшей истории Ульяновской области
Полноценное и разностороннее использование документальных богатств архивов возможно лишь при их открытости, то есть наличии свободного доступа граждан к архивным документам и научно-справочному аппарату (НСА). Изменение политической обстановки в стране, бурные демократические процессы, последовавшие после августа 1991 года, поставили на повестку дня необходимость неотложных мер по снятию неоправданных ограничений на доступ к архивной документации. Рассекречивание документов стало одним из актуальных направлений деятельности государственной архивной службы. 
Производится рассекречивание документов в соответствии с распоряжением Президента РФ от 22.04.1994 N 489-р «Об организации рассекречивания документов в государственных и ведомственных архивах», решением Межведомственной комиссии по защите государственной тайны  № 27 от 27.02.1998  «О порядке рассекречивания документов КПСС органами государственной власти субъектов РФ».
В Ульяновской области основной массив документов, требующих рассекречивания, сконцентрирован в фондах ОГБУ «Государственный архив новейшей истории Ульяновской области», образованном на базе бывшего партийного архива. В архиве  хранится значительное количество документов, созданных структурами  КПСС и ВЛКСМ с грифом «секретно» и «совершенно секретно».
Документы с ограничительными грифами не составляют отдельного комплекса (за исключением так называемых «особых папок»), а рассредоточены в самых разных делах большинства фондов вместе с несекретными документами партийного делопроизводства. Многие «секреты» давно являлись архаизмами или отражали не государственные, а партийные и служебные тайны весьма давних лет. В то же время в фондах КПСС имелось достаточно документов, требующих серьезной экспертизы и консультации специалистов других ведомств, поэтому метод «оптового» рассекречивания без детального изучения содержания дел был неприемлем. 
Распоряжением главы администрации Ульяновской области № 309/Р от 06 апреля 2001 года создана областная межведомственная комиссия по рассекречиванию документов, созданных КПСС, численность которой в настоящее время составляет 8 человек. Комиссию возглавляет Министр искусства и культурной политики Ульяновской области.  
В комиссию входят представители управления ФСБ по Ульяновской области, Администрации Губернатора Ульяновской области, Правительства Ульяновской области, УВД Ульяновской области, военного комиссариата Ульяновской области, Министерства искусства и культурной политики Ульяновской области.  
Ежегодно проводится 1-2 заседания комиссии, на которых эксперты докладывают членам комиссии о просмотренных делах. Экспертов в архиве 16 человек, это работники всех отделов архива, имеющие допуск к секретным документам по формам № 2 и № 3. Документы просматриваются экспертами полистно. Практика показала, что в среднем 30–35% документов партийных комитетов имеют гриф «секретно», но гриф ставился в силу нормативных положений партийного делопроизводства, а не по содержанию документа. Поэтому, проблем с рассекречиванием не возникает и процент рассекречивания достаточно высок. В год рассекречивается около 10 000 дел, ход заседания оформляется протоколом, составляются акты рассекречивания документов.

Таким образом, динамика рассекречивания архивных документов выглядит следующим образом:

в 2012 году -   8 450 дел;

в 2013 году -   8 754 дел;
в 2014 году -   11292 дел; 

в 2015 году -   8607 дел; 

в 2016 году -   10568 дел;
в 2017 году -   8973 дел.   
В результате работы по рассекречиванию введены в научный оборот документы Ульяновского обкома КПСС, документы городских и районных партийных организаций области: протоколы партийных конференций, пленумов, заседаний бюро, партийно-хозяйственных активов. Наибольший интерес среди исследователей, историков, краеведов, преподавателей, студентов, а также заинтересованных учреждений и организаций вызывают рассекреченные финансовые отчеты и справки о развитии отраслей области, планы мероприятий, отчеты и информации о работе промышленных и строительных предприятий о выполнении производственных планов, информации о состоянии преступности и общественного порядка, о политическом настроении населения, переписка с Министерствами, ведомствами по мобилизационной работе, документы по  рассмотрению жалоб. 
Но есть дела,  в которых имеются документы, содержащие сведения о личной жизни граждан, так называемые персональные данные (автобиографии, сведения об образовании, имущественном, семейном положении, служебной деятельности и другие), доступ к которым, согласно современному законодательству, ограничен на срок 75 лет со времени создания документа.  
Все эти документы, за исключением личных, персональных и апелляционных дел, находятся в делах вместе с другими документами, доступ к которым не может быть ограничен, и учтены они в одних и тех же описях, что вызывает сложности в практической работе.

Задача архивистов - предоставить возможность пользователям работать  с документами, но ввести  ограничения, чтобы не допустить возможного морального или материального ущерба субъекту персональных данных.

В 2002 году Росархивом были приняты «Рекомендации по доступу к документам госархивов, содержащим персональные данные», в которых была сделана попытка выработать единый подход по доступу к конфиденциальной информации в зависимости от места её нахождения, то есть, если такая информация находится в личном деле, то она является конфиденциальной, а если в других документах, например, в протоколе партийного собрания, то она уже не является конфиденциальной.

Ко всем делам, содержащим конфиденциальную информацию, архив контролирует допуск. Все указанные дела и документы перед выдачей пользователям в читальный зал просматриваются сотрудником архива для выявления информации, касающейся тайны личной жизни граждан. Отметка о наличии такой информации делается на обложке дела и в заверительном листе по протоколам комиссии по рассекречиванию документов. На обложках дел ставится штамп «Рассекречено» и указывается, к каким листам или ко всему делу ограничен допуск 75 лет со дня создания документа, что позволяет выделить эти дела. Допуск к делам осуществляется с учётом ограничений, утверждённых на областной межведомственной комиссии по рассекречиванию документов. Сведения, относящиеся к тайне личной жизни, на время использования закрываются конвертами. Вскрывать законвертированные листы и делать выписки из таких документов запрещается.

Сотрудник читального зала информирует пользователя о наличии в делах документов, не подлежащих использованию, закрытых. Дела выдаются в читальный зал с разрешения директора учреждения или его заместителя, главного хранителя фондов. Пользователь работает с такими документами в присутствии работника  читального зала, после ознакомления с «Регламентом использования документов с информацией, относящейся к тайне личной жизни граждан», и оформления расписки в письменном виде. 

На основании протоколов и актов Межведомственной комиссии проводится техническое оформление рассекреченных дел в соответствии с Памяткой по техническому оформлению документов: проставляются штампы «Рассекречено»,  дата и подпись хранителя фондов.

Решение межведомственной комиссии является основанием для введения рассекреченных документов в научный оборот и широкое их использование. Таким образом, источниковая база по истории области пополнилась крупным массивом ценных документов, ранее почти не изучавшихся.

Об этом через средства массовой информации, через сайт архива проводится информирование научной общественности и граждан о составе  рассекреченных документов с указанием названия фондов, документов, введенных в научный оборот, и документов, переведенных на ограниченный допуск.
Рассекреченные документы используются:

- при проведении выставок;

- при подготовке материалов для СМИ;

- для издания сборников, брошюр, юбилейных изданий и др.;
- пользователями в читальном зале.

В период с 1995 по 2017 годы нами рассекречено 433 951 дело, что составляет 92,3% от общего количества дел, подлежащих  рассекречиванию, это позволило открыть доступ к документам широкому кругу пользователей, краеведам, ученым, студентам.

На 2018 год в архиве  запланировано рассекретить 7 700 дел, созданных  структурами КПСС и ВЛКСМ Ульяновской области в 1987 году. Всего осталось рассекретить около 40 000 ед. хранения по 1991 г. включительно. Полностью рассекречивание документов планируем завершить в                       2021 – 2022 гг.
Рассекречивание архивных документов важно для общества, так как позволяет исследователям и историкам доносить до простых граждан в публицистических изданиях всю совокупность документов и фактов по определенной проблематике, исторической обстановке давно минувших дней.
