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О взаимодействии ГБУ «Государственный архив Оренбургской области» с Оренбургским благотворительным фондом «Евразия» по сохранению историко-культурного наследия
В 2007 году в Государственном архиве Оренбургской области был создан личный фонд Игоря Валентиновича Храмова. Фонд содержит не только биографические документы, но и богат материалами творческого содержания.

И.В. Храмов является президентом Оренбургского благотворительного фонда «Евразия», деятельность которого заключается в сохранении культурного наследия, развитии международных культурных и образовательных связей. 
Сотрудники фонда открыли для своих земляков имена известных людей, связанных с городом Оренбургом – французского писателя Мориса Дрюона, чья семья жила в Оренбурге в конце XIX – начале XX вв.,  великого мексиканского художника Владимира Кибальчича (Влади), сосланного в 1933 году вместе с отцом в Оренбург, известного силача Александра Ивановича Засса, выступавшего под сценическим именем Самсон в цирках Италии, Сербии, Швейцарии и многих, многих других. Игорь Валентинович был первым, кто опубликовал в местных и федеральных газетах сведения об оренбургских корнях участника антифашистской группы мюнхенских студентов «Белая роза» Александра Шмореля. Именно 11 лет назад «Евразия» приняла решение передавать на государственное хранение свидетельства славы, жизненного и творческого пути выдающихся земляков-оренбуржцев, людей, чьи судьбы тесно связаны с Оренбуржьем. 
Как известно, во время своего пребывания в Москве в январе  2003 года Морис Дрюон произнес слова, заинтересовавшие многих оренбуржцев: «Если поискать, то в родословной каждого француза можно найти русские корни. Меня, например, многое связывает с Оренбургом». После недолгих поисков «Евразии» удалось установить родственные связи именитого француза и опубликовать эту информацию на страницах газеты «Оренбургская неделя». Вместе с этими материалами в адрес Дрюона была направлена просьба, уточнить некоторые биографические данные и предложение посетить родину предков. И.В. Храмов в течение полугода обменивался письмами с мэтром литературы, в которых он сообщал 
М. Дрюону об архивных изысканиях.
Архивисты совместно с работниками музея истории г. Оренбурга, оренбургскими краеведами  Е.Г.  Вертоусовой, доктором педагогических наук, профессором А.Г. Прокофьевой провели работу по выявлению документов, подтверждающих оренбургское происхождение предков 
М. Дрюона.
Удалось установить, что бабушка М. Дрюона происходила из известной в г. Оренбурге купеческой семьи Леск, владевшей в конце 
XIX - начале ХХ веков крупными магазинами универсального назначения и дачей за Уралом. Дядя М. Дрюона, не менее знаменитый французский писатель Жозеф Кессель, автор романа «Дневная красавица», раннее детство также провел в нашем городе. 

Отец Жозефа – Самюэль Кессель получил медицинское образование во Франции, там же познакомился  с приехавшей изучать медицину Раисой Леск. Уже в Оренбурге семья Кессель соединяется с большой семьей Леск, о роли которой для нашего города стоит рассказать подробнее.

Отец Раисы Леск, купец первой гильдии Антон Леск, по происхождению из Вильно (Литва), жил и в Нижнем Новгороде, и в Самаре, затем на Урале, в Оренбурге. Свою жену – Евлантию (по другим источникам Евгения) Лазаревну он, к большой досаде ее родных, увез далеко на восток, в Самарскую губернию, где установил коммерческие связи с богатыми русскими предпринимателями. К этому времени она родила ему четверых детей: Соломона, Якоба (Якова), Татьяну и Раису. 

Леск-отец, коммерсант в душе, думая о будущем своих сыновей, на накопленные средства открыл большой магазин в Оренбурге. Это был первый такой магазин в городе, где продавалось все и насчитывалось не менее восьмидесяти продавцов.

Раиса, бабушка будущего писателя М. Дрюона, в шестнадцать лет окончила лицей и сдала дополнительные экзамены, чтобы стать фармацевтом. Эта профессия была далека от увлечений юной девушки, но царский указ позволял женщинам таким образом получить доступ к званию препаратора. Благодаря связям своего отца она получила место помощника препаратора в одной из аптек Оренбурга. На первую женщину в аптеке приходили смотреть как на "диковинку". Там она оставалась около шести месяцев, после чего решила продолжить учебу за границей. В Женеве Раиса принялась за учебу, однако вскоре переехала в Монпелье, где и встретила Самюэля Кесселя.

Свадьба состоялась в конце сентября 1895 года в Оренбурге. Пара еще месяц прожила в этом городе, а потом перебралась в Клар, в город аргентинской колонии барона Кирша, где Раиса и Самюэль стали первыми врачами. Там, в ночь с 30 на 31 января (по старому стилю) 1898 года Раиса родила  мальчика – Жозефа, дядю М. Дрюона. Через год контракт подошел к концу. Раиса убедила мужа не возобновлять его, и 1 апреля 1899 года Самюэль и Раиса Кессель прибыли в Париж, чтобы оттуда начать свой путь в Оренбург. 12 апреля 1899 года в 3 часа утра на вокзале их встречали родственники и друзья. Антон и Евлантия Леск, казалось, осуществили свою мечту – собрали всех детей вокруг себя. Но судьба распорядилась иначе.

Зимой 1907 года доктор Кессель заболел. Его коллега подтвердил диагноз, который доктор Кессель поставил себе сам – грудная жаба (стенокардия). Речь не шла более о клиентуре и о том, чтобы оставаться в Оренбурге, где климат был слишком суровым для ослабшего организма. Семья решила вернуться во Францию и устроиться в Ницце, чей климат великолепно подходил для больного.

В конце августа 1908 года, снабженная разрешением на выезд, где она фигурировала в компании с Самюэлем Кесселем и детьми – десятилетним Жозефом, девятилетним Лазарем (отец М. Дрюона) и пятилетним Жоржем, Раиса прибыла на вокзал. В Оренбург семья больше не возвращалась. В городе оставались купцы-предприниматели Лески, которые успешно продолжили свой бизнес…                                        

Несмотря на то, что  М. Дрюон «мечтал об Оренбурге и слышал о нем с самого детства», во время многочисленных приездов в Россию он ни разу не добирался до исторической родины. Этот долгожданный для писателя вояж на землю своих оренбургских предков состоялся в сентябре 2003 г. Знакомство с г. Оренбургом началось со встречи с губернатором 
А.А. Чернышевым, который вручил М. Дрюону копии архивных документов, свидетельствующих о проживании родственников писателя в г. Оренбурге.

В Государственном архиве Оренбургской области, в периодических изданиях XIX – начала ХХ вв. удалось обнаружить ряд рекламных и информационных объявлений о частной врачебной практике доктора медицины университета Монпелье С. Кесселя (дедушка М. Дрюона), о распродаже и богатом ассортименте товаров, в том числе и французских, в универсальном магазине Леск. В архивном фонде Оренбургской городской управы, в «Списке лиц, коим разрешены постройки домов, пристроек к ним и исправления существующих строений с 1 мая 1906 года по 1 мая 1907 года» значится – Раиса Антоновна Леск, родная бабушка М. Дрюона, о проживании которой в г. Оренбурге свидетельствует выписка из документа о владении Р.А. Леск «дачей за Уралом».

Но наибольшую ценность, на наш взгляд, представляет документ фонда Оренбургской городской управы – «Роспись купцам г. Оренбурга на 1893 г.», в котором обозначен состав семьи А.О. Леска с указанием возраста и их семейного положения. Кроме того, архивистами обнаружен и «чертеж дворового места, с показанием на оном существующих строений, и вновь предполагаемого каменного о двух этажах пристроя, к существующему каменному дому, принадлежащих Оренбургскому 1-й гильдии купцу Антону Осиповичу Леск».   
В июле 2003 года писатель принял в своем загородном доме Чрезвычайного и полномочного посла России в Украине В.С. Черномырдина, после чего и сообщил «Евразии» о своем окончательном решении приехать в Оренбург в начале октября. В.С. Черномырдин сопровождал писателя в поездке, визит приобрел статус государственного.
Во время визита в Оренбург французский писатель с супругой осмотрели здание бывшей синагоги, где венчались бабушка и дед; дом, на месте которого располагался магазин прадеда; Гостиный двор, где находилась лавка купца А. Леска; здание бывшей мужской гимназии, где учились дядя и отец.

В одном из своих интервью Морис Дрюон рассказал, что Оренбург неодолимо манил его с самого раннего детства: - «Урал – это граница с Азией, с этой огромной страной. И именно это меня привлекает и зовет в этот город уже с пятилетнего возраста. Но мне пришлось 80 лет ждать, чтобы осуществить эту мою мечту». 
По приглашению благотворительного фонда «Евразия» в мае 2005 года Оренбург посетил известный поэт-песенник, автор большинства хитов детского игрового кино и мультипликации Юрий Энтин. Во время знакомства с  Оренбургом, где с 1941 по 1943 годы он находился в эвакуации с родителями, старшим братом и сестрой, состоялось посещение  областного архива. В присутствии оренбургских СМИ, ему показали списки эвакуированных, где в записях за ноябрь 1943 года значится и его фамилия. Юрий Сергеевич сразу же обнаружил в списках несколько знакомых имен.
Адрес дома по улице Пролетарской, 150, где в ноябре 1943 года были прописаны Энтины, обнаружила в своё время консультант комитета по делам архивов Оренбургской области Т.В. Судоргина.
 По просьбе фонда «Евразия» Юрий Энтин привез в Оренбург чудом сохранившуюся открытку, которую он, будучи маленьким мальчиком, отправил из Чкалова своему брату в Москву. На нехитром тексте с обратным адресом «ул. Малышевская, 27» сохранился штамп «проверено цензурой». Этот уникальный документ поэт передал на государственное хранение в Государственный архив Оренбургской области.
В ноябре 2005 года фонд «Евразия» организовал еще один визит известного земляка. Тогда глава Оренбурга Ю.Н. Мищеряков во время концерта Ю. Энтина предложил поэту создать гимн города. Сходу отказавшийся от этой затеи автор детских шлягеров вернулся в Москву и написал текст. 24 декабря 2005 года на 5-летии фонда «Евразия» оренбуржцам был впервые представлен гимн города «Живи, Оренбург!», в исполнении авторов: композитора  Давида Тухманова и Юрия Энтина – вместе с муниципальным камерным хором под управлением Ольги Серебрийской.  В 2006 году городской Совет принял «Положение о Гимне 
г. Оренбурга». Гимн «Живи Оренбург!», также как флаг и герб, является символом Оренбурга.
Очень быстро фонд «Евразия» стал символом возвращения имен выдающихся земляков – для жителей Оренбуржья,  и для россиян в целом. Приезд в Оренбург людей, проведших в наших краях военное детство – Юрия Энтина, Юрия Ряшенцева, Льва Дурова – это тоже проекты «Евразии», получившие свое развитие в создании гимна Оренбурга, в многочисленных концертах и фестивалях, театральных гастролях и творческих встречах с оренбуржцами.
В 2007 году по приглашению «Евразии» Оренбург посетил поэт, переводчик, прозаик Юрий Ряшенцев, известный прежде всего текстами песен, написанных им к телефильмам «Д,Артаньян и три мушкетера», «Гардемарины, вперёд!», «Забытая мелодия для флейты» и многим другим. Находясь в эвакуации с мамой с августа 1941 по 1944 годы, Юрий жил в Чкалове на улице Корецкой, в сёлах Нежинка и Павловка Оренбургского района.
В начале октября 2017 года в Оренбургской областной библиотеке им. Н.К. Крупской состоялась презентация пятитомного собрания сочинений Юрия Ряшенцева. Пятый том, в который, кроме прочего, как раз и вошли знаменитые мушкетерские песни, вышел в Оренбургском книжном издательстве им. Г.П. Донковцева. Издание собрания сочинений столь серьезного столичного автора с предисловием Евгения Евтушенко заняло у «Евразии» целых семь лет. Пятикнижие, собравшее в себя прозу и переводы, поэзию, пьесы, песни к кинофильмам, либретто мюзиклов и даже оперы, выходит в Оренбурге не случайно. 
Вместе с Ю. Ряшенцевым в Оренбург приезжал его давний друг и соавтор Марк Розовский – народный артист России, художественный руководитель театра «У Никитских ворот», передавший в 2016 году Государственному архиву Оренбургской области большую коллекцию материалов по спектаклям, автором текстов которых был Юрий Ряшенцев. Они вместе представили оренбуржцам новинку Оренбургского книжного издательства, в каждом томе которой читатель найдет и строки, посвященные столь близким сердцу Юрия Ряшенцева Нежинке, Павловке, Оренбургу.
В январе 2010 года Оренбургский благотворительный фонд «Евразия» вновь представил оренбуржцам именитых земляков. Совместный с Правительством Оренбургской области проект «Выдающиеся земляки – оренбуржцам» – далеко не ординарные гастроли Московского драматического театра на Малой Бронной. Само по себе значимое для культурной жизни областного центра событие – приезд столичного театра – наполнено «Евразией» особым смыслом. Эта культурно-просветительская акция представила оренбуржцам работу Народного артиста России Георгия Мартынюка, родившегося и выросшего в нашем городе, Народного артиста СССР Льва Дурова, жившего здесь в эвакуации и писателей-фантастов Аркадия и Бориса Стругацких, которых судьба также забросила из блокадного Ленинграда в оренбургскую Ташлу.
Помимо премьерных театральных постановок, в рамках акции были организованы творческие встречи с артистами. Необычно прошла и встреча с Георгием Мартынюком и Львом Дуровым в областной библиотеке им. Крупской. На нее были приглашены представители оренбургских театров, музеев и журналисты. Благотворительный фонд «Евразия» провел большую подготовительную работу, в результате которой Государственному архиву Оренбургской области из музея театра на Малой Бронной досталась большая подборка театральных афиш и программок спектаклей прошлых лет, где были заняты наши земляки. 
Год назад, в мае 2017 года, в Оренбург по приглашению благотворительного фонда «Евразия» из Франции приезжала дочь знаменитого журналиста, писателя и драматурга Юлиана Семенова. Ольга Юлиановна Семенова – руководитель Культурного фонда Юлиана Семенова, автор книги о своем отце, появившейся несколько лет назад в серии «Жизнь замечательных людей» издательства «Молодая гвардия». В Оренбурге Ольга Семенова представила общественности книгу «Дипломатический агент», вышедшую в свет в Оренбургском книжном издательстве им. 
Г.П. Донковцева. Книга, материалы к которой Юлиан Семенов собирал в Оренбурге в 1958 году, стала первой в его библиографии, но на многие десятилетия была незаслуженно забыта. Известно, что в 1958 году писатель работал с документами архивных фондов в читальном зале областного архива под своей настоящей фамилией – Ляндрес.
 По просьбе фонда «Евразия» во время творческой встречи, Ольга Семенова передала Государственному архиву Оренбургской области 
149 электронных копий и некоторые подлинные документы, связанные с созданием Юлианом Семеновым романа «Дипломатический агент». Несомненный интерес представляют письма жителей СССР, которые содержат восторженные отзывы о книге «Дипломатический агент» вскоре после ее первой публикации в 1959 году, а также перепечатанные Юлианом Семеновым документы Государственного архива Оренбургской области с пометками писателя.
В рамках одной из официальных встреч, организованной благотворительным фондом «Евразия» состоялась передача областному архиву документов и фотографий, поступивших от сына главы советского правительства 50-х годов ХХ века Георгия Маленкова – Андрея Георгиевича Маленкова. И это обеспечило сенсацию. Полученные копии аттестата зрелости и метрики будущего третьего вождя страны советов содержат необычную дату рождения – 23 ноября, тогда как во всех официальных биографиях и энциклопедиях Георгий Максимилианович Маленков родился в Оренбурге 26 декабря 1901 года по старому и, соответственно, 8 января 1902 года по новому стилю. На основании полученных документов сотрудники Государственного архива Оренбургской области нашли книгу Дмитриевской церкви с записью о родившихся, где чётко видно, что страница со сведениями о Маленкове была когда-то удалена, а в последующих страницах сквозная нумерация исправлена. А вот в деле отца Георгия Маленкова, в графе «дети» дата рождения Георгия подтвердилась – 23 ноября. Зачем главе государства день рождения «перенесли» на декабрь – пока загадка. Зато фотографии из семейного альбома, рассказывающего о визите заместителя председателя Совета Министров СССР в Оренбургскую область в январе 1957 года, когда Г.М. Маленков вручал Оренбуржью первый орден Ленина, поистине уникальны – снимков Маленкова ни в одном музее и архиве области просто нет. Они были тщательно удалены в 50-е годы.
По инициативе комитета по делам архивов Оренбургской области  впервые в период с 30 октября по 3 ноября 2017 года в Оренбурге состоялась культурно-просветительская акция «Архивная неделя», посвященная 
130-летию Оренбургской ученой архивной комиссии. Акция началась с церемонии открытия памятной доски Жозефу-Антуану (Иосифу Антоновичу) Кастанье, действительному члену Оренбургской ученой архивной комиссии, российскому археологу и востоковеду, французскому политическому историку на административном здании Музея истории Оренбурга  (ул. Набережная, 29), где в период с 1897 по 1918 гг. располагалась Оренбургская ученая архивная комиссия.
В открытии Архивной недели приняла вдова выдающегося советского писателя Юрия Домбровского филолог и просветитель Клара Турумова-Домбровская, находившаяся  в Оренбурге по приглашению благотворительного фонда «Евразия».   
    Француз Жозеф-Антуан (Иосиф Антонович) Кастанье, обосновавшийся в России в 1899 г., в 1901 г. вместе с женой и дочерью приехал в Оренбург, где преподавал французский язык сначала в Оренбургском реальном училище, а затем в Оренбургской мужской гимназии и Неплюевском кадетском корпусе. Наряду со своей преподавательской деятельностью ещё на Кавказе, Кастанье начал заниматься этнографическими исследованиями, которые он продолжил в Оренбурге, где он также стал собирать и исследовать центрально-азиатские древности.

    В 1902 году Кастанье был избран действительным членом Оренбургской ученой архивной комиссии – одного из старейших научных обществ края, а с сентября 1909 года был избран её вице-председателем. Именно в этом качестве он фигурирует в романе Юрия Домбровского «Хранитель древностей».
    С фондом «Евразия» Клару Файзуллаевну еще раньше свела тема другого выдающегося оренбуржца – художника Сергея Калмыкова. Юрий Домбровский великолепно описал этого экстравагантного человека, своеобразную «живую достопримечательность» Алма-Аты 50-х годов 
ХХ века в своем романе «Факультет ненужных вещей». Клара Турумова-Домбровская также хорошо знала оренбургского художника Сергея Калмыкова. 
На встрече с держателями документов личного происхождения «Негасимый свет. Раритеты талантов родного Оренбуржья», проходившей  в рамках Архивной недели, Клара Файзуллаевна Турумова-Домбровская передала Государственный архив Оренбургской области поистине бесценный подарок - Рукописную книжку-блокнот оренбургско-алматинского художника Сергея Ивановича Калмыкова, оформленный и переплетенный этим экстравагантным художником – легендой Алма-Аты середины ХХ века. 
Учитывая, что рукописный фонд С.И. Калмыкова считается гордостью Центрального государственного архива Республики Казахстан, а за графическими и живописными работами скончавшегося полвека назад художника идет настоящая охота, этот подарок – серьезный вклад в коллекцию оренбургского областного архива.
Хочется выразить надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество  Государственного архива Оренбургской области с фондом «Евразия» по созданию специальной коллекции фонда, куда входят материалы по известным людям – «героям» проектов «Евразии».
