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                Г. В. Скорочкина, 
                                                                                 заместитель начальника управления

                                                                                по делам архивов управления делами 

                                                                                 Правительства Саратовской области

    Вопросы формирования государственного задания на выполнение работ и предоставление услуг государственным архивам Саратовской области и контроль за его выполнением
        Вопросы формирования государственного задания подведомственным архивным учреждениям  существуют  в практике работы управления делами Правительства Саратовской области, являющегося уполномоченным органом в сфере архивного дела, и  управления по делам архивов как его структурного подразделения с 2011 года.  В этот период все государственные архивы Саратовской области стали бюджетными учреждениями, а значит, изменился порядок  их финансирования.  
        Тема, связанная с государственным заданием, в первую очередь содержит финансово-экономические аспекты и заслуживает анализа и исследования специалистами в этой сфере. В управлении делами Правительства Саратовской области действует специальный отдел, регулирующий все вопросы, связанные с государственным заданием, формирующий его для подведомственных учреждений и контролирующий выполнение, однако заниматься этими вопросами приходится, в том числе, архивистам; я постараюсь изложить наш взгляд на проблему.
         Главная цель, которая ставилась при выборе типа учреждения для государственных архивов, – это повышение эффективности государственных затрат на содержание учреждений путем определения объективных объемов предоставляемых услуг и выполняемых работ и повышения их качества.  В свою очередь архивы, в условиях ограниченных возможностей областного бюджета, получали дополнительную возможность оптимизировать свое финансовое положение, так как прибыль, получаемая бюджетными учреждениями от оказания платных услуг, остается в их распоряжении. Финансирование учреждения отныне привязывалось к объемам государственного задания, которое ежегодно принимается учредителем и доводится до подведомственных учреждений. 
        Для формирования государственного задания необходим перечень услуг и работ, которые выполняются учреждениями.  Выделение отдельных архивных услуг и работ  в качестве самостоятельных позиций с самого начала представляло определенную трудность, и их наименование и содержание в первые годы работы с государственным заданием управлением делами периодически корректировалось. Трудности  связаны с тем, что  по каждой услуге должен быть рассчитан  норматив затрат, который, в свою очередь, определит стоимость услуги. При расчете  норматива затрат наряду с оплатой труда работника  и всех начислений на выплаты по оплате труда, приобретение материальных запасов, непосредственно используемых в процессе оказания услуги или проведения работы,  учитываются также затраты на общехозяйственные нужды  учреждения (оплата коммунальных услуг, услуг связи, транспортных и т. д.). Поэтому на первых этапах нам казалось, что в целях упрощения расчета нормативов лучше брать укрупненные услуги, теоретически это могла быть одна услуги, которая в свою очередь делилась бы на подуслуги, но так как различные виды архивных работ не могут быть сведены к единой единице измерения объема, от такого подхода пришлось отказаться. 
         В дальнейшем порядок формирования государственного задания и финансового обеспечения его выполнения был определен постановлением правительства Саратовской области от 31.12.2015 № 699-п, которое в свою очередь опиралось на федеральные документы. Согласно постановлению приказом управления делами был утвержден перечень услуг работ, предоставляемых и выполняемых архивами. Формулировки всех работ и услуг, включенных в перечень, были взяты из перечней, принятых министерством культуры РФ и министерством финансов РФ. 
         В 2018 году  вступили в действие изменения, внесенные в Бюджетный кодекс Российской Федерации, согласно которым  на региональном уровне в государственное задание включаются услуги из общероссийского базового (отраслевого) перечня (классификатора) государственных услуг и работ или регионального перечня. Из общероссийского перечня нами была взята услуга «Предоставление архивных справок и копий архивных документов, связанных с социальной защитой граждан, предусматривающей их пенсионное обеспечение, а также получение льгот и компенсаций в соответствии с законодательством Российской Федерации и международными обязательствами Российской Федерации», получателями которой являются физические лица. В предложения к проекту регионального перечня мы включили 1 услугу и 8 работ, которые максимально охватывают все виды деятельности архива, связанные с хранением, комплектованием, учетом и использованием документов. В соответствии с рекомендациями Федерального архивного агентства, информационное обеспечение на основе документов Архивного фонда РФ и других архивных документов, которое предполагает исполнение и тематических запросов от органов государственной власти и местного самоуправления, и  запросов социально-правового характера, поступающих от органов Пенсионного фонда России, составило одну услугу. В проект регионального перечня нами включены следующие работы: 
       описание архивных документов, создание справочно-поисковых средств к ним (сюда включаются переработка и усовершенствование описей, описание документов личного происхождения и других документов, выполняемое в архиве, каталогизация документов, формирование тематических баз данных, описание архивных фондов в ходе подготовки  справочников или путеводителей по фондам);

      обеспечение сохранности архивных документов (это проверка наличия дел, выявление особо ценных и уникальных дел, выдача дел из хранилища);

      улучшение физического состояния документов (все виды работ по улучшению физического состояния дел, включая их реставрацию, дезинфекцию, мелкий ремонт и подшивку, а также картонирование дел);

      учет архивных документов (это проведение выверки учетных документов как самостоятельного вида работ, ведение учетных документов в  ходе приема дел или других планируемых работ, связанных с изменением  учетных данных, внесение сведений в ПК «Архивный фонд» на уровне фонда);

       комплектование архивными документами (прием всех видов документов на хранение);

       защита сведений, составляющих государственную тайну, и организация их рассекречивания (подготовка документов к рассмотрению межведомственной экспертной комиссией по рассекречиванию документов и подготовка документов к рассекречиванию представителями организаций – фондообразователей);

      реализация информационных мероприятий, публикаторских и выставочных проектов на основе архивных документов (подготовка выставок архивных документов, экскурсий в архиве, лекций, школьных уроков, подготовка теле/радиосюжетов, публикация статей, издание сборников и справочников документов);

       взаимодействие с организациями – источниками комплектования (методическая помощь организациям, включающая в себя и индивидуальную работу с организациями – заключение соглашений, проведение обследований, консультирование в процессе подготовки для рассмотрения экспертно-проверочной комиссией номенклатур дел, описей, положений об архиве и экспертной комиссии, а также проведение групповых семинаров по вопросам архивного дела и делопроизводства).
          Наименования работ  и услуг в целом соотносятся с разделами планов и отчетов, которые ведутся государственными архивами области  в традиционной форме. Количественные показатели подразделов плана суммарно дают объем соответствующей работы или услуги, присутствующей в  государственном задании. 

        Таким образом, при расчете государственного задания учитывается наибольшая часть работ, ведущихся в архиве и традиционно включаемых в планово-отчетную документацию. Неучтенными в части расчета количественных временных затрат остались некоторые виды работ по обеспечению сохранности документов (обеспыливание, контроль за температурно-влажностным режимом, работы по рациональному размещению дел в хранилищах, топографирование хранилищ) и по некоторым видам работ, связанных с обслуживанием пользователей в читальном зале (консультации пользователям, контроль за работой читального зала), в связи со сложностью планирования количественных показателей по ним на год.
       Определенную трудность представляет собой расчет нормативов и расчет стоимости  по каждой работе и услуге. В 2017 году всеми государственными архивами области были разработаны положения о системе нормирования труда в архиве, которые определяют порядок и методику нормирования труда в учреждениях, порядок организации замены и пересмотра норм труда в учреждении.  Предусмотрена возможность разработки архивами в случае необходимости собственных норм, но, как правило, используются  действующие отраслевые нормы.
       Расчет нормативов, определяющих стоимость работ и услуг, входящих в государственное задание, строится на основе бюджета рабочего времени всех  работников архива, участвующих в той или иной услуге (работе). 
       Норматив времени и общие затраты рабочего времени по каждой работе рассчитываются наиболее опытными специалистами (заместитель директора, главный хранитель фондов), окончательная стоимость рассчитывается  бухгалтерами. 
         Необходимые ассигнования определяются на основе базовых нормативных затрат с учетом всех потребностей учреждения, но далее они корректируются путем применения коэффициента выравнивания для того, чтобы объемы финансирования соответствовали выделяемым лимитам денежных средств. Таким образом, несмотря на заявленную цель перехода на данную модель финансирования государственных архивов, объем выделяемых на содержание учреждений средств в большей степени зависит от возможностей бюджета, а не от потребностей, основанных на экономическом расчете.  При этом расчеты не затрагивают вопросы целесообразности и обоснованности объемов тех или иных видов работ, проводящихся архивами, они основываются на имеющемся бюджете рабочего времени  всех занятых в тех или иных видах работ специалистов. 
        Количественные показатели объемов по всем направлениям деятельности архивов определяются на этапе традиционного ежегодного планирования, не связанного с государственным заданием. Форма планово-отчетной документации утверждена управлением по делам архивов в 2010 году, она состоит из основных показателей и текстовой части к ним. Эта форма вполне удовлетворяет и государственные архивы, и нас как орган управления, и именно на этапе планирования работы на очередной год в традиционном формате определяются приоритеты внутри видов работ и количественные показатели объемов, исходя из общей ситуации в том или ином архиве и текущих и перспективных задач. Наверное, было бы правильно делать при этом экономический расчет эффективности затрат на содержание архива из бюджета области, по крайней мере именно это является целью государственного задания, но пока эта цель в полной мере не достигнута. Это обусловлено не только необходимостью привязки объемов финансирования к лимитам бюджетных ассигнований, но и отсутствием практики по обоснованному расчету количества работников, занятых тем иным направлением деятельности, в общем объеме штатных единиц, а также отсутствием наиболее рациональной и обоснованной методики расчета стимулирующих выплат всем работникам, независимо от участия в приносящей доход деятельности. В связи с этим локальные нормативные акты, регламентирующие порядок выплат в учреждениях, регулярно претерпевают изменения, но наиболее оптимальная форма пока не выработана. При этом в целом трудовые затраты по ведению всех работ, связанных с государственным заданием, в том числе ежемесячным премированием,  довольно велики. 

       В настоящее время нас беспокоит также вопрос величины возможного отклонения в выполнении утвержденных объемов государственного задания, согласно проекту регионального перечня госуслуг, она может  составлять не более 5 процентов.  По некоторым показателям такого расхождения трудно будет избежать,  а при отклонении как в меньшую, так и в большую сторону, учреждение должно будет вернуть бюджетные средства. Каким образом это можно будет избежать, пока не вполне ясно.   
      Положительным моментом для нас в работе по государственному заданию, на мой взгляд, стала необходимость ежегодно проводить, в рамках контроль за выполнением госзадания, проверки качества предоставления услуг и выполнения работ. Такие проверки позволяют последовательно анализ всех направлений деятельности архива и своевременно и своевременно корректировать работу.     

