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Создание и внедрение единой архивной информационно-поисковой системы в Республике Татарстан. Перспективы развития (электронный читальный зал)».

Уважаемый президиум! Уважаемые коллеги!

В июне 2016 года Правительством Республики Татарстан утверждена Государственная программа «Развитие архивного дела в Республике Татарстан на 2016-2020 годы». 
Целями программы стали удовлетворение текущих и формирование новых потребностей общества в получении информации, содержащейся в документах Архивного фонда РТ и других архивных документах; повышение эффективности документационного обеспечения системы государственного управления.

Мероприятия программы направлены на обеспечение:

открытого доступа к наиболее значимым документам государственного управления;

доступности архивных документов для поиска, исследований и изучения; сохранности и полноты информационных ресурсов.


На момент принятия программы были обозначены следующие вопросы. Государственными архивами велась работа по созданию автоматизированного научно-справочного аппарата в основном в виде тематических баз данных. Состояние научно-справочного аппарата в государственных и муниципальных архивах Республики Татарстан требовало оперативной актуализации и перевода научно-справочного аппарата архивных фондов и коллекций в электронный вид.


В рамках реализации программы в 2016 году разработана Единая архивная информационная система Республики Татарстан (ЕАИС РТ).


Система предназначена для автоматизации деятельности Государственного комитета Республики Татарстан по архивному делу, подведомственного ему государственного архива, а также муниципальных архивов Республики Татарстан по оказанию информационных услуг юридическим и физическим лицам на основе архивных документов. В перспективе существует возможность подключения к системе наиболее значимых источников комплектования государственного архива.  

В интерфейсе системы на первоначальном этапе в 2016 году в рамках разработки системы были реализованы модули:

«Отчетно-статистическая документация»; 

«Ведение и учет фондов» (базы данных научно-справочного аппарата были перенесены из ПК «Архивный фонд»);

«Учет приема и исполнения запросов»;


«Читальный зал»;

«Ведение топографии мест хранения»;

«Сервисы личного кабинета пользователя»;


«Плановые работы»;

«Контроль сроков хранения»;

«Платные услуги»;

«Администрирование».


В 2017 году в рамках модернизации системы реализован следующий функционал:
автоматическое определение языка, на котором вводятся слова и, в случае неверной раскладки клавиатуры, ее изменение (функционал реализован в отношении русского и английского языков);
проверка орфографии при вводе данных в поисковую систему. Если введенные слова имеют ошибки, то они выделяются в поле ввода.

В подразделе “Тематические БД” загружено  девять тематических баз данных Национального архива Республики Татарстан в формате dbf. В перспективе дополнится БД «Республиканский реестр уникальных документов».
В модуле «Платные услуги» реализован алгоритм взаимодействия системы с Государственной информационной системой «Государственные и муниципальные платежи» (ГИС «ГМП»).
После оформления пользователем заказа, ЕАИС РТ создаёт и передаёт в ГИС ГМП начисление, а затем запрашивает у ГИС ГМП статус его приема. 

После получения подтверждения приёма начисления от ГИС ГМП, ЕАИС РТ предоставляет пользователю возможность перейти на Российский портал государственных и муниципальных услуг (РПГУ) для оплаты заказа.

Если заказ не оплачен, пользователь имеет возможность отменить заказ. В случае отмены заказа пользователем, ЕАИС РТ передаёт в ГИС ГМП данные о начислениях для аннулирования, соответствующих отменённым заказам.

В случае получения с РПГУ и из ГИС ГМП информации об оплате заказа, пользователю в Личном кабинете, на вкладке «Мои заказы», предоставляется доступ к скачиванию оплаченных электронных копий заказанных страниц дела.

Модернизирован модуль взаимодействия с программным комплексом «Архивный фонд» таким образом, чтобы выгружать сведения непосредственно в программный комплекс “Фондовый каталог”. При этом реализована возможность выбора архивов, НСА которых необходимо выгрузить.

Кроме того, в раках реализации проекта по переводу государственной услуги по выдаче архивных справок, архивных выписок, копий архивных документов государственным, а также муниципальными архивами в электронный вид в части исполнения запросов о заработной плате и трудовом стаже реализован метод, принимающий с РПГУ  название организации (и ее часть), дату начала, дату конца периода и выполняющий поиск фонда, соответствующего полученным параметрам, по истории его переименования. На РПГУ возвращается информация о фондах, удовлетворяющих заданным параметрам, и архивах, которым они принадлежат. Полученная с РПГУ заявка попадает в архив, указанный в качестве архива-адресата.

В заявке с РПГУ и АИС МФЦ реализована возможность выбора фактического места получения результата услуги. Доступным местом получения являются архив, МФЦ, почтовый адрес.
 Реализована возможность отправки на единый адрес адаптера РСМЭВ результата исполнения запроса по факту его готовности.

При предоставлении результата исполнения запроса на РПГУ и АИС МФЦ передается информация об архиве, исполнившем запрос.

В рамках реализации пилотного проекта по приемке электронных документов, созданных в Единой межведомственной системе электронного документооборота Республики Татарстан, в 2017 году в ЕАИС РТ разработан модуль приема на хранение документов в электронном виде.

Доступ к модулю осуществляется при наличии соответствующей роли у сотрудника архивного учреждения в подсистеме администрирования.

Сотрудник архивного учреждения имеет возможность просмотреть перечень поступивших на рассмотрение описей в электронном виде, их карточки, списки дел и прилагаемые файлы. 

При приёме описей в электронном виде определяется фонд для приема электронных документов. Все организации, направляющие описи в электронном виде на рассмотрение, заведены сотрудниками архивных учреждений в перечне источников комплектования ЕАИС РТ. 
Сотрудник архивного учреждения имеет возможность рассмотреть (согласовать и отклонить) поступившие описи в электронном виде. Файлы согласованных описей автоматически подписаны квалифицированной электронной подписью органа власти (далее ЭП-ОВ). 
Сотрудник архивного учреждения имеет возможность посмотреть перечень поступивших дел и документов в электронном виде по согласованным описям, их карточки и прилагаемые файлы. 
Сотрудник архивного учреждения имеет возможность рассмотреть (согласовать и отклонить) поступившие дела и документы в электронном виде по уже согласованным описям. 
За истекший период в процессе эксплуатации системы можем отметить следующее, в ЕАИС РТ работают работники государственного архива РТ, 46 муниципальных архивов. 
По состоянию на 25.04.2018 в ЕАИС РТ введено 2 000 000 заголовков дел государственным архивом;  585 419 заголовков дел муниципальными архивами.
По государственном архиву подгружено 21 730 описей (80 % от объема описей государственного архива).

Перспективы развития ЕАИС РТ: 

В целях дальнейшего развития потенциала Архивного фонда, атвтоматизации процессов в архивах республики,   обозначены следующие ключевые моменты развития ЕАИС РТ:

Интеграция с Пенсионным фондом РФ в части возможности получение Органами ПФР результатов запросов, поступивших в архивы через ПГМУ РТ:

1.1. Возможность рассмотрения интеграции с программой Vip Net;
1.2. При поступлении запроса с портала гос. услуг и указанием № Отделения Пенсионного фонда дублировать ответ в Территориальные органы Пенсионного фонда через ЕАИС.

 2. Автоматизация работы ЭПМК -  путем создания модуля ЭПМК: 

2.1. Регистрация поступающей на ЭПМК документации; 

2.2. Прикрепление протоколов;

2.3. Автоматизация работы через модуль «Электронный архив», ЭДО в ЕАИС и обратно.
3. Доработка модуля электронный читальный зал в части проработки алгоритма движения запроса пользователя в структуре государственного архива в соответствии с действующими Правилами.
Спасибо за внимание!


