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Из опыта работы ГБУ «Государственный архив Республики Татарстан» по популяризации деятельности архива.
Современное общество все больше тяготеет к медиа пространству, все больше аспектов реального мира находят место в киберпространстве. Для большинства наших коллег медиа пространство в частности социальные сети инструмент расширения пользовательской аудитории и популяризации собственно архивной деятельности. Как многие коллеги мы имеем страницы в соц. сетях и занимаемся их активным продвижением. Необходимо отметить, что большинство наших проектов так мили иначе присутствуют в медиа пространстве
При этом в Государственном архиве Республики Татарстан мы подошли к вопросу популяризации несколько иначе. Принципиально понимание разницы между популяризацией архивного дела и архивного фонда.
Популяризация архивного фонда вопрос методологически связанный с бытованием истории в обществе и обыденной жизни. С середины XX века в различных странах, с разной степенью интенсивности развивается область научного знания – «публичная история» (от анг. public history), изучающая восприятие истории современным обществом, в первую очередь не профессионалами, а широким кругом обывателей.
Public history это:

1) Совокупность инструментов управления и конструирования истории
2) Дисциплина и исследовательское направление изучение бытования истории в обществе.
В Государственном архиве Республики Татарстан под «управлением» мы понимаем повышение исторической грамотности населения. Работа проводиться по следующим направлениям:
– выставочная деятельность

– лекционно-просветительская деятельность
– публикаторская деятельность
Выставочная деятельность: за 2017 было проведено 52 выставки. Выставки как правило проводятся по инициативе различных ведомств, учреждений и органов исполнительной власти. Каждая выставка получает идейное оформление и является результатом труда как сотрудников ГАРТ так и заказчика. Как правило, ведомства и учреждения хотят получить эволюционную ретроспекцию своего существования. Очень важно составить грамотную экскурсию по подготовленным материалам, очевидно, что экскурсия сочетает в себе: аналитическую часть и концептуальную часть закладываемую заказчиком. Особенностью этого вида работы является работа с ангажированной и хорошо подготовленной публикой. Одним из самых крупных завершенных проектов стало участие в I Международном инвестиционном форуме архитектуры и дизайна (SIYUM) 9-10 марта. 
Лекционно-просветительская деятельность: в ГАРТе осуществляются два проекта ориентированные на разные возрастные группы:
- Тарихи бранч (Исторический бранч) – клубно-лекционный проект, цель которого свести в профессиональных историков и любителей и обывателей за одним столом. Темы встреч совершенно разные, чаще всего актуальные проблемы ангажируемые СМИ: «Культура старости», «Татарская семья: вчера и сегодня», «Репрессии», «История татарской эмоции: любовь в ретроспективе».  Мероприятие проводиться раз в месяц или в два месяца, формат так же меняется, это может быть и лекция и круглый стол и форсайт сессия. Каждый раз собирается до 40 человек, площадки меняются как правило это дружественные и популярные заведения нашего города (ШТАБ, Музей Чак-чака и тд)
- Школа юного архивиста – проект воркшоп, для школьников всех возрастов, для школьников старшего возраста превращается в занятие по профориентации. Темы занятий различаются но в целом укладываются в следующую схему: «Знакомство с архивом», «Мой первый документ», «Семейный архив», «История семьи». 

Каждое занятие представляет собой активный интерактив с многократной сменой деятельности включая игры (работа с фото материалами и интерактивной доской). Под этот проект выделен небольшой конференц-холл. Одновременно, мы можем принять 10-15 ребят, но мероприятия расписаны на пару ближайших месяцев.

- Публикаторская деятельность: в основном мы готовим к публикации сборники материалов (последний с рабочим названием «Рабочее мастерство»), уже вышел 1 том трехтомника к 100 летию ТАССР. На данном этапе мы привлекаем в качестве научных руководителей профессиональных историков.
Большое значение в области популяризации играет научно-документальный журнал «Эхо Веков» с прошлого года мы поставили цель вхождение в систему научной индексации SCOPUS. Поменялся внешний вид журнала, а так же содержательная часть. Большее внимание уделяется подбору качественного аналитического материала (активно используется научное рецензирование), а так же вопросам методологии источниковедческих исследований.
Параллельно ведется работа со студентами, при ГБУ ГАРТ существет студенческая коллаборация цель которой готовить документы к публикации. Студенты во время практики и после нее готовят материалы под руководством опытного наставника из числа преподавателей КФУ, надеюсь к осени мы получим первые результаты.

И так в свой деятельности мы  преследуем следующие цели:
1) Формируем культуру полемики и культуру вопроса
2) Формируем культура памяти 
3) Формируем Культура документа

4) Даем право на прочтение и самостоятельного суждения.
